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BG RAIDERMEE

OerMHanHa UHCTPYKUMUA 3a ynOTpeGa
YBaxaemu notpeéurenu,
YBaxxaemu notpedurenm,

Mo3gpaBneHns 3a nokynkaTa Ha MaluMHa OT Han-6bp3opasBMBaLLaTa ce Mapka 3a enekTpu-
yeckun, 6eH3NHOBU 1 NMHeBMaTUYHU MawwunHKu - RAIDER. lMpu npaBMnHO MHCTanuMpaHe U ekcno-
atauus, RAIDER ca curypHu n HagexaHu mawmHu n pabotaTta ¢ Tax we Bu goctaBu MCTUHCKO
ypoBorncTBue. 3a BaweTto ynobcTBO € narpageHa v otnvyHaTta cepBu3Ha mpexa ¢ 45 cepBusa B
uanarta cTpaHa.

Mpenu oa n3nonsearte Tasn mallnHa, MOns, BHUMaTENHO ce 3ano3HanTe ¢ HacTodawara “Ux-
CTpyKumsATa 3a ynotpeba”.

B uHTepec Ha BalwaTta 6e3onacHoOCT U C Len ocurypsiBaHe Ha npasunHaTta u ynotpeba, npo-
yeTeTe HaCTOALWMNTE MHCTPYKLIMN BHUMATENHO, BKIOYUTENHO NPENopbKUTe 1 NpeaynpexaeHnsta
B TAX. 3a n3bsirBaHe Ha HEHYXXHW FPEeLLKN U MHLUNAEHTU, BaXHO € Te3n UHCTPYKLMM Aa OCTaHaT Ha
pasnonoxeHue 3a 6baeLLM cnpaBky Ha BCUYKM, KOMTO e non3saT mallnHaTa. AKo st npofageTe
Ha HOB cobcTBeHMK TO “UHCTPYKUMATa 3a ynoTpeba” TpsibBa fa ce npefaje 3aefHo C Hesl, 3a Aa
MOXe HOBWS Momn3BaTesn Aa ce 3ano3Hae CbC CbOTBETHUTE MePKM 32 6€30NacHOCT U MHCTPYKLMuTe
3a pabora.

“EBpomactep Mmnopt Ekcnopt” OO[] e ynbnHoMOLLEH NPeACTaBUTEN Ha NPON3BOAUTENS U CO6-
CTBEHUK Ha Tbprosckata Mmapka RAIDER. AgpectT Ha ynpaeneHue Ha coupmata e rp. Cocus 1231,
6yn. “llomcko woce” 246, Ten. 0700 44 155, ; www.euromasterbg.com; e-mail: info@euromasterbg.
com.

Ot 2006 rognHa BbB hvpmaTa € BbBeAeHa cucTemaTa 3a ynpasneHune Ha kadectsoto ISO
9001:2008 c o6xBaT Ha cepTudmrkauusaTa: Tbproeusi, BHOC, U3BHOC 1 CEPBU3 HA NPOGECHMOHANHU U
X00V eneKkTpuYecKkn, MTHEBMaTUYHU U MEXaHWYHU MHCTPYMeHTH 1 obwasxenesapus. CeptudukaTsT

&

0//

e nsgageH ot Moody International Certification Ltd, England.

TEXHUYECKW OAHHU
N306pa3eHn enemeHTH: Depicted items: MepHa B
napameTbp CTOWHOCT
eavHULIA
1. OBuraTen. 1. Engine. Mogen - RD-GBC23
2. Kanak Ha cbeguHuTens. 2. Clutch cover.
3. PesepBoap. 3. Tank. 6EH3UHOB,
4. Bopelwa Tpb6a Ha Bana. 4. Guide tube on the shaft. Tun Ha gsurarenst - o H‘;%?:JOBBB R
5. ByTOH 3a 3aAbpXkaHe Ha NycKoBuMs npekbeeay o- 1rigger hold button Bba'q UJI:IO ox}?ap ane
6. MyckoB npekbLCBay 6. Trigger switch ad Aane.
7. PbKOXBaTKa 7. Handle PaGoTeH ob6em Ha gBuratens cm? 52
8 MNpeanasuten. g F;S.?' MoluHOCT Ha aBuraTtens: kW 1.5 npun 7500 min-!
9. Hox. - Knite. )
10. Akcecoapm 10. Accessories 3ananuTenna caeuy - TORCH L7RTC
O6GopoTn Ha NpaseH xoa min-! 2800
O6opoTH NpU KOUTO Ce BKIMIOYBA LIEHTPOOEXHUSA min- 4000
cbeguHuTen
| MakcrmanHmn o6opoTy Ha Aurartens min-’' 8500
HoceTe 3alwimnThn aHTdoHnN! Hocete 3awuTHn ounnal
Always wear hearing protection! Wear safety glases! HauunH Ha cTapTupaHe Ha ABuratens - pbYHO
25:1
Crcras i obnoro Cort s cTAAmO TR || o 1 oo 4o
[MpoyeTeTe pbKOBOACTBOTO Npeau ynotpebal Hocete sawuTHa macka! macno
Refer to instruction manual booklet! Wear dust mask! O6ewm Ha pesepBoapa 3a ropumso ml 1600
LLnpuHa Ha KoceHe C MeTaneH HoX cm 25,5
LLnpuHa Ha koceHe ¢ kopaa cm 44

* Moxe pga uma pasnuKka BbB BbHLIHUA BUA MeXOY MallnHaTa OT CxemaTa U BallnAaT Mmoern.
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napameTbp MepHa CTOMHOCT
eAvHULA

OnameTbp Ha kopaaTa mm 2,4
ObmknHa Ha kopaaTa m 3
OunameTbp Ha BoAellaTa anymvHmesa Tpbba mm 26
[ObmkuHa Ha mawumHaTta mm (1050) 1850
Maca c npa3seH pesepBoap kg 9
ExBnBaneHTHo H1BO Ha Bubpauun a, (K = 1.5 m/s?) m/s? max. 6.67
HuBo Ha 3ByKOBOTO HansraHe Lp, (K = 3 dB(A)) dB(A) 96.1
HuBo Ha 3ByKOBaTa MOLLHOCT Lw, dB(A) 108.2

)

|

He pokocBante TBbpPAU NpeaMeTn Korato KocuTte.

MopabpxkanTe pa3cTosiHMe Han-manko 15m ot gpyru xopa.

He npomeHsANTe HOXa NO HUKAKbB Ha4YuH.

FapaHTUpaHO HUBO Ha 3ByKOBa MOLWHOCT

CboTHoLweHne 6eH3nH 1 AByTaKkTOBO Macno 25:1.

®
RAIDER °
1. O6wwm ykasaHus 3a 6esonacHa pabora.

BeHanHoBaTa kocayka e cb3fafeHa u KOHCTpypaHa B CbOTBETCTBME C HOpMUTe Ha EBponenckus
Cbto3 1 npaBunata 3a 6e3onacHOCT 1 onasBaHe Ha OKornHaTa cpefa. Bbnpeku Bcuuko, curypHocTTa
3aBucu 1 oT Bac camuTe, 3aToBa npoyeTeTe BHMMATENHO Tasn WHCTPYKUMSA Mpeau Aa 3anoyHeTe
paboTa ¢ MalumnHaTa, 3a fa ce 3arno3HaeTe C MPaBUITHMA HauYvH Ha ynoTpeba 1 HeMHUTE Bb3MOXHOCTY.
[MpoyeTeTe BHMMATENHO BCUYKM YyKasaHusi. HecnasBaHeTo Ha npvBedeHWTE MO-40ny ykasaHus
MOXe [ia foBefe 40 noxap u/vnu Texkn TpaBmu. CbxpaHsiBanTe Te3W yKasdaHUs Ha CUTYpPHO MSACTO.
[MponssoguTensi 1 BHOCUTENSI HE HOCAT OTFTOBOPHOCT 3@ TpaBMU 1 BPEAM, KOUTO Buxa Bb3HMKHANM B
pe3ynTaT OT HecrnasBaHe Ha ykasaHusiTa U TexXHVKaTa Ha 6e30MacHOCT OnucaHu B Ta3u UHCTPYKLUS
3a ynotpeba.

1.1. MNpernen Ha nnowyTa 3a KOCeHe.

1.1.1. OpbxXTe aeua v CTpaHU4YHM nuua Ha GesonacHo pascTosiHve. He nosBonsieaite Ha geua
Unv goMalluHu nobrMum Aa BNM3aT B 30HaTa Ha KOCEHe.

1.1.2. MNpenn pa 3ano4HeTe paboTa, TpsbBa Aa OTCTpaHMTE OT TEPeHa BCUYKM KaMbHW, kKabenu,
CTbKNa unu MetanHu npeametn. BHumartenHo nposepeTte n oTCTpaHeTe NpeamMeTu, KoUTo moraT aa
Ce OMOTasT OKOMO POTaLMOHHUTE YacTw.

1.1.3. OnacHocT 3a gpebHuTe XMBOTHWU. TapanexuTe u apyrute ApebHU >XUMBOTHWU ca U3LANo
3aBuUcKMU OT Bac, 3aToBa npean paboTa npoBepeTe BHUMATENHO MOLLTa, KOSITO Le obpaboTeaTe.

1.1.4. BHumasavite npu pabota no xmb3raB, HepaBeH W HaKMoOHeH TepeH. Pabortara mno
HepaBeH TepeH Moxe fa 6bae onacHa. Ha cknoHoBe BHUMMaBawTe! BuHaru crbnBante ctabunHo!
He n3nonaseaiite MoTopHaTta kocayka npu ckrnoHose no-ronemu ot 10° (17%). Mo HaknoHeH TepeH
paboTeTe BMHarM HanpeyYyHo Ha HakKnoHa, HUKora Hagormny u Harope. [Mpu obpblyaHe Ha nocokata Ha
OBWXeHMe Mo CKNoHoBe ObaeTe ocobeHo BHMMaTenHu! PaboTeTe BuHarn cbe cnokoeH xoa! Hukora
He xoaeTe 6bp3o!

1.1.5. PaborteTe edMHCTBEHO Ha AHEBHA CBETMMHA UMW Ha U3KYCTBEHA, HO curHa!

1.2. YkasaHus 3a 6e3onacHa paborta ¢ 6eH3VHOBUS ABUraTen.

1.2.1. BeH31HOBOTO rOPMBO € CUITHO 3ananvMmo U MOXe [a ce B3pWBY NpU ONpeaeneHn yCroBusi.

1.2.2. 3apexpaiiTe c ropmBo camo npu HepaboTeLy ABUraTen, Ha Y4CTO 1 NPOBETPUBO MACTO. [la
He ce Nyl 1 fja He ce Jomnycka OTKPUT ObH MW UCKPU Ha MecTaTa, KbAETO Ce N3BbpLUBA 3apexaaHe
UM CbXpaHsiBaHe Ha ropuBOTO.

1.2.3. He gonyckaite ropvBOTO Aa Npenvea oT pe3epBoapa. He 3abpaBsiTe fa 3aterHete gobpe
KanavkaTta Ha pesepBoapa cnef 3apexaaHe.

1.2.4. MNpwn 3apexpaHe, BHUMaBalnTe Aa He pasrieeTe 6EH3WH HAoKomMo, Tbil KaTo GEH3UMHOBUTE
napwv mMoraT flecHo fia ce 3anansT 1 Aa npeaunssukar noxap. He 3abpassinte aa nsbbpluete pasnetus
OEeH3WH npeaun cTapTupaHe Ha ABuraTens.

1.2.5. N3bsreaiite 4ecTusi KOHTAKT Ha KoxaTta ¢ OEeH3VH unu AuwaHeTo Ha GeH3VMHOBW Mapwu.
CbxpaHsiBaiiTe 6eH3nHa Ha MACTO, HEAOCTBIMHO 3a Aeua.

1.2.6. He crapTvpante pgBuratens B 3aTBOPEHM MOMELLEHMS, 3aLlOTO W3ropenvTe rasose,
npov3BefeHn oT paboTelmsi ABUraten CbAbpXKaT TOKCUYEH BbITIEPOAEH OKUC, KOWTO MOXe [Ja
[oBefe Ao 3aryba Ha cb3HaHWe Unv Jopu Ao CMbPT.

1.2.7. BuHarn uskniovsante Motopa M MaxanTe fynata Ha cBelTa, npegn Aa npuctbnute
KbM KakBaTo M fja e paboTa Nno BbpTSALLMTE Ce eNeMeHTU 1 Npeaun Aa ce 3aeMeTe C KakBoTO U Aa e
no4McTBaHe, Nnonpaeka uUnm npoeepka Ha mMawuHata. [Npegn Aa NpUCTbNUTE KbM MOYMCTBAHE UMK
noaapbXKa Ha MallvMHaTa M3vakanTe MbIIHOTO CNMpPaHe Ha ABUratensi u poTauMoOHHUTE NOoNaTKu.

1.2.8. CbxpaHsiBaiTe MalLMHaTa Ha cyxo MsicTo. Hukora He st npubupaiite c 6eH3unH B peaepBoapa,
Ha MACTO KbAETO M3MNapeHusiTa OT Hero MoraT fia ce Bb3MnfaMeHsT.

1.2.9. Bewdkv kanauum, 3awmTi n pbKkoxBaTku Tpsbsa ga 6baat MOHTMPaHW Npeaun 3anoyBaHe Ha
paboTa. YBepeTe ce fanu kanadkaTta Ha 3ananutenHaTa cBell 1 3anansawusT kaben ca usnpasHy,
3a fja n3berHeTe onacHoOCTTa OT eNeKTpUYecky yaap.

1.3. YkasaHus 3a 6e3onacHa pabora.

1.3.1. Hukora He no3sonsiBanTe Ha AeLa uUnu xopa, KOUTO He Mo3HaBaT MaluMHaTa Aa paboTsaT
C Hes. HaumoHanHOTO 3aKOHOAATENICTBO B HSKOM ObpXKaBu MOXe [a OorpaHuyaBa Bb3pacroBaTa
rpaHvua Ha notpeburtens.

1.3.2. Mo Bpeme Ha paboTa, paboTeLms ¢ MalumMHaTa TpsibBa Aa BHUMaBa a He ce npubnmkasat
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X0opa WInu XXMBOTHU B paguyc oT 15m. KoraTo Hsikonko onepartopa paboTAT B €4MH M Cbll Y4acTbK,
TpsibBa da ce cnassa 6e30nacHO pa3CcTosiHUE.

1.3.3. BuHarn 6bpete BHMMaTenHu u GnaropasymHu. He paboTteTe ¢ MaluuHaTa, Korato cre
YMOpPEHU WUNK crep Kato CTe MUIK NiekapcTBa unm cybcTaHumm, KOUTO HamansiBaT BHUMAHUETO U
cnocobHocTTa Bu Ha peakuus.

1.3.4. Ako nmarte gbnra koca, TpsibBa fia st BbpXKeTe U ja B3eMeTe BCUYKM NpeanasHu Mepku, Ts
na He O6be 3axBaHaTa OT ABmkeLLmnTe ce yactu. Obneknoto Bu Tpsbea aa e cbobpaseHo ¢ paboTaTa.
He HoceTe HaknTn nnu LWMPOKKN Apexw, 3aLoTo MoraT Aa 6baaTt 3axBaHaTy OT ABMKELLMTE Ce YacTu.
M3nonsBaiite gpexv no TANOTO U cTabunHy BUCOKM 0BYBKM C rpaiidepu. HoceTe 3apaBu v NbTHU
pbkaBuun. Te HamanseaT BUGpauumMTe KbM pbLETE.

1.3.5. N3nonseante gebenn pbkaBvum 3a ga npegnasute pbLETE CU MO BPEME Ha YUCTEHe,
KOHTPON U1 NOAMSIHA Ha akcecoapuTe.

1.3.6. Mo Bpeme Ha paboTa BHMMaBanTe C poOTALMOHHWTE NoMNaTkM Ha MaluvHaTa. Bbprawure
€NeMeHTN ce BbPTAT MHOro 6bp30 1 MOXe [ia MPEAM3BUKAT U3KMIOYMTENHO CEPUO3HU MHUMAEHTU. He
[obnmkaBanTe HUTO pbLETE, HUTO KpakaTa Cy 4O BbPTALLUTE Ce YacTu.

1.3.7. N3non3gaiTe mawmHaTta camo 3a koceHe Ha TpeBa. Bcsaka gpyra ynotpeba moxe ga
noBpeAu MalunHaTa u ga ce 6bae onacHa.

1.3.8. Hukora He n3nonseanTe mMallMHaTa C NOBPEASHW UMW U3MON3BaHN Yactu. Yactute, KOUTo
HSIMaT CbLLOTO KayeCTBO MOXe [a MOoBpeasiT MaluuHaTa Mnu ga 3acTpallaT Ballata CUIypHOCT.
3aToBa rm CMeHsANTe CaMo C OPUTMHAIHN.

1.3.9. lNpeHacsiTe mawmHaTa ¢ u3knoveH asuraten. lNMpeay npeesossaHe BbB Bawwns asTomobun,
TpsibBa Oa s ocTaBMTE Oa M3CTMHE W Oa u3npasHuTe pesepBoapa. lMpu TpaHcnopTupaHe BuHArn
ocurypsiBaTe CUrypHo 3akpernsaHe U paBHOBECME Ha MaluMHaTa.

1.3.10. 3atsravite fobpe BCUYKM raiku n GONTOBE, Taka Ye [a rapaHTUparte CUrypHoOCT mpu
paborta.

1.3.11. TNpw cneweH cnyyan nsknoyete 6bP30 ABUraTens.

1.3.12. He 3abpaBsiiTe, 4e OTrOBOPHMAT 3a 3MOMOMNYKUTE WU WHUMOEHTUTE C TPETU nuua e
COOCTBEHVKBT UK NOTPEOBUTENSIT Ha MOTOPHATa Kocayka.

1.3.13. BHumaBanTe, HIKOM YacTu Ha MalumHaTa morat ga 6baaT CUMHO HaropeLLeHu.

1.3.14. Mpenynpexpaexve! Tasn malmHa cb3gaBa enekTpoMarHUTHO nore no Bpeme Ha paborta.
[Mpu HsiKOM 0BCTOATENCTBA TOBA None MoXe Aa MHTepdeprpa C akTUBHWU UK NACUBHYU MEOULMHCKM
UMMNAaHTaHTW. 3a Ja HaMmanuTe pyucka oT CEPMO3HO uUnNu atanHo HapaHsaBaHe, HMe nNpenopbyBame
nMuata ¢ MeaMUMHCKM WMMMMaHTaHTW Ja Ce KOHCynTupaT C Nekapsi cv M Npou3BoAuTenst Ha
MEeOULIMHCKUS UMMNAaHT, Npeaun Aa 3anoyHaT Aa paboTsaT ¢ Ta3n MalumHa.

1.3.15. Vima wuHdopmauusa, 4Ye npu npogbimkuTenHa pabota onpedenenn Bubpauumn 6uxa
Mornu fa npeausBukaT cMHApoM Ha “PeliHonac” npu Hskou xopa. CMMITOMUTE BKIOYBAT ycellaHe
3a napeHe, M3TpbMBaHe W u3bNegHsIBAHE Ha NPbLCTUTE, KOETO OOWKHOBEHO ce cryyBa npu
npoctyasisaHe. Cumntomute morat ga 6baat noBMAMSIHM U OT HacneacTBeHu akTopu, CTyq, Bnara,
HaYuH Ha XpaHeHe, AMEeTU, TIOTIOHONYLWEHE U paboTHK HaBMuW. [lo MOMeHTa He e Joka3aHa curypHa
Bpb3ka Mexay BubpauumTte U Te3n CUMMNTOMMU, BbMPEKM TOBa CreBalluMTe Mepku e aoBedaT Ao
HamarnsiBaHe Ha pucka.

1.3.15.1. Npu cTyaeHo Bpeme noaabpkante BUHarK TanoTo cv Tonno. Hocete Tonnu u gebenu
pbkaBuun. Mima gaHHW, 4e CTyAeHOTO BpeMe € efHa OT OCHOBHWUTE MPUYMHKU 3a CUMHApOMA Ha
“PeitHonac’;

1.3.15.2. Cnep pabota npaBete hU3NYECKM YNPaXHEHNS 3a 3aTOMNSIsIHE Ha TAMNOTO U yCKopsiBaHe
Ha KpbBOOOPALLIEHMETO;

1.3.15.3. lNpaBeTe nepnoan4HN NOYMBKM MO Bpeme Ha paboTa;

1.3.15.4. MopabpxkanTe MalmMHaTa B 406PO TEXHNYECKO CbCTOSIHUE. BCUYKM BUHTOBM CheanHEHMS
TpsibBa f4a ca 3gpaBo 3aterHatu. [NogmeHsiTe CBOEBPEMEHHO N3HOCEHUTE YacTUu C HOBM.

Ako no Bpeme Ha paboTa 3abenexuTe HAKOM OT CMMMTOMUTE, CrpeTe 1 ce OObPHETE KbM BaLLKA
rekap 3a CbBET.

2. ®yHKUMOHANHO ONUCaHWe N NpegHasHayYeHne.
3akyneHata oT Bac MoTopHa kocayka e npegHas3HadeHa caMo 3a KOceHe Ha TpeBa. Ts ce
CbCTOM OCHOBHO OT KOpMyC 13paboTeH OT CTOMaHa, anyMuH/WeBa Bogella Tpbba Ha OCHOBHUS Ban,

RAIDER M

PBKOXBATKKU, POTALMOHHN YaCTn U eaHOUMNTMHAPOB, ABYTAKTOB ABUraTesn C Bb34yLIHO oXnaXxaaHe.

LlI/II'II/IH,EI,'bpr Ha [apuratena e npousBedeH OT BMCOKOKa4YeCTBeHa cnnae, 3a Mno-ronamMma
N3OPBXINUBOCT, a YCUINeHNA CbeNHUTENAT ONTUMasrHo npegasa MOLWHOCTTA.

BrcoKonpon3BoaMTENHUS U MOLLEH ABUraTen OTroBapsi Ha M3MCKBaHWUATa Ha NpodecnoHanHnTe
notpedutenu.

BuHaru paboTete cbC cMec OT 6eH3WH 1 ABYTAKTOBO MAcro B CbOTHOLLEHKe 25:1.

WHbopmMaLms 3a usnbyBaH Lym 1 BUGpaumu.

CTtonHocTute ca namepeHn cbrnacHo dupektnsa 2000/14/EC.

HuBo Ha 3BykoBO HansiraHe: L, = 96.1 dB(A)

HuBo Ha 3BykoBa MowHocT: L, = 108.2 dB(A)

KoeduumeHT Ha HeonpepeneHocT K = 3 dB(A)

Pabotete ¢ wymosarnywutenu!

HuBo Ha BMGpaumm: a, = 6.67 m/s?

KoeduumeHT Ha HeonpeaeneHocT K=1,5 m/s2.

2.1. Macnoto e eguH OT OCHOBHUTE (DaKTOpW, BIMSIELM BbPXY MNPOU3BOAUTENHOCTTA Ha
[ABWraTensi v HeroBusi XXUBOT. BuHaru nanonaeaiite camo BUCOKOKaYeCTBEHO Macno. 3a Aa ce nosy4m
NpaBWITHOTO CbOTHOLLIEHWE Ha CMecTa, KONIMYeCTBOTO Ha MacnoTo Tpsibea Aa ce u3amepsa TOYHO.

2.2. V3non3BaiTe BMCOKOKAYeCTBEHO Macro 3a AByTakToBY BeH3MHOBW ABUraTenu.

3. lNMogroToBka Npean cTapTypaHe Ha MOTOpHaTa Kocadka.
3.1. Cunerte ropvBHa cmec B pe3epBoapa. Monsi, nanonssavite 6e3onoBeH 6eH3MH C OKTaHOBO



8

www.raider.bg

yncno 95. MNpu mn3non3eaHe Ha OEH3WH C MO-HUCKO OKTaHOBO YMCMO Lie ce MNOmyyu YykaHe OT
ABuraTensi 1 e ce NnosuLLM TemnepaTtypaTta My. ToBa MOXe Aa AoBeae A0 cepuo3Ha nospeaa. Mpu
npoabmkuTenHa pabota ce npenopbyBa U3Non3BaHETO Ha 6EH3MH C MO-BUCOKO OKTAaHOBO YUCHIO.

3.2. BeHsnHa TpsibBa Oa ce cMecBa C ABYTAKTOBOTO Macrio B YMCT pe3epBoap B CbOTHOLUEHUE
25:1. (25 yacTtn 6eH3vH 1 1 YyacT AByTakTOBO Macno). Pa3bbpkaiite ropuBHaTa cmec npeau Aa s
HarneeTe B pe3epBoapa Ha kocaykaTa.

3.3. MMpoBepka Ha Bb3AYWHMA GUATBP. 3aMbpCeHVs Bb3AYLWEH QUATBP LWe OorpaHnyn
NMocTbMNBaHETO Ha Bb3ayxa B kapbypaTopa. 3a Aa ce npedoTBpaTaT HeM3npaBHOCTU B kapbypaTopa,
He 3abpaBsiiTe fa noyncTeaTe NEPUOANYHO Bb3AYLLIHNA hunTbp. MNpoBepeTte unTbpa, 3a Aa BUaMTE
[anu He e npekaneHo 3aMbpCceH U o NoYMCTeTe, ako e Heobxoammo. He ctaptupaiite asuratens
6e3 Bb3ayLleH hunTbp, TbiA KaTo TOBa MoXe Aa AoBefe A0 6bP30TO M3HOCBaHE Ha ABuraTens, ako
MPBCOTUS UMK Npax ce 3acMyka B Hero npes kapbypartopa.

3.4. CebpxeTe ABurartens kbm Tpbbarta ¢ nomoLTa Ha YeTMpuTe BUHTA.

3.5. CBbpxeTe pbKkoxBaTkuTe kbM Tpbbata. CrnobeTte Apbxkata. Perynupaiite BucodmHata B
onTMManHa paboTHa no3uums 1 3aterHete ontoseTte. BupkTe NPUNOXEHUTE CHUMKM.

3.6. MoHTupaite npegnasutens (6).

3.7. MoHTupaHe Ha pexeLynst HOX Unu TpumepHara rnaea.

Mpn MOHTax Ha pexeLLo obopyaBaHe OT U3KMIOYMTENHA BaXXHOCT € OnopHUs dnaHew Aa nonagHe
npaBUMHO B LIEHTpanHuWs OTBOP Ha pexelwoTo obopyasaHe. [OrpelHo MOHTMPaHO PeXeLLoTo
obopyasaHe Moxe Aa fOBEAE A0 CEPUO3HN U/MN ONacHW TENECHW NoBpeau.

3.8. MoHTUpaHe Ha HoXa.

[MocTaBeTe pexelyns HOX BbpXy duKcupalms driaHel, Taka Ye OTBOpa Ha HOXa Ja Brese MiTbTHO

RAIDERME

BbB (pnaHeua. MocTaseTe wanbaTta ¢ BonbbHaTaTa YacT KbM HOXa. 3aTerHeTe rankara. BHumanue!
Pesbata Ha Bana e obpartHa. 3aTerHere rankara ¢ AMHAaMOMETPUYEH KoY NPU BbPTSLL, MOMEHT OT 35
0o 50 Nm. N3nonasaite Bnoxka 19mm. 3a fa 3actonopute Bana, BkapainTe Npe3 0TBOpa OT AsicHaTa
CTpaHa Ha npepnasHata BTyfKka JIOCTY4eTO C AvameTbp J6. 3aBbpTeTe rmaBaTta AoKaTo JIOCTYETO
Brie3e B 3aKOHTPSLLMS OTBOP Ha dmKkcupallyms dnaHedl.

3.9. MoHTupaHe Ha TpumMepHaTa rnasa.

3aBuHTETE MO nocoka obpaTHa Ha YacoBHWKOBATa CTpenka TpUMepHaTa rnasa KbM Bana, kato
n3nonaeate 3acTonopsiBaLloTo nocTye (B T.3.8.). AKO AbMKMHATa Ha KopAaTta He € 4OoCTaTbyHa,
HaTucHeTe ByToHa B cpefaTta Ha TpUMepHaTa rmasa 1 u3abpnaiite kopgata [0 XenaHata gbIhkuHa.
AKO ObJTKMHATa Ha KopZaTa e no-rofisiMa oT AMameTbpa Ha npeanasHus kanak, npu BKoYBaHe Ha
KocaukaTa, KopfaTa Lie ce oTpexe Ha Heobxoaumara ObIkUHa OT HoXa MOHTMPaH Ha npeanasHus
Kanak.

3.10. Harnacete konaHa 3a Han-ygo6HO nonoxeHve npu pabdorta. PerynupainTte konaHa, Taka 4e
pexeLloTo obopyaBaHe Aa Gbae YCnopeaHo Ha 3emsTa.
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OnTvmManHaTa ObJK1HA Ha Bana v brbnbT oT 35° Gnarogapexve Ha cneupmanHaTta KoHycHa 3bbHa
npefaBka ynecHsiBaT KOCEHETO B paBHMHA ycrnopeaHa Ha 3emsiTa.

4. CrapTupaHe Ha Auratens.

MocTaBeTe KOHTaKTHUA K04 B CTAPTOBO MOMOXeHWe. AKO ABuratens e CTyAeH Uy oKonHata
TemrnepaTtypa e HucKa, 3aTBopeTe ApocenoBara knana Ha kapbypatopa HambfHO, TOECT ApbhHeTe
“cMmykaya”’, kato npemectute noctyeto my. Crnea crapTvpaHeTo Ha ABUratens usvakawte n3BecTHO
BpemMe [oKaTo ABWUraTens 3arpee u rnocTerneHHo BbpHeTe cMmykada obpartHo. CurypeH npusHak 3a
HeobxoMMoOCTTa Aa BbpHeTe cMykadya obpaTHO (fa oTBopuTe ApocenoBaTa knana) e nosisara Ha
rbCT AUM OT aycnyxa.

3abenexka: [lpocenHaTta knamna He ce 3aTBaps Npu cTapTMpaHe Ha TOMbM ABUraten unu npu
OTHOCUTENHO BMCOKa TeMnepaTtypa Ha okonHaTa cpefa. [pu Te3n ycrnoBus He gbpravte cmykava,
KoraTo ctapTvpare gBuratens.

4.1. TpeBkntoYeTe KOHTAKTHUA KoY Ha no3nums |.

4.2. pbnHeTe “cMykaya” (B 3aBUCMMOCT OT OKOMNHaTa Temneparypa).

4.3. lMpu 3ano4BaHe Ha paboTa Ha ABuraTtens, Ma BeposATHOCT Aa Ce Mofy4u OTKaT OT cTapTepa.
3aTtoBa 3aemeTe NpaBuIiHa U YCTOMYMBA NO3ULMA NPU N3AbPMNBaHE Ha PbYHKA CTapTep.

4.4. BH/MaTenHo u3gbpnante pbYHUS CcTapTep, KaTo ro xBaHeTe yfobHO 3a pbkoxBaTKaTta,
[oKaTo He yceTuTe cbrnpoTtusa. Crieq ToBa ro nagbpnanTe pssko.

4.5. BHnmaHne! He nosBonsiBaviTe Ha BBXETO Ha cTapTepa Aa Ce HaBue psi3ko obpaTHO B
asuratensi. BbpHeTe ro BHMMaTenHo, 3a fa n3berHeTe yBpexaaHe Ha ctapTtepa.

4.6. Cnep ctapTMpaHeTo Ha ABuratens yBenuyetre obopotute Ao HeobxoaumuTe C Momolla Ha
FIOCTYETO 3a rasra.

RAIDERMN

5. Pabota c MmoTopHaTa kocayka.

5.1. BuHaru gpbxTe mMallnHata ¢ ABeTe pble.

5.2. TpeBaTta ce KOCU C MaxanoBuaHO, CTPaHUYHO ABUXKEHNE.

5.3. [OBWXEHMETO OTAACHO-HaNsABO € paboTHO, a ABWMKEHUETO OTNSIBO-HAAACHO € BPbLLALLO.

5.4. CtoinTe ctabunHo n pabotete pUTMUYHO.

5.5. MNpuasuxBanTe ce Hanpen cnen BpbLUaLLOTO ABUKEHUE.

5.6. lMNpn paboTHOTO ABWKEHME, 3aCTaHETE OTHOBO CTAOUITHO.

5.7. W3bsreainTte fga npeMuHaBaTe npe3 TOKY L0 OKoceHaTa TpeBa npy BpbLUALLOTO ABUXEHUE U
paboTeTe ¢ nogazeHa MbrHa ra3 3a Aa HamanuTe pycka OT 3aApbCTBaHE Ha PEeXeLnss UHCTPYMEHT
C TpeBa.

5.8. He paboTeTe 6e3 MOHTMpaH npeanasuTen .

5.9. Hukora He n3non3aeavite kocadykaTa no-BMCOKO OT 76 cm Haf 3emsaTa.

6. CnupaHe Ha gsuratensi. Hamanete obopotute Ha ABuratens, KaTto OTMyCHETE fOCTYETO Ha
rasta. OctaBete Aguratens ga pabotu okono 30 cekyHau, crnep KOeTo NpeMecTeTe KOHTaKTHUS KIoY
Ha nosmuwms 0 (Stop).

BuHarn cvbupaiiTe okoceHaTa TpeBa cref kato CTe Crnpenu ABuratenst U usvakate ga cnpe
BbPTEHETO Ha HOXa.

7. MNopopbxka. Heobxogumu ca nepuoavyHU MPOBEPKU M HACTPOMKM 3a Aa nogabpxare
MOTOpHaTa Kocayka B onTuMarnHa npov3BoAMTENHOCT. PegoBHaTa noaapbKKa e YObIKM XX1UBOTa U.

Brumanue! MNpean Bcska pabota no nogapbxka Ha MOTOpHaTa kocadka Tpsbsa ga uaknioduTe
nsurartens!

7.1. NHcnekumsiTa n nogapbxkarta TpsabBa ce M3BbpLUBa OT OTOPU3MpPaHKM 1L, OCBEH ako Bue He
npuTexaBaTe CbOTBETHUTE MHCTPYMEHTU U yMEHUS,, HEOOXOAMMM 32 Aa U3BbPLUMTE TOBA.

Monsi o6bpHeTe BHMMaHWe, Ye nopapbXKKaTa € MpenopbyuTenHa npu HOopMarnHu YyCcroBust
Ha paboTta. AKO M3non3BaTe MOTOpHaTa Kocadka mpu Opyru ycrioBusi, npernopbyBame Bu ga ce
KOHCynTupare ¢ Balns TbproseLl.

7.2. W3knioyeTe aBuratens n n3sageTe kabena Ha ceelyTa npeau nposepka.

7.3. OctaBeTe gBuratens U KOnekTopa fa ce OXNafAaT 3a Ja He Cce u3ropute OT ropeLute
NOBBLPXHOCTW.

7.4. HoceTe npegnasHu pbkaBuum, 3a Aa He Ce NOpexXeTe Ha HSAKOM OT OCTPUTE eNeMEHTMU.

7.5. TouncTeTe Tpesata, nonenHana no HoXa 1 ro HamaxxeTe ¢ aHTUKOPO3MOHHA CMa3Ka.

7.6. N3ToueTe UsNOTO ropuBo OT ABUraTens, ako e cknaavpare MoTopHaTa Kocayka 3a noseve
oT Mecel,

7.7. EnemeHTUTE B CNMCbKa NO-40Ny TpsiOBa Aa ce CepBM3npaT OT ONUTEH NPOdECMOHANMUCT, ako
Bue HAMaTe nogxoasmTe NHCTPYMEHTU U KBanudmkaums.

7.8. BuHaru TpsibBa BEHTMNALMOHHWTE OTBOPU 3a OxnaxaaHe Ha Asuratenst Aa 6bpart umctu u
cBoboaHu. ToBa ca 0TBOpUTE OT CTpaHaTa Ha cTapTepa.

CobobpxaHueTto Ha Tabnuuata nokasBa nepuoguTe, B KOMTO 3annaHyBaHata pabota no
nogapbxkaTa TpsibBa ia ce Hamnpasu.

Tabnuua 3a nogapbXKKa Ha MOTOpHaTa Kocadka

Mepuop | Bcekn mbT npean
cTapTupaHe BeaHbx MeceyHo | BeaHbx mecedyHo | BegHbx mecevHo | BegHbx meceyHo
Ha MoTopHaTa vnm Ha 12 vaca nnm Ha 50 vaca unu Ha 100 yaca | wnu Ha 300 vaca
EnemeHnt Kocayka paboTa paboTa pabota pabota

3a nposepka

MpoBepka Ha
Bb3AyLIHWS
dUNTHP

1
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Mepwop

Enement

Bceku nbT npean
cTapTupaHe
Ha MoTopHaTa
Kocauka

BeaHbx MmecevyHo
unu Ha 12 yaca
paboTa

BeaHbx MeceyHo
unu Ha 50 Yyaca
paboTa

BeaHbx MeceyHo
unu Ha 100 vaca
paboTa

BeaHbx mecevyHo
vnu Ha 300 yaca
paboTa

3a npoBepka

Mouncteare
Ha Bb3ayLHNA [ ]
duUNTBHP

MpoBepka Ha P
ceeLlyTa

Mapkyy 3a

CMsiHa Ha BCEKU ABE rOANHU
ropneoTo

7.9. MouncteaHe Ha Bb3AYLWHUA UNTLP. He n3nonasanTte MoTOpHaTa Kocavka CbC 3aMbpCeH
unu 6e3 Bb3ayLleH puntbp. MNpaxbT U ApebHNUTE YacTMLUM, KOUTO Le 3acMyye ABUraTens Lie CKbCAT
eKcnnoaTaluMoHHKs My XXUBOT. M3BageTe Bb3ayWwHUa puntbp. MouncteTe dpuntbpa ¢ pasteopuTen
M ocTaBeTe [a W3CbXHe HambIIHO, Crief NouucTBaHeTo. He nouuctBaiTe Bb3OyLIHWS PUNTHP C
riecHo3ananuMu TeYHOCTM, 3alloTO MOXe [a Bb3HWKHE MoXap WM eKCniosus npu onpegeneHun
ycrousi. Crief KaTto ro NoYMCTUTE, NOCTAaBETE Bb3AYLIHUA (OUNTbP 06paTHO Ha MSCTOTO My.

7.10. NoppbpxaHe Ha cBeLuTa.

MpenopbunTenHusaT Tmun Ha ceewTa e Champion RCJ7Y, NGK BPMR7A unn NHSP LD L8RTF.
3a ga ce ocurypu HopmarnHa paboTa Ha ABuratens, ceewita TpsibBa Aa umMa agekBaTHO pasCcTosiHue
mMexay enektpoauTte n Tpsbea ga 6bae nouucteHa ot otnaraHus. CeaneTte “nynata’ Ha cBewTa,
KaTo A n3gbpnarte 3a pbkoxBaTKkaTa B ropHUs U kpan. B HUKaKbB crnyyawn He cBananTte “nynarta’, kato
Abpnate kabena. Aycriyxa Moxe fAa 6bae MHOro ropety, ako ABuratensit e pabotun. BHumagante ga
He gokocsarte aycrnyxa. C momoLLTa Ha Kntoda 3a OTBMBaHE Ha CBelLTa OTBMHTETe cBellTa. [TpoBepeTe
cBellTa BM3yanHo. V3xBbpreTe cBellTa, ako € O4eBMOHO M3HOCEHA UMW mM3ornauusita e cvyneHa
unu HanykaHa.”lpoBepeTe u ynnbTHUTENHMSA “O”-NpbCTeH. AKO CBeLUTa € B OTIIMYHO CbCTOSHME 5
noyncTeTe C MedHa TerneHa YeTka U s 3aBuHTETe 06paTHO B LUMNMHApoBaTa rnaea. [Npu 3aBuHTBaHe
Ha HOBa CBell, 51 3aTerHeTe AOMbMHUTENHO C 1/2 06opoT crnep KaTo cBeLiTa 4OCTUTHE U NMPUTUCHE
“O”-npbcTeHa. YBepeTe ce, Ye CBeluTa e MpaBuIiHO 3aTerHata. HenpaBumHOTO 3aTsiraHe Moxe fa
NpUYMHU NperpsiBaHe Ha ABUraTens W Heroeata noBpeaa. V3nonseante camo BKWCOKOKa4YeCTBEHU
CBeLLM OT NOCOYEHUSI TUM.

8. TpaHCnopT 1 CbXxpaHeHue.

3a pa ce n3berHe onacHOCT OT noxap, Tpsibea ABuratens ga ce usvaka Aa ce oxnagu, npeau
MOTOpHaTa Kocayka [a ce TpaHcrnopTupa.

8.1. YBeperte ce, Ye MACTOTO 3a CbXpPaHEHWEe He € BNaXKHO UMK NpaLlHo.

8.2. TlokpuInTe MOTOpPHAaTa Kocadka 3a npegnasBaHe oT npax.

[Mpn HeobxoaMMOCT, peMOHTBLT Ha BallaTta MoTopHa koca e Hav-gobpe Aa ce M3BbpLUBa Camo OT
kBanudnumpanmTe cneumanuctu B cepsusmnte Ha RAIDER, kbaeTo ce n3nonssart camo opurmHantim
pe3epBHM YacTu. 1o To3M Ha4YWH ce rapaHTupa HeliHaTa 6e3onacHa paboTa.

ER RAIDERME

Caractéristiques du produit:

. Moteur.

. Couvercle d’embrayage.

. Réservoir.

. Tube de guidage d’arbre.

. Bouton de maintien de la gachette
. Interrupteur de déclenchement
. Poignée

8 Fusible.

9. Couteau.

10. Accessoires

NOoO b WN =

Manuel d’instruction

Cher client,

Félicitations pour I'achat de notre débroussailleuse a essence de notre meilleure marque
: RAIDER.

Avec son installation et son fonctionnement, RAIDER vend des machines siires et fiables.
Travailler avec eux vous apportera un vrai plaisir. Avant d’utiliser cette débroussailleuse
lisez attentivement le « mode d’emploi ». Dans l'intérét de votre sécurité et pour garantir la
bonne utilisation, lisez ces instructions, y compris les recommandations et mises en garde.
Pour éviter les erreurs inutiles et les accidents, il est important que ces instructions restent
disponibles pour chaque personne qui utilisera la machine. Si vous vendez a un nouveau

propriétaire, le mode d’emploi doit lui étre remis pour qu’il puisse se familiariser avec les
consignes de sécurité et de fonctionnement pertinentes.

« Euromaster Import Export » Ltd est le représentant du fabricant et le propriétaire de la
marque RAIDER. Le siége social de la société est 1231, Sofia, Bulgarie, 246 Lomsko shose
Blvd, tel.: +359 700 44, www.raider.bg; www.euromasterbg.com; e-mail: info@euromasterbg.
com.

Depuis 2006, la société a mis en place un systéeme de management de qualité ISO 9001:
2008, la portée de la certification est : le commerce, I'importation, I’exportation et le service
d’outils professionnels, électriques, pneumatiques et mécaniques et quincaillerie. Le certificat
a été délivré par Moody International Certification Ltd, en Angleterre.

FICHE TECHNIQUE

Parameétre Unité Valeur

Modele - RD-GBC23

Essence, a deux

Type de moteur - temps, cylindre refroidi

a lair
Capacite du moteur cm?® 52
Puissance du moteur kW 1.5 a 7500 min-'

Bougie d’allumage - TORCH L7RTC

Idle min-’' 2800

Au repos min-! 4000

Vitesse maximale du moteur min-! 8500
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Parametre Unité Valeur
Démarrage du moteur - pPBYHO
Composition de carburant (essence et en particulier . .
I’huile a deux temps pour les moteurs a refroidissement - 25:1 sur 1 litre
: d’essence huile 40 ml
par air)
Volume de réservoir de carburant ml 1600
Largeur de coupe avec un couteau en métal cm 25,5
Largeur de coupe avec un cordon cm 44
Diamétre de la ficelle mm 2,4
Longueur du cordon m 3
Diameétre du premier tube en aluminium mm 26
Longueur de la machine mm (1050) 1850
Avec réservoir vide kg 9
Niveau de vibration équivalent ah (K =1,5m/ s?) m/s? max. 6.67
Niveau de pression sonore LpA (K =3 dB (A)) dB(A) 96.1
Niveau de puissance acoustique LWA dB(A) 108.2

)

o 4%

Ne touchez pas d’objets solides quand vous tondez.

Ne changez pas le couteau.

Lua

1 1 OdB Niveau de puissance acoustique garanti

¢ Ratio de I'essence et de I’huile a deux temps de 25: 1.

Maintenir une distance d’au moins 15m avec d’autres personnes.

RAIDERMES

1. Instructions générales pour une manipulation en toute sécurité.

Cette tondeuse a essence est congue et construite conformément aux normes de I'Union
européenne et conforme aux regles de sécurité de protection de I'environnement. Néanmoins, la
sécurité dépend de vous. Lisez donc attentivement ces instructions avant d’utiliser la machine pour
vous familiariser avec son utilisation correcte et ses possibilités. Lisez bien toutes les instructions.
L’absence partielle ou compléte de lecture des instructions suivantes peut provoquer un incendie et
/ ou de graves blessures. Conservez ces instructions dans un endroit sdr. Le producteur n’est pas
responsable des blessures et dommages qui résulteraient du non-respect des instructions et de la
sécurité décrites dans ce manuel d’instruction.

1.1. Lexamen de la zone de coupe.

1.1.1. Gardez les enfants et les personnes présentes autour a une certaine distance de sécurité.
Ne laissez jamais les enfants ou les animaux entrer dans la zone a tondre.

1.1.2. Avant de commencer le travail, vous devez supprimer du champ toutes les pierres, fil,
verre ou des objets métalliques. Vérifiez soigneusement et retirez les objets qui pourraient s’enrouler
autour des parties tournantes.

1.1.3. Danger pour les petits animaux. Hérissons et autres petits animaux sont totalement
dépendants de vous, verifiez donc attentivement la zone de travail.

1.1.4. Soyez prudent lorsque vous travaillez sur un terrain glissant ou en pente. Les travaux sur un
terrain accidenté peuvent étre dangereux. Méfiez-vous dans les pentes | Ne pas utiliser la tondeuse
a gazon en pente supérieure a 10 °. Sur un terrain en pente travaillez toujours sur la pente, jamais de
haut en bas. En inversant la direction du mouvement sur les pentes, faites particuli€rement attention
! Ne jamais marcher vite !

1.1.5. Travailler uniquement avec la lumiére du jour ou artificielle, mais toujours sur un terrain
éclairé !

1.2. Instructions pour la manipulation d’un moteur a essence sans danger.

1.2.1. L'essence est trés inflammable et peut exploser sous certaines conditions.

1.2.2. Pendant le remplissage, coupez toujours le moteur de I'outil. Ne fumez pas et restez a
I’écart des flammes ou des étincelles dans les endroits ou se ferra le remplissage du carburant.

1.2.3. Ne laissez pas le carburant déborder du réservoir. Il ne faut pas oublier de serrer le bouchon
de remplissage du carburant apres le ravitaillement.

1.2.4. Lors du chargement, veillez a ne pas renverser d’essence autour car les vapeurs d’essence
peuvent facilement prendre feu et provoquer un incendie. Assurez-vous d’essuyer l'essence
renversée avant de démarrer le moteur.

1.2.5. Evitez tout contact cutané fréquent avec les vapeurs d’essence ou toute respiration. Gardez
'essence hors de portée des enfants.

1.2.6. Ne pas allumer le moteur a l'intérieur car les gaz d’échappement produits par le moteur en
marche contiennent du monoxyde de carbone toxique qui peut conduire a une perte de conscience,
voire la mort.

1.2.7. Eteignez toujours le moteur et retirez le capuchon de la bougie d’allumage avant tout travail
sur les éléments tournants et avant de pouvoir entamer toute opération de nettoyage, de réparation
ou d’inspection de la machine. Avant d’appliquer un nettoyage ou un entretien de la machine, attendre
I'arrét du moteur et des lames rotatives.

1.2.8. Rangez la machine dans un endroit sec. Ne laissez pas d’essence dans le réservoir dans
un endroit ou les vapeurs peuvent prendre feu.

1.2.9. Les couvercles et les poignées doivent étre montées avant de commencer le travail.
Assurez-vous que le capuchon de la bougie d’allumage et le cable d’allumage sont en bon état afin
d’éviter le risque de choc électrique.

1.3. Instructions pour un fonctionnement en toute sécurité.

1.3.1. Ne jamais laisser les enfants ou les personnes qui ne connaissent pas la machine travailler
avec. La Iégislation nationale dans certains pays peut limiter 'dge de I'utilisateur.

1.3.2. Pendant le travail avec la machine, vous devez veiller a éloigner les gens ou les animaux
dans un rayon de 15m. Lorsque plusieurs personnes travaillent dans la méme zone, une distance de
sécurité doit étre maintenue.
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1.3.3. Soyez toujours prudent et attentif. Ne pas utiliser la machine lorsque vous étes fatigué ou
sous emprise de drogue ou de substances qui réduisent I'attention ainsi que la capacité a réagir.
1.3.4. Si vous avez les cheveux longs, vous devez les attacher et prendre toutes vos précautions,
ils ne doivent pas étre pris au piége par des piéces mobiles. Votre tenue doit étre appropriée avec
le travail. Ne pas porter de bijoux ou de vétements amples, car ils peuvent étre pris dans les pieces
mobiles. Utilisez des vétements proches du corps et portez toujours des bottes résistantes a semelle
antidérapante. Portez toujours des gants en cuir épais. lls réduisent les vibrations portées a vos
mains.

1.3.5. Utilisez des gants épais pour protéger vos mains pendant le nettoyage, I'inspection ou le
remplacement des accessoires.

1.3.6. Pendant le fonctionnement, faites attention aux lames rotatives de la machine. Les éléments
rotatifs tournent trés rapidement et peuvent provoquer des accidents trés graves. Ne pas mettre les
bras ou les jambes dans les piéces en rotation.

1.3.7. Utilisez uniguement la machine pour couper I'herbe. Toute autre utilisation peut endommager
la machine et étre dangereux.

1.3.8. Ne jamais utiliser la machine avec des pieces endommagées ou utilisées. Les piéces qui
n’ont pas la méme qualité peuvent endommager la machine ou mettre en danger votre sécurité. Il
vous suffit de les remplacer par celles d’origine.

1.3.9. Manipulez la machine avec le moteur éteint. Avant de le transporter dans votre voiture, vous
devriez le laisser refroidir et vider le réservoir. Lors du transport toujours assurer un montage sar et
I’équilibre de la machine.

1.3.10. Serrez bien tous les écrous et boulons, de maniéere a assurer la sécurité au travail.

1.3.11. En cas d'urgence, éteindre le moteur rapidement.

1.3.12. Rappelez-vous que les responsables des accidents ou des incidents des tiers sont les
propriétaires ou I'utilisateur de la tondeuse a gazon.

1.3.13. Attention, certaines parties de la machine peuvent trés chaudes.

1.3.14. Attention ! Cette machine produit un champ électromagnétique lors du fonctionnement.

Dans certaines circonstances, ce domaine peut interférer avec les implants médicaux actifs ou
passifs. Pour réduire le risque de blessures graves ou mortelles, les personnes porteuses d’'implants
médicaux doivent consulter leur médecin et le fabricant de I'implant médical avant de commencer a
travailler avec cette machine.

1.3.15. Il y a des vibrations en continu, certaines d’entres elles peuvent causer le syndrome
de « Reynolds » chez des personnes. Les symptdmes comprennent une sensation de brdlure,
d’engourdissement et le blanchissement des doigts, qui se produit habituellement lorsqu'’il fait froid.
Les symptémes peuvent étre influencés par des facteurs héréditaires, le froid, I’humidité, I'alimentation,
I'alimentation, le tabagisme et les habitudes de travail. Il n’a pas été prouvé une connexion sire entre
les vibrations et ces symptdmes, cependant, les prochaines étapes réduiront le risque.

1.3.15.1. Par temps froid, gardez toujours votre corps au chaud. Porter des gants chauds et épais.
Il est prouvé que le froid est une cause majeure du syndrome de « Reynolds ».

1.3.15.2. Aprés le travail, faire des exercices physiques pour réchauffer le corps et accélérer la
circulation sanguine.

1.3.15.3. Prenez plusieurs pauses pendant le travail.

1.3.15.4. Gardez la machine en bon état technique. Toutes les vis doivent étre serrées. Remplacer
les piéces usées en temps opportun avec de nouvelles. Si pendant le travail vous remarquez I'un de
ces symptémes, arrétez-vous et demandez conseil a votre médecin.

2. Description fonctionnelle et but. Une tondeuse est destiné a tondre le gazon. Il se compose
essentiellement d’'un boitier en acier, d’'un tube de guidage en aluminium de I'arbre principal, les

RAIDER M

poignées, les pieces rotatives et un cylindre ainsi qu’un moteur refroidi a air a deux temps.

Le moteur de cylindre est fabriqué en alliage de haute qualité pour une plus longue durabilité, et
les efforts d’'embrayage permettent une puissance d’émission optimale.

Sa haute performance et son puissant moteur répondent aux besoins des utilisateurs
professionnels. Toujours travailler avec un mélange d’essence et d’huile dans un rapport de 25.1.
Information pour le bruit et les vibrations. Les valeurs sont mesurées conformément a la directive
2000/14 / CE. Niveau de pression sonore: LpA = 96,1 dB (A) Niveau de puissance acoustique: LwA
=108,2 dB (A) Coefficient d’incertitude K = 3 dB (A) Porter des protége-oreilles! Niveau de vibration:
ah = 6,67 m/ s2 coefficient incertitude K= 1,5m / s2.

2.1. Le pétrole est un facteur déterminant pour la performance du moteur et sa durabilité. Toujours
utiliser uniquement de 'huile de haute qualité. Pour obtenir le rapport approprié de mélange, la
quantité d’huile doit étre mesuré avec précision.
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2.2. Utilisez I'huile de haute qualité prévue pour les moteurs a essence a deux temps.
3. Préparation avant de commencer la tondeuse a gazon.

3.1. Versez le mélange de carburant dans le réservoir. Utilisez I'essence sans plomb avec un
indice d’octane de 95. Lors de I'utilisation de I'essence avec indice d’octane inférieur a cela, vous allez
obtenir un martelement du moteur et cela augmentera sa température. Cela peut conduire a de graves
dommages. En fonctionnement continu, il est recommandé d'utiliser 'essence avec un indice d’octane
plus élevé.

3.2. L'essence doit étre mélangée avec de I'huile a deux temps dans un récipient propre dans un
rapport de 25: 1. (25 parties d’essence a 1 partie d’huile a deux temps). Mélangez le carburant avant le

remplissage du réservoir d'une tondeuse a gazon. 3.7. Montage de la lame de coupe ou téte de coupe. Lors de l'installation de I'équipement de la
3.3. Vérification du filtre a air. Un filtre a air sale limitera I'entrée d’air dans le carburateur. Pour coupe, la bride, le support crucial, peut tomber droit dans le trou central de I'accessoire de coupe.

éviter tout dysfonctionnement dans le carburateur, assurez-vous de nettoyer régulierement le filtre a air. L’équipement de coupe peut causer des Iésions corporelles graves et / ou dangereuses.

Vérifiez le filtre pour voir s'il est trop sale et nettoyez-le si nécessaire. Ne démarrez pas le moteur sans 3.8. Montage de coupe. Placer la lame de coupe sur la bride de fixation de telle sorte que

filtre a air, car cela peut provoquer une usure rapide du moteur si la saleté ou la poussiére sont aspirées I'ouverture du couteau se ferme dans la bride. Placer la rondelle avec la partie concave de la lame.

dans le carburateur. Serrez I'écrou. Attention ! L'arbre de filetage est inversé. Serrez I'écrou avec une clé dynamomeétrique
3.4. Connectez le moteur a la conduite en utilisant les quatre vis. de 35 a 50 Nm. Utilisez un 19mm. Pour verrouiller I'écrou passez a travers I'ouverture sur le cété droit
3.5. Assemblez la poignée. Réglez la hauteur en position de travail optimale et serrez les boulons. de la @6 manchon de protection d’un diamétre de verrouillage. Tournez la téte jusqu’a ce que le levier

Voir les photos jointes. vienne dans un trou de verrouillage de la bride de verrouillage.

3.9. Montage de la téte de coupe. Vissez dans le sens inverse des aiguilles d’'une montre, la téte
de coupe a I'arbre au moyen d’un levier de verrouillage (voir point 3.8.). Si la longueur du cordon
ne suffit pas, pressez au milieu de la téte de coupe et tirez sur le cordon a la longueur désirée. Si
la longueur du cable est supérieure au diamétre du couvercle de protection lorsque la tondeuse est
utilisée, le cable sera coupé a la longueur requise sur le capot de protection.
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3.10. Ajustez la ceinture a la position la plus confortable au travail. Ajustez la courroie de sorte
que I'équipement de coupe soit paralléle au sol. La position optimale de 'arbre et I'angle de 35 ° pour
I'engrenage facilite la coupe dans un plan paralléle au sol.

4. Démarrez le moteur. Mettre la clé de contact dans la position de départ. Si le moteur est froid ou
a la température ambiante est basse, fermez le bouton des gaz du carburateur totalement, appuyez
sur « starter » en déplagant le levier. Aprés le démarrage du moteur, attendez un certain temps
jusqu’a ce que le moteur se réchauffe et revienne progressivement sur “starter”. Un signe important
qui montre que I'on doit revenir sur starter est une apparition conséquente de fumée dans le tuyau
d’échappement. Remarque : la vanne papillon ne se ferme pas lors du démarrage d’'un moteur chaud
ou a un environnement de température relativement élevée. Dans ces conditions, ne tirez pas sur le
starter lors du démarrage du moteur.

4.1. Position de l'interrupteur clé de contact |. 4.2. Appuyez sur « starter » (selon la température
ambiante).

4.3. Au démarrage, le moteur est susceptible d’obtenir un rebond du démarreur. Prenez une
position securisée en tirant sur le démarreur de recul.

4.4. Tirez doucement sur le lanceur, en saisissant la poignée jusqu’a ce que vous sentiez une
résistance. Ensuite, tirez fortement.

4.5. Attention ! Ne laissez pas le cordon de démarrage se déplacer. Il peut étre enroulé fortement
dans le moteur. Revenir doucement pour éviter d’endommager le démarreur.

4.6. Aprés avoir démarré le moteur jusqu’a nécessaire aidez vous de I'accélérateur de levier.
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5. Travailler avec une tondeuse a gazon.

5.1. Tenez toujours la machine avec les deux mains.

5.2. L’herbe est tondue avec un mouvement latéral.

5.3. Le mouvement de droite a gauche fonctionne et le mouvement de gauche a droite est retourné.

5.4. Restez sur un travail stable et rythmé.

5.5. Aller de I'avant apres la course de retour.

5.6. Dans le mouvement d’ouverture, se placer de facon stable.

5.7. Evitez d’aller dans I'herbe fraichement coupée dans le mouvement retour. Le travail & plein
régime peut réduire le risque de comblement de I'outil avec de I'herbe.

5.8. Ne pas utiliser sans fusible monté (6).

5.9. Ne jamais utiliser la tondeuse au dessus de 76 cm du sol.

6. Arrétez le moteur. Réduire la vitesse du moteur en relachant la manette des gaz du levier. Faites
tourner le moteur environ 30 secondes, puis mettez la position de clé de contact a 0 (arrét). Toujours
recueillir les coupures aprés I'arrét du moteur et attendre pour arréter la rotation du couteau.

7. Support. Il faut des controles et des ajustements périodiques pour maintenir une tondeuse a
gazon a une performance optimale. Un entretien régulier prolongera sa vie. Attention ! Eteindre le
moteur avant de commencer les travaux d’entretien sur la tondeuse a gazon !

7.1. Linspection et I'entretien doivent étre effectués par des personnes autorisées, sauf si vous
avez les outils et les compétences appropriées nécessaires pour I'exécuter. Notez que I'entretien
est recommandé dans des conditions normales de fonctionnement. Si vous utilisez une tondeuse a
gazon dans d’autres circonstances, nous vous recommandons de vérifier aupres de votre revendeur.

7.2. Eteignez le moteur et retirez le cable de bougie d’allumage avant de vérifier.

7.3. Laissez le moteur refroidir pour éviter les brilures provenant des surfaces chaudes.

7.4. Portez des gants de protection pour ne pas vous faire couper par des objets pointus.

7.5. Nettoyez I'herbe collée au couteau et appliquez un lubrifiant a la corrosion.

7.6. Egouttez tout le carburant du moteur si vous pouvez stocker une tondeuse a gazon pendant
plus d’un mois.

7.7. Les éléments énumérés ci-dessous devraient passer par un professionnel expérimenté, si
vous ne possédez pas les bons outils et la formation.
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7.8. Il faut toujours refroidir le moteur de facon a ce qu'il soit libre et propre. Ceux-ci se trouvent sur
le coté du démarreur. Le contenu du tableau indique les périodes ou les travaux d’entretien prévus
doivent étre faits.

Tableau tondeuse a gazon d’entretien

Période | Avant de démar-
élémen rer la tondeuse a
vérification gazon

Une fois par mois | Une fois par mois | Une fois par mois | Une fois par mois
ou 12 heures ou 50 heures ou 100 heures ou 300 heures

Vérification du
filtre a air ®

Nettoyage du
filtre & air °

Vérification de la
bougie

Tuyaux de

Changer tous les deux ans
carburant

7.9. Nettoyage du filtre a air. Ne pas utiliser la tondeuse a gazon avec ou sans filtre a air sale. La
poussiére et les petites particules qui salissent le moteur réduiront sa durée de vie. Retirez le filtre
a air. Nettoyez le filtre avec un solvant et laissez sécher complétement apres le nettoyage. Ne pas
nettoyer le filtre a air avec un liquide inflammable, car il peut provoquer un incendie ou une explosion
dans certaines conditions. Une fois propre, mettez le filtre a air en place.

7.10. Gardez la bougie. Le type de bougie d’allumage recommandé est Champion RCJ7Y,
NGK BPMR7A ou NHSP LD L8RTF. Pour assurer un fonctionnement normal du moteur, la bougie
d’allumage doit avoir une distance suffisante entre les électrodes et doit étre nettoyée. Retirez la
bougie d’allumage « du tuyau » en tirant sur une poignée a I'extrémité supérieure. Ne retirez jamais
le « tuyau » en tirant sur le cordon. Le silencieux peut étre trés chaud si le moteur fonctionne. Veillez
a ne pas toucher le silencieux. Avec la clé, dévissez la bougie d’allumage. Vérifiez visuellement la
bougie. Jetez la bougie d’allumage si elle est usée ou bien si I'isolant est brisé ou fissuré. Si la bougie
est une brosse métallique en cuivre propre vissez de nouveau dans la culasse. Mettez le boulon du
nouveau bouchon, le resserrer par 1/2 tour apres la portée de la bougie et pressez 'anneau en « O ».
Assurez-vous que la bougie est bien serrée. Un mauvais serrage peut provoquer une surchauffe du
moteur et des dégats. Utilisez uniquement des bougies de haute qualité.

8. Transport et stockage. Pour éviter tout risque d’incendie, attendez que le moteur refroidisse
avant la tondeuse a gazon au transport.

8.1. Assurez-vous que le site de stockage n’est pas humide ou poussiéreux.

8.2. Couvrir la tondeuse a gazon pour empécher la poussiére. Le cas échéant, la réparation
du moteur. Il est préférable que ce soit réalisé par des spécialistes qualifiés dans les ateliers de
RAIDER, ou ils utilisent uniquement des pieces de rechange d’origine. Pour ainsi pouvoir assurer son
fonctionnement en toute sécurité.
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Dear Customer,

Congratulations on the purchase of machinery from the fastest growing brand of electric and
pneumatic tools - RAIDER. When properly installed and operating, RAIDER are safe and reliable
machines and work with them will deliver a real pleasure. For your convenience has been built and
excellent service network of 45 service station across the country.

Before using this machine, please carefully acquainted with these “instructions for use.

In the interest of your safety and to ensure proper use and read these instructions carefully,
including the recommendations and warnings in them. To avoid unnecessary errors and accidents,
it is important that these instructions will remain available for future reference to all who will use the
machine. If you sell it to a new owner “Instructions for Use” must be submitted along with it to enable
new users to become familiar with relevant safety and operating instructions.

Euromaster Import Export Ltd. is an authorized representative of the manufacturer and owner of
the trademark RAIDER.

Adress: Sofia City 1231, Bulgaria “Lomsko shausse” Blvd. 246, tel +359 700 44 155, ; www.
euromasterbg.com; e-mail: info@euromasterbg.com.Since 2006 the company introduced the
system of quality management ISO 9001:2008 with scope of certification: Trade, import, export
and servicing of hobby and professional electrical, mechanical and pneumatic tools and general
hardware. The certificate was issued by Moody International Certification Ltd, England.

Technical Data

Parameter Unit Value
Model - RD-GBC23
gasoline
Engine - 2 stroke
1 cylinder
Cylinder displacement cm? 52
Max. engine power: kW 1.5 at 7500 min-'

Type of spark plug - TORCH L7RTC

Idle speed min 2800
Clutch engagement speed min-’! 4000
Max. speed of output shaft min 8500
Start system - Recoil
Mixing Ratio Gasoline/Two-cycle oil - 25:1
Fuel tank capacity ml 1600
Cutting width with metal blade cm 25,5
Cutting width with cord cm 44
Cord diameter mm 2,4

Cord length m 3
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Pipe diameter mm 26
Length of machine mm (1050) 1850
Weight kg 9
Equivalent vibration level a, (K = 1.5 m/s?) m/s? max. 6.67
Sound pressure level Lp, (K = 3 dB(A)) dB(A) 96.1
Sound power level Lw, dB(A) 108.2

A
e 4%

Do not touch solid objects when you mow the lawn.

Keep at least 15m from other people.

Do not change the knife in any way.

@) Lun

110,

Guaranteed sound power level.

¢ Mixing Ratio Gasoline/Two-cycle oil: 25:1.

®
RAIDER ¥
1. General instructions for safe use.

Brush cutter is designed and constructed in accordance with European Union norms and rules
of safety and environmental protection. However, security depends on you, so read this instruction
carefully before using the machine to learn the correct way to use and its capabilities. Read all
instructions carefully. Non-observance of the considered below instructions may result fire and / or
severe injuries. Keep these instructions in a safe place. Manufacturer and importer are not liable for
injuries and damage that could result from non-observance of the instructions and safety techniques
described in this instruction manual.

1.1. Inspection view area for mowing.

1.1.1. Keep children and bystanders at a safe distance. Do not allow children or pets to enter the
mowing area.

1.1.2. Before you start work, you must remove all stones from the field, wire, glass or metal
objects. Carefully check and remove any objects that can twine around the rotary parts.

1.1.3. Risk for small animals. Hedgehogs and other small animals are completely dependent on
you, so check the area carefully before work.

1.1.4. Be careful when working on slippery, uneven and sloping terrain. Work on uneven terrain
can be dangerous. On slopes beware! Always stepping steadily! Do not use a motor mower with
slopes greater than 10 ° (17%). The work on inclined terrain is always across the slope, never up and
down. In reversing the direction of movement on slopes be very careful! Work always with a calm
move! Never walk fast!

1.1.5. Operate only in daylight or artificial, but strongly!

1.2. Instructions for safe handling of gasoline engines.

1.2.1. Gasoline is highly flammable and can explode under certain conditions.

1.2.2. Refuelling only stopped engine, at a clean and airy place. Do not smoke and do not allow
open flame or sparks on the places where is dispensed or stored the fuel.

1.2.3. Do not allow fuel to overflow from the tank. Be sure to properly tighten the cap after filling
the tank.

1.2.4. When charging, be careful not to spill gasoline, because gasoline vapours can easily catch
fire and cause a fire. Do not forget to wipe spilled gasoline before starting the engine.

1.2.5. Avoid frequent skin contact with gasoline or breathing in gasoline vapours. Keep gasoline
out of the reach of children.

1.2.6. Do not run engine in closed spaces, because the exhaust gases produced by the working
engine contains toxic carbon monoxide, which can lead to unconsciousness or even death.

1.2.7. Always switch off the engine and remove the pipe of the spark plug, before attempting any
work on rotating elements or any cleaning, repair or inspection of the machine. Before proceeding
with cleaning and maintenance of the machine, wait a full stop of the engine and rotating blades.

1.2.8. Keep the machine in a dry place. Do not take it inside when there is fuel in the gasoline
tank, especially on place where fumes from it can ignite.

1.2.9. All caps, protections and handles must be installed before starting work. Make sure the
cap of spark plugs and ignition cables are correct to avoid the danger of electric shock.

1.3. Instructions for safety use

1.3.1. Never allow children or people who are not familiar with the machine to work with her.
National legislation in some states may limit the age of the consumer.

1.3.2. During operation, working with machinery must be careful not to come near people or
animals in a radius of 15m. When several operators are working in the same area must be maintained
a safe distance.

1.3.3. Always be cautious and prudent. Do not operate machinery when you are tired or after you
drink or use drugs substances that reduce your ability to focus and response.

1.3.4. If you have long hair should tie it and take all the precautions it should not be caught by
moving parts. Your dress should be consistent with the work. Do not wear loose clothing or jewellery
because they can be caught by moving parts. Use the clothes on the body and ankle shoes with
grabs. Wear thick gloves. They reduce vibration to the hands.

1.3.5. Use thick gloves to protect hands while cleaning, inspection or replacement of accessories.

1.3.6. During the work be careful with the rotary blades of the machine. Rotating elements rotate
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very quickly and can cause very serious incidents. Not approaching either hands or feet to rotating
parts.

1.3.7. Use machine only for grass mowing. Any other use may damage the machine and to be
dangerous.

1.3.8. Never use a machine with damaged or used parts. The parts that do not have the same
quality can damage the machine or compromise your security. So just replace them with originals.

1.3.9. Transfer the machine with the engine switched off. Before transporting your car, you should
leave it to cool and to empty tank. When transporting always provide a secure fit and balance of the
machine.

1.3.10. Well tighten all nuts and bolts, so as to ensure safety at work.

1.3.11. In an emergency, turn off the engine quickly.

1.3.12. Remember that responsible for accidents or incidents involving third parties is the owner
or user of motor mowers.

1.3.13. Be careful, some parts of the machine can be very hot .

1.3.14. Warning! This machine creates electromagnetic field during operation. In some
circumstances, this field may interfere with active or passive medical implants. To reduce the risk of
serious or fatal injury, we recommend that people with medical implants should consult their physician
and manufacturer of implantable medical devices before they begin working with this machine.

1.3.15. There is information that prolonged use some vibration could cause a “Reynolds”
syndrome in some people. Symptoms include burning sensation, tingling and fading on fingers that
usually happens when is cold. Symptoms may be influenced by hereditary factors, cold, humidity,
diet, smoking and work habits. Till now has not been proven connection between vibration and these
symptoms, however, following measures will reduce the risk.

1.3.15.1. In cold weather always keep your body warm. Wear warm and thick gloves. There is
evidence that cold weather is a major cause of the syndrome of “Reynolds”;

1.3.15.2. After work do physical exercises for warming the body and accelerate the blood
circulation;

1.3.15.3. Take regular breaks at work;

1.3.15.4. Keep the machine in good mechanical condition. All screwed connections must be
securely fastened. Promptly replace worn parts with new ones.

If at work you notice some symptoms, stop and contact your doctor for advice.

2. Functional description and purpose.

Purchasing of your motor mower is intended only for mowing grass. It consists mainly of housing
made of steel, aluminium guide tube with drive shaft, handles, rotating parts, single cylinder two
stroke engine with air cooling.

Engine with chrome plated cylinder for more durability and a heavy duty clutch for optimum power
transfer.

High-performance and with a powerful driving force, used to meet the demanding requirements of
professional users. With very high efficiency and excellent fuel performance, you are making a great
choice in product.

RAIDER Mk

Always use a mixture of gasoline and two stroke oil. Mixing ratio 25:1.
Information of noise and vibration emitted.

The values are measured according to Directive 2000/14/EC.

Sound pressure level: Lp, = 96.1 dB (A)

Sound power level: Lw, = 108.2 dB (A)

Uncertainty K = 3 dB (A)

Work with a hearing protection! Use a ear muffs!

Level of vibration (with a timmer head): a, = 6,67 m/s?

Uncertainty K = 1,5 m/s2.

2.1. Oil is one of the main factors influencing the performance of the engine and his life. Always
use only high quality oils. To obtain the proper ratio of the mixture, the quantity of oil must be measured
accurately.

2.2. Use high quality oil for two stroke gasoline engines.

3. Preparation before starting the motor mower.

3.1. Fill fuel mixture in the tank. Please use unleaded gasoline with an octane number 95. When
you use gasoline with lower octane will be a hammering from the engine and increasing temperature.
This can lead to serious injury. In continuous operation is recommended to use gasoline with higher
octane.
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3.2. Gasoline must be mixed with two stroke oil in a clean container in the ratio 25:1. (25 parts
petrol to 1 part two-stroke oil). Stir mixture before merge in the tank of the brush cutter.

3.3. Check the air filter. Polluted air filter will restrict the entry of air into the carburettor. To prevent
failures in the carburettor, do not forget to clean the air filter periodically. Check the filter to see if it is
not too polluted and clean it if necessary. Do not run engine without air filter as this can lead to rapid
wear of the engine if dirt or dust is sucked into the carburettor.

3.4. Connect the engine to the pipe with the help of four screws.

3.5. Connect handles to the pipe. Assemble handle. Adjust the height and tighten the screws.

3.6. Install the cutting attachment guard.

3.7. Fitting a grass blade and trimmer head.

When you installation of the cutting equipment, is crucial to supporting flange fall right into the
central hole of the cutting equipment. Cutting equipment installed incorrectly can cause serious and
/ or dangerous injuries.

3.8. Fitting a grass blade.

Fit the drive disc on the output shaft. Turn the blade shaft until one of the holes in the drive disc
aligns with the corresponding hole in the gear housing. Insert the locking pin in the hole to lock the
shaft. Place the blade, support cup and support flange on the output shaft. Fit the nut. The nut must
be tightened to a torque of 35-50 Nm. Use the socket spanner in the tool kit. Hold the shaft of the
spanner as close to the blade guard as possible. To tighten the nut, turn the spanner in the opposite
direction to the direction of rotation (Caution! left-hand thread). Tighten the nut with the spanner 19.

RAIDERME:

3.9. Fitting the trimmer head.

Fit the trimmer head on the output shaft. Turn the blade shaft until one of the holes in the drive disc
aligns with the corresponding hole in the gear housing. Insert the locking pin in the hole to lock the
shaft. Screw on the trimmer head/plastic blades in the opposite direction to the direction of rotation. If
the length of cord is not enough, press the button in the middle of trimmer head and pull the cord to
the desired length. If the length of cord is greater than the diameter of the protective cap, when you
start the brush cutter, cord will cut of the required length from the knife mounted on the protective cap.

3.10. Adjust the shoulder strap for the most comfortable position at working. Adjust the shoulder
strap so that the cutting attachment is parallel to the ground.

Optimised the shaft length and 35 degree bevel gear facilitates operation and allows the cutting
equipment to work parallel with the ground.
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4. Starting the engine.

Switch the ignition key in the starting position. If the engine is cold or ambient temperature is low,
set the choke control in the choke position. After starting the engine, wait a while until the engine
warms up gradually and go back choke control. A sure sign of the need to go back choke control is
the appearance of thick smoke from the tailpipe.

NOTE: The choke control does not close when you start the heated engine or at relatively high
temperature environment. Under these conditions, no pull choke control when you start the engine.

4.1. Switch the ignition key in the starting position I.

4.2. Set the choke control in the choke position, if the ambient temperature is low.

4.3. At the start of the engine is likely to be obtained kick from the recoil starter. So take your
proper and stable position when pulling the hand launcher.

4.4. Gently pull hand starter, making it convenient to grasp the handle until you feel resistance.
Then pull sharply.

4.5. WARNING! Do not let the starter rope to be wound back sharply in the engine. Return it gently
to avoid damage to the starter.

4.6. After starting the engine to increase the speed with a throttle lever.

5. Working with brush cutter.

5.1. Always keep the machine with both hands.

5.2. The grass is cut down with a sideways, lateral movement.

5.3. The movement from right to left is the clearing stroke and the movement from left to right is
the return stroke.

5.4. Try to work rhythmically. Stand firmly with your feet apart.

5.5. Move forward after the return stroke and stand firmly again.

5.6. By clearing stroke stand firmly again.
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5.7. Avoid the previously cut material during the return stroke. Always work at full throttle. This
reduces the risk of material wrapping around the blade.

5.8. Do not operate without mounted safety guard (6).

5.9. Never use the brush cutter higher than 76 cm above the ground.

6. Stop the engine. Reduce the engine speed with a throttle lever. Allow the engine to run about
30 seconds, then stop the engine by switching off the ignition key 0 (Stop).

Always collect the grass clippings after you stop the engine and wait to stop the rotation of the
blade.

7. Maintenance. Periodic checks are needed and settings to keep the brush cutter in optimal
performance. Regular maintenance will prolong the life in.

WARNING! Before any maintenance work on brush cutter engine must be off!

7.1. The inspection and maintenance must be performed by authorized persons, unless you have
the appropriate tools and skills necessary to do so.

Please note that support is recommended under normal operating conditions. If using a brush
cutter under other circumstances, we recommend you consult your dealer.

7.2. Turn off the engine and remove spark plug cable before examination.

7.3. Let the engine and manifold to cool so as not to burn from the hot surfaces.

7.4. Wear protective gloves so not to cut of the sharp elements.

7.5. Clean grass stuck to the blade and smear it with grease.

7.6. Drain all fuel from the engine, where to store motor mowers for more than a month.

7.7. The items listed below must be an experienced professional service it if you do not have the
appropriate tools and training.

7.8. You should always vent to cool the engine to be clean and free. They are open on the side
of the launcher.

The contents of the table, shows the periods in which the planned maintenance work to be done.

Chart support for the brush cutter

Period :
Ea(;?at:trirr\]e ?;]a;ore Once per month Once per month Once per month Once per month
asolinegbrush or after 12 hours | or after 50 hours | of after 100 hours | of after 300 hours
Element 9 cutter of work of work of work of work
to check u
Check the air
filter °
Clean the air filter (]
Check the spark (]
Rep{a ce the Each two years
gasoline hose

7.9. Cleaning the air filter.

Do not use a brush cutter with dirty air filter or without air filter. The dust and small particles that
will suck the engine will shorten its operational life.

Remove the air filter. Clean the filter with solvent and allow to dry completely after cleaning. Do
not clean the air filter with flammable liquids, may occur because of fire or explosion under certain
conditions. Once you clean it, put the air filter back into place.

7.10. Keeping the spark plug.

The recommended type of spark plug is Champion RCJ7Y, NGK BPMR7A or NHSP LD L8RTF.
To ensure normal operation of the engine, the spark plug must have adequate distance between the
electrodes and must be cleaned of deposits. Remove the “pipe” of the spark plug, and pull the handle
on the top and end. Under no circumstances remove “pipe” by pulling the cord. Tailpipe can be very



32 www.raider.bg

hot if the engine was working. Be careful not to touch the tailpipe. With the help of key unwrap the
spark plug spark plug unscrewed. Visually check the spark plug. Dispose of the spark plug if it is
apparent insulation is worn or broken or cracked. “Check and sealing “O”-ring. If the spark plug is in
excellent condition and cleans it with a copper wire brush and screw it back into the cylinder head.
Screwing in a new spark plug, tighten an additional 1/2 turn after the spark plug up and pressed “O’-
ring. Make sure the spark plug is properly tightened. Improper tightening may cause overheating of
the engine and its failure. Use only high quality spark plugs that type.

8. Transportation and storage.

To avoid risk of fire engines have to wait to cool before motor mower to be transported.

8.1. Make sure that the storage is not wet or dusty.

8.2. Cover motor mower to prevent dust.

If necessary, repair your motor mower is best carried out only by qualified specialists in workshops
RAIDER, which used only original spare parts. This ensures safe operation of the machine.
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Ro Dragi client,

Felicitari pentru achizitionarea de utilaje de la marca de scule electrice si pneumatice cu cea mai
rapida crestere - RAIDER. Atunci cind sunt instalate si functioneazé corect, masinile RAIDER sunt
sigure si fiabile, iar lucrul cu ele va oferi o adevirata plicere. Pentru confortul dvs. a fost construita si
o retea de service excelenta a 45 de statii de service din toata tara.

Inainte de a utiliza acest aparat, vi rugdm s cititi cu atentie aceste instructiuni de utilizare.

In interesul sigurantei dumneavoastr si pentru a asigura o utilizare adecvati, cititi cu atentie

aceste instructiuni, inclusiv recomandarile si avertismentele din acestea. Pentru a evita erorile si
accidentele inutile, este important ca aceste instructiuni si riména disponibile pentru referinta
ulterioard tuturor celor care vor folosi aparatul. Daci il vindeti unui nou proprietar, trebuie trimise
impreund cu acesta si aceste Instructiuni de utilizare pentru a permite utilizatorilor noi sa se
familiarizeze cu instructiunile de siguranta si de utilizare relevante.

Euromaster Import Export Ltd. este un reprezentant autorizat al producatorului si proprietarul
mdrcii RAIDER.

Adresa: Orasul Sofia 1231, Bulevardul ,,Lomsko shausse” din Bulgaria. 246, tel +359 700 44

155,; www. euromasterbg.com; e-mail: info@euromasterbg.com. Din 2006, compania a introdus
sistemul de management al calitatii ISO 9001: 2008, cu scopul certificirii: Comert, import, export si
service de instrumente profesionale electrice, mecanice §i pneumatice si hardware general.
Certificatul a fost emis de Moody International Certification Ltd, Anglia

DATE TEHNICE

parametru Unitate Valoare
Model - RD-GBC23 - RD-GBC23

gasoline
Motor - Pe benzina, 2 - 2 stroke

1 cylinder
timpi, un cilindru cm?® 52
Capacitate cilindrica cm3 52 kW 1.5 at 7500 min-'
Puterea maxima a motorului: kW 1.5 la 7500 min-1 - TORCH L7RTC
Bujie - TORCH L7RTC min-! 2800
Turatie in gol min-1 2800 min-! 4000
Turatia la care se cupleaza ambreiajul min-1 4000 min-! 8500
Turatia maxima transmisa: min-1 8500 - Recoil
Pornire - Manuala - 25:1
Amestec combustibil/ulei motor 2 timpi - 25:1 mil 1600
Capacitate rezervor combustibil: ml 1600 cm 25,5
Diametru taiere lama: cm 25,5 cm 44
Diametru taiere cu fir: cm 44 mm 2,4
Diametru firr mm 2,4 m 3
Diametru tija: mm 26
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parametru Unitate Valoare
Lungime mm (1050) 1850 mm (1050) 1850
Greutate kg 9
Nivel vibratie ah (K = 1.5 m/s?) m/s®> max. 6.67 m/s? max. 6.67
Nivel presiune sonora LpA (K = 3 dB(A)) dB(A) 96.1 dB(A) 96.1
Nivel putere sonora LwA dB(A) 108.2 dB(A) 108.2

i 5 4]

Nu atingeti obiecte solide in timpul cosirii

Pastreaza minim 15m fata de alte persoane.

Nu schimbati lama.

Lu

11 OdB Nivel al puterii sonore garantat.

¢ Amestec combustibil/ulei motor 2 timpi: 25:1.

1. Instructiuni generale pentru utilizare in conditii de siguranta.

Decupatorul este conceput si construit in conformitate cu normele si normele Uniunii Europene
de siguranta si protectia mediului. Cu toate acestea, securitatea depinde de dvs., asa ca cititi cu
atentie aceste instructiuni inainte de a utiliza aparatul pentru a afla modul corect de utilizare si
capacitatile acestuia. Cititi cu atentie toate instructiunile. Nerespectarea instructiunilor luate in
considerare mai jos poate provoca incendii si / sau rani grave. Pastrati aceste instructiuni intr-un
loc

sigur. Producatorul si importatorul nu sunt responsabili pentru vatamari si daune care ar putea
rezulta din nerespectarea instructiunilor si tehnicilor de siguranta descrise in acest manual de
instructiuni.

1.1. Inspectarea vizuala a zonei de lucru.

1.1.1. Pastrati copiii si persoanele din apropiere la o distanta sigura.

1.1.2. Inainte de a incepe lucrul, trebuie s& scoateti toate pietrele de pe camp, sarma, sticla sau
obiecte metalice. Verificati si indepartati cu atentie orice obiect care se poate infasura in jurul
partilor rotative.

1.1.3. Risc pentru animalele mici.

1.1.4. Aveti grija cand lucrati pe teren alunecos, neuniform si inclinat. Lucrul pe teren neuniform
poate fi periculos. Atentie la pante! Pastreaza o pozitie stabila! Nu utilizati o motocositoare pe
pante

RAIDERME:

mai mari de 10 ° (17%). Lucrul pe teren inclinat este intotdeauna in diagonala, niciodata in sus

siin

jos. La inversarea directiei de miscare pe pante, fiti foarte atenti! Lucrati intotdeauna cu o miscare
calma! Nu merge niciodata repede!

1.1.5. Operati numai la lumina zilei sau artificiala, dar puternical!

1.2. Instructiuni pentru manipularea in siguranta a motoarelor pe benzina.

1.2.1. Benzina este extrem de inflamabila si poate exploda in anumite conditii.

1.2.2. Alimentarea cu combustibil doar cu motorul oprit, intr-un loc curat si aerisit. Nu fumati si
nu permiteti flacara deschisa sau scantei in locurile in care este stocat combustibilul.

1.2.3. Nu permiteti scurgerea combustibilului din rezervor. Asigurati-va ca strangeti corect
capacul dupa ce ati umplut rezervorul.

1.2.4. Cand incarcati, aveti grija sa nu varsati benzina, deoarece vaporii de benzina pot lua foc
usor si pot provoca un incendiu. Nu uitati sa stergeti benzina varsata inainte de a porni motorul.
1.2.5. Evitati contactul frecvent al pielii cu benzina sau respiratia vaporilor de benzina. Nu lasati
benzina la indemana copiilor.

1.2.6. Nu porniti motorul in spatii inchise, deoarece gazele de esapament produse de motorul

de lucru contin monoxid de carbon toxic, care poate duce la inconstienta sau chiar la moarte.
1.2.7. Opriti intotdeauna motorul si scoateti fisa bujiei, inainte de a incerca orice lucrari la
elementele rotative sau orice curétare, reparatie sau inspectie a masinii. inainte de a continua cu
curatarea si intretinerea masinii, asteptati oprirea completa a motorului si a palelor rotative.
1.2.8. Pastrati masina intr-un loc uscat. Nu-I luati Tn interior cand exista combustibil in rezervorul
de benzina, in special in locurile in care se pot aprinde fumurile din acesta.

1.2.9. Toate capacele, protectiile si manerele trebuie instalate inainte de a incepe lucrul.
Asigurati-va ca capacul bujiilor si cablurile de aprindere sunt corecte pentru a evita pericolul de
electrocutare. 1.3. Instructiuni de siguranta

1.3.1. Nu permiteti niciodata copiilor sau persoanelor care nu sunt familiarizati cu aparatul sa
lucreze cu ea. Legislatia nationala din unele state poate limita varsta consumatorului.

1.3.2. In timpul functionarii, lucrul cu utilaje trebuie sa fii atent sa nu te apropii de oameni sau
animale pe o raza de 15m. Atunci cadnd mai multi operatori lucreaza in aceeasi zona trebuie sa fie
mentinut o distanta de siguranta.

1.3.3. Fiti intotdeauna prudenti si prudenti. Nu folositi utilaje atunci cand sunteti obosit sau dupa
ce beti sau utilizati substante medicamentoase care va reduc capacitatea de concentrare si
raspuns.

1.3.4. Daca aveti parul lung, ar trebui sa-I legati si sa luati toate masurile de precautie, acesta

nu trebuie prins de piesele in miscare. Echipamentul trebuie sa fie in concordanta cu munca. Nu
purtati haine largi sau bijuterii, deoarece acestea pot fi prinse de piese in miscare. Purtati manusi
groase, acestea reduc vibratiile mainilor.

1.3.5. Folositi manusi groase pentru a proteja mainile in timpul curatarii, inspectiei sau inlocuirii
accesoriilor.

1.3.6. In timpul lucrului, aveti grija cu lamele rotative ale masinii. Acestea se rotesc

foarte repede si pot provoca incidente foarte grave. Nu va apropiati mainile sau picioarele de
piesele rotative.

1.3.7. Utilizati masina numai pentru tuns iarba. Orice alta utilizare poate deteriora aparatul si
poate fi periculoasa.

1.3.8. Nu folositi niciodatad o masina cu piese deteriorate sau uzate. Piesele care nu au aceeasi
calitate pot deteriora aparatul sau va pot compromite securitatea. Deci, doar inlocuiti-le cu

originale.

1.3.9. Mutati masina cu motorul oprit. Tnainte de a v& transporta masina, ar trebui sa o I&sati s&
se raceasca si sa goleasca rezervorul. La transport, asigurati intotdeauna o potrivire si un echilibru
sigur al masinii.

1.3.10. Strangeti bine toate piulitele si suruburile, pentru a asigura siguranta la locul de munca.
1.3.11.In caz de urgenta, opriti rapid motorul.

1.3.12. Nu uitati ca responsabilul pentru accidente sau incidente care implica terti este
proprietarul sau utilizatorul de motocositoare.
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1.3.13. Aveti grija, unele parti ale masinii pot fi foarte fierbinti.

1.3.14. Avertizare! Aceasta masina creeaza camp electromagnetic in timpul functionarii. n unele
circumstante, acest camp poate interfera cu implanturile medicale active sau pasive. Pentru a
reduce riscul de vatamari grave sau fatale, va recomandam ca persoanele cu implanturi medicale
sa consulte medicul si producatorul de dispozitive medicale implantabile Tnainte de a incepe sa
lucreze cu acest aparat.

1.3.15. Exista informatii ca utilizarea prelungita a unor vibratii ar putea provoca un sindrom
,Reynolds” la unii oameni. Simptomele includ senzatie de arsura, furnicaturi si decolorare pe
degete, care se intampla de obicei cand este frig. Simptomele pot fi influentate de factori ereditari,
frig, umiditate, dietd, fumat si obiceiurile de munca. Pana in prezent nu s-a dovedit legatura dintre
vibratii si aceste simptome, totusi, urmatoarele masuri vor reduce riscul.

1.3.15.1. Pe vreme rece, pastrati-va intotdeauna corpul cald. Purtati manusi calde si groase.
Exista dovezi ca vremea rece este o cauza majora a sindromului ,Reynolds”;

1.3.15.2. Dupa munca, faceti exercitii fizice pentru incalzirea corpului si accelerati circulatia
sangelui;

1.3.15.3. Luati pauze regulate la locul de munca;

1.3.15.4. Pastrati masina in stare mecanica buna. Toate conexiunile insurubate trebuie sa fie
bine fixate. Inlocuiti imediat piesele uzate cu altele noi.

2. Descrierea functionarii

Achizitionarea masinii dvs. de tuns iarba este destinata numai tunderii ierbii. Se compune in
principal din carcasa din otel, tub de ghidare din aluminiu cu arbore de transmisie, manere, piese
rotative, motor monocilindru in doi timpi cu racire cu aer.

Motor cu cilindru placat cu crom pentru o durabilitate mai mare si un ambreiaj greu pentru un
transfer optim de putere.

De Tnalta performanta si cu o forta motrice puternica, folosit pentru a satisface cerintele
solicitante ale utilizatorilor profesionisti. Cu o eficienta foarte ridicata si o performanta excelenta a
combustibilului, faceti o alegere excelenta a produsului.

Folositi intotdeauna un amestec de benzina si ulei in doi timpi. Raport
de amestecare 25: 1. Informatii privind zgomotul si vibratiile emise.
Valorile sunt masurate in conformitate cu Directiva 2000/14 / CE.
Nivelul presiunii sonore: LpA = 96,1 dB (A)

Nivel de putere sonora: LwA = 108,2 dB (A)

Incertitudine K =3 dB (A)

RAIDER M

Lucrati cu antifoane!

Nivel de vibratie (cu un cap trimmer): ah = 6,67 m / s2

factor de incertitudine K=1,5m/s2.

2.1. Uleiul este unul dintre principalii factori care influenteaza performantele motorului si viata
acestuia. Folositi intotdeauna numai uleiuri de nalta calitate. Pentru a obtine raportul adecvat al
amestecului, cantitatea de ulei trebuie masurata cu precizie.

2.2. Utilizati ulei de Tnalta calitate pentru motoarele pe benzina in doi timpi.

3. Pregatirea inainte de a porni motocositoarea.

3.1. Umpleti amestecul de combustibil in rezervor. Va rugam sa utilizati benzina fara plumb cu
un cifra octanica 95. Cand utilizati benzina cu cifra inferioara, va fi o ‘bataie’ de la motor si cresterea
temperaturii. Acest lucru poate duce la v&tdmari grave. In functionare continué se recomanda
utilizarea benzinei cu cifra octanica mai mare.
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3.2. Benzina trebuie amestecata cu ulei in doi timpi intr-un recipient curat in raport de 25: 1. (25
parti benzina la 1 parte ulei in doi timpi). Se amesteca amestecul inainte de a se imbina in
rezervorul taieturii.

3.3. Verificati filtrul de aer. Filtrul de aer poluat va restrictiona intrarea aerului in carburator.
Pentru a preveni defectiunile carburatorului, nu uitati sa curatati periodic filtrul de aer. Verificati

filtrul

pentru a vedea daca nu este prea poluat si curatati-l daca este necesar. Nu porniti motorul fara

filtru

de aer, deoarece acest lucru poate duce la uzura rapida a motorului daca murdaria sau praful sunt
aspirate in carburator.

3.4. Conectati motorul la tija cu ajutorul a patru suruburi.

3.5. Conectati manerele la tija. Asamblati manerul. Reglati Tnaltimea si strangeti suruburile.
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3.6. Instalati protectia lamei.

3.7. Montarea lamei sau a mosorului cu fir timmer.

La instalarea echipamentului de taiere, este crucial ca flansa de sustinere s& cada chiar in gaura
centrala a echipamentului de taiere. Echipamentul instalat incorect poate provoca rani grave si /

sau

periculoase.

3.8. Montarea lamei.

Montati discul de actionare pe arborele de iesire. Rotiti arborele lamei pana cand una dintre
gaurile din discul de actionare se aliniaza cu orificiul corespunzator din carcasa angrenajului.
gaurile din discul de actionare

Introduceti stiftul de blocare in orificiu pentru a bloca arborele. Asezati lama, cupa de sprijin si
flansa de sprijin pe arborele de transmisie. Montati piulita. Piulita trebuie stransa la un cuplu de
35-50 Nm. Utilizati cheia din trusa de scule. Tineti cheia cat mai aproape de protectia lamei. Pentru
a strange piulita, rotiti cheia in directia opusa directiei de rotatie (Atentie! Filet pe stanga). Strangeti
piulita cu cheia 19.

®
RAIDER ¥
3.9. Montarea mosorului.

Montati mosorul pe arborele de transmisie. Rotiti arborele lamei pana cand una dintre gaurile din
discul de actionare se aliniaza cu orificiul corespunzator din carcasa angrenajului. Introduceti stiftul
de blocare in orificiu pentru a bloca arborele. Insurubati capul taietorului / lamele de plastic in
directia opusa directiei de rotatie. Daca lungimea cablului nu este suficienta, apasati butonul din
mijlocul capului de tuns si trageti cablul la lungimea dorita. Daca lungimea cablului este mai mare
decat diametrul capacului de protectie, atunci cand porniti motocoasa, cablul va taia lungimea
necesara din cutitul montat pe capacul de protectie

3.10. Reglati cureaua de umar pentru cea mai confortabila pozitie la lucru. Reglati cureaua de
umar astfel incat accesoriul de taiere sa fie paralel cu solul.

Optimizarea lungimii arborelui si a angrenajului conic de 35 de grade faciliteaza functionarea si
permite echipamentelor de taiere sa functioneze paralel cu solul.

4. Pornirea motorului.

Comutati cheia de contact in pozitia de pornire. Daca motorul este rece sau temperatura
ambianta este scazuta, actionati socul. Dupa pornirea motorului, asteptati un timp pana cand
motorul se incalzeste treptat si reveniti cu socul la pozitia initiala. Un semn sigur al necesitatii de
a reveni la controlul socului este aparitia fumului gros din teava de evacuare.

NOTA: Socul nu se inchide atunci cand porniti motorul incalzit sau la temperaturi relativ ridicate.
in aceste conditii, nu se actioneaza socul la pornirea motorului.

4.1. Comutati cheia de contact in pozitia de pornire .

4.2. Actionati socul daca temperatura ambianta este scazuta.

4.3. La pornirea motorului este probabil sa se obtin& recul de la demaror. Deci, luati pozitia
corecta si stabila atunci cand actionati demarorul manual.

4.4. Trageti usor demarorul pana cand simtiti rezistenta. Apoi trageti brusc
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4.5. AVERTIZARE! Nu I&sati cablul de pornire sa fie infasurat brusc in motor. Intoarceti-l usor
pentru a evita deteriorarea demarorului.

4.6. Dupa pornirea motorului se poate mari viteza cu maneta de acceleratie.

5. Lucrul cu motocoasa.

5.1. Tineti intotdeauna aparatul cu ambele maini.

5.2. larba este tdiata cu o miscare laterala si laterala.

5.3. Miscarea de la dreapta la stanga este cursa de taiere, iar miscarea de la stéanga la dreapta
este cursa de intoarcere.

5.4. Incearca sa lucrezi ritmic. Stai ferm cu picioarele depértate.

5.5. Mergeti Tnainte dupa cursa de intoarcere si stati din nou ferm.

5.6. In miscarea de deschidere, standul de echilibru din nou.

5.7. Evitati materialul taiat anterior in timpul cursei de intoarcere. Lucrati intotdeauna la maxim.
Acest lucru reduce riscul de infasurare a materialului in jurul lamei.

5.8. Nu operati fara protectia montata (6).

5.9. Nu folositi niciodata motocoasa mai mare de 76 cm deasupra solului.

6. Opriti motorul. Reduceti turatia motorului cu o maneta a clapetei de acceleratie. Lasati motorul
sa functioneze aproximativ 30 de secunde, apoi opriti motorul oprind cheia de contact 0 (Stop).
Colectati intotdeauna iarba taiata dupa ce opriti motorul si asteptati sa opriti rotatia lamei.

7. Intretinere. Sunt necesare verificari periodice si setari pentru a mentine motocoasa in
performante optime. Tntret,inerea regulata va prelungi durata de viata.

AVERTIZARE! nainte de orice lucréri de intretinere motorul trebuie oprit!

7.1. Inspectia si intretinerea trebuie sa fie efectuate de persoane autorizate, cu exceptia cazului
n care aveti instrumentele si abilitatile adecvate necesare pentru a face acest lucru.

Va rugam sa retineti ca asistenta este recomandata in conditii normale de functionare. Daca
utilizati o motocoasa in alte circumstante, va recomandam sa consultati distribuitorul.

7.2. Opriti motorul si scoateti fisa bujiei inainte de examinare.

7.3. Lasati motorul si galeria sa se raceasca pentru a nu va arde pe suprafetele fierbinti.

7.4. Purtati manusi de protectie pentru a nu va taia in elementele ascutite.

7.5. Curatati iarba lipita de lama si ungeti-o cu grasime.

7.6. Scurgeti tot combustibilul de la motor cand sa depozitati masinile de tuns iarba mai mult de
o luna.

7.7. Elementele enumerate mai jos trebuie sa fie facute de un Service profesional cu experienta
daca nu aveti instrumentele si instruirea adecvate.

Continutul tabelului arata perioadele in care trebuie efectuate lucrarile de intretinere planificate.

RAIDERMES

perioada

element
verificare

La fiecare pornire
a motocoasei

O data pe luna
sau dupa 12 ore
de lucru

O data pe luna
sau dupa 50 ore
de lucru

O data pe luna
sau dupa 100
ore de lucru

O data pe luna
sau dupa 300 ore
de lucru

Verificati filtrul

de aer

Curatarea filtrului
de aer °

Verificarea bujiei ()

Furtunuri de

e Schimbarea la fiecare doi ani
combustibil

7.9. Curatarea filtrului de aer.

Nu folositi o motocoasa cu filtru de aer murdar sau fara filtru de aer. Praful si particulele mici
care vor aspira motorul ii vor scurta durata de functionare.

Scoateti filtrul de aer. Curatati filtrul cu solvent si lasati sa se usuce complet dupa curatare. Nu
curatati filtrul de aer cu lichide inflamabile, poate aparea incendii sau explozii in anumite conditii.
Dupa ce 1l curatati, puneti filtrul de aer la loc.

7.10. Intretinerea bujiei.

Tipul recomandat de bujie este Champion RCJ7Y, NGK BPMR7A sau NHSP LD L8RTF. Pentru
a asigura functionarea normala a motorului, bujia trebuie sa aiba o distanta adecvata intre electrozi
si trebuie curatatd de depozite. Scoateti fisa bujiei si trageti manerul de sus si de capat. In niciun
caz nu scoateti fisa tragand de cablu.

O data pe luna O data pe luna O data pe luna

de lucru de lucru

Teava de esapament poate fi foarte fierbinte dacad motorul a functionat. Aveti grijd sa nu atingeti
teava de evacuare. Cu ajutorul cheii desfaceti bujia. Verificati vizual bujia. Aruncati bujia daca
aparent, izolatia este uzata, rupta sau crapata. Verificati si sigilati inelul ,O0”. Daca bujia este in

stare

excelenta se curata cu o perie de sarmé& de cupru si insurubati-o inapoi in chiulasa. Tnsuruband o
noua buijie, strangeti o jumatate de turd suplimentara. Asigurati-va ca bujia este stransa corect.
Strangerea necorespunzatoare poate cauza supraincalzirea motorului si defectarea acestuia.
Folositi numai bujii de inalta calitate de acest tip.

8. Transport si depozitare.

Pentru a evita riscul aparitiei incendiului, trebuie sa asteptati sa se raceasca inainte ca masina de
tuns iarba sa fie transportata.

8.1. Asigurati-va ca nu depozitati masina in mediu umed sau cu praf.

8.2. Acoperiti motocositoarea pentru a preveni praful.

Daca este necesar, reparatia motocositoarei dvs. ar fi bine sa fie efectuatd numai de specialisti
calificati in atelierele RAIDER, care au folosit doar piese de schimb originale. Acest lucru asigura
functionarea n sigurantd a maginii.
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SR Postovani korisnici,

Zahvaljujemo na kupovini masine marke RAIDER, koja belezi naj brzi razvoj u elektricnim i
pneumatskim instrumentima RAIDER. Pri pravilnom instaliranju i upotrebi, masine RAIDER su
sigurne i bezbedne i rad sa njima ¢e Vam predstavljati istinsko zadovoljstvo. Za Vase potrebe
formirana je i odli€na servisna mreza sa 45 servisa u Bugarska. Pre upotrebe masine , molimo Vas
pazljivo procitajte postojece “Uputstvo za upotrebu”.

Zbog Vase bezbednosti i u cilju pravilne upotrebe,pazljivo procitajte postojec¢e instrukcije,
posebno preporuke i upozorenja u njima. Da bi izbegli nepotrebne greske i incidente, vazno je da
ove instrukcije budu na raspolaganju svima koji ¢e u buduce koristiti masinu. Ako masinu prodate
drugom licu sa njom treba da mu predate i “Uputstvo za upotrebu”, kako bi se novi vlasnik upoznao
sa vaze¢im merama za bezbednost i uputstvima za rad.

Iskljugivi predstavnik “RAIDER”-a je firma “Euromaster Import Eksport” OOD, grad Sofija
1231, bul. “Lomsko Sose” 246, tel. +359 700 44 155, ; www.euromasterbg.com; e-mail: info@
euromasterbg.com. Od 2006-te godine u Preduzecu je uveden sistem upravljanja kvalitetom 1SO
9001:2008 koji obuhvata sertifikate za: Trgovinu, uvoz, izvoz i servisiranje profesionalnih i malih
elektri¢nih, pneumatskih i mehanickih instrumenata i op$te gvozdarije. Sertifikat je izdat od strane
Moody International Certification Ltd, England.

TEHNICKI PODACI

RAIDER M

Parametar J!\élceﬁr;za Vrednost

Tezina sa praznim rezervoara kg 9
Ekvivalentni nivo vibracija a, (K= 1.5 m/s?) m/s? max. 6.67
Nivo zvucnog pritiska Lp, (K = 3 dB(A)) dB(A) 96.1
Nivo jacine zvuka Lw, dB(A) 108.2

Parametar J!\éldeirr?i?:a Vrednost
Parametar J!\élgir:iia Vrednost
Model - RD-GBC23

gasoline
Tip motora - 2 stroke

1 cylinder
Motor kapaciteta cm?® 52
Snaga motora kW 1.5 at 7500 min-'
Svecdica - TORCH L7RTC
Mirovanja min-! 2800
Brzinu kojom centrifugalne spojnice ukljucuje min-’' 4000
Maksimalna brzina motora min-! 8500
Nacin pokretanja motora - Recoil
Sastav goriva ( benzin , a posebno mozdanog udara ulje .
za vazdu$no hladeni motori) ) 2511
Obim rezervoar za gorivo ml 1600
Sirina sa noza za secenje metala cm 25,5
Sirina sedenja kabla cm 44
Precnik kabla mm 2,4
Duzina kabla m 3
Precnik cevi od aluminijuma vodecih mm 26
Duzina masine mm (1050) 1850

5 4]

Imajte bar 15m od drugih ljudi.

Ne menjajtenoz na bilo koji nacin.

) Lu
110

Nivo zvuka

Ne dodirujte évrstim predmetima kadakosu.

¢ Odnos benzina i mozdanog udara nafte 25:1.




44 www.raider.bg

1. Opste uputstvo za bezbedan rad.

Benzin kosilica je projektovan i izgraden u skladu sa standardima Evropske unije i bezbednosti
pravila i zastite Zivotne sredine. Ipak, bezbednost zavisi od sebe, tako da ovo uputstvo procitate
pazljivo pre upotrebe masine da se upoznaju sa pravilnom kori§¢enju i njegovih moguénosti. Procitajte
sva uputstva. Propust da sledite sva uputstva moZe do¢i do pozara i / ili teke povrede. Cuvajte ova
uputstva na bezbednom mestu. Producent nije odgovoran za povrede i Stetu koja bi proistekla iz
neuspeha uputstva i zastitne opreme opisan u ovom uputstvu.

1.1 Pregled kosidbe oblasti..

1.1.1. Drzati dalje decu i prolaznike. Ne dozvoljavajte deci ili ku¢nim l[jubimcima da udu na podrucju
travnjak.

1.1.2 Pre nego Sto pocnete, morate ukloniti sve kamenje iz zemlje, zZice, stakla ili metalnim
objektima.. Pazljivo proverite i uklonite stavke koje mogu kanapa oko rotirajucih delova.

1.1.3 Opasnost za male Zivotinje.. JeZevi i druge male Zivotinje u potpunosti zavise od vas, tako
da pazljivo proverite pre nego $to radnog prostora za rukovanje.

1.1.4 Budite pazljivi kada se radi na klizavim, neujednacen i koso terena.. Rad na neravhom
terenu moze biti opasno. Na padinama pazite se! Uvek korak stalno! Nemojte koristiti kosilicu na
padinama veéa od 10 ° (17%). Rad na padinama uvek pod pravim uglom na padinu, nikada gore i
dole. U obrtanju pravcu kretanja na padinama biti dodatno oprezni! Rad uvek sa mirnim potez! Nikada
ne ide brzo!

1.1.5 rade samo danju ili veStacke,. Ali jaka!

1.2. Uputstvo za sigurno rukovanje benzin.

1.2.1 benzin. Je veoma zapaljiv i moze da eksplodira pod odredenim uslovima.

1.2.2 PospeSivanje samo neoperativan motora, €ist i dobro provetrenom mestu.. Nemojte pusiti i

1.2.3. Ne dozvolite gorivo preliva iz rezervoara. Ne zaboravite da Zategnite poklopac goriva nakon
dosipanja goriva.

1.2.4 Prilikom punjenja, pazite da ne izlivanja benzina oko, jer benzina isparenja mogu lako upaliti
i prouzrokovati pozar.. Ne zaboravite da obriSe prolivena goriva pre po¢etka motora.

1.2.5 Izbegavajte kontakt sa kozom €esto sa benzinom ili dizel isparenja disanje.. Drzite benzina
van domasaja dece.

1.2.6. Ne pokrec¢i u zatvorenom prostoru motora, jer izduvni gasovi koje proizvode radi motor
sadrzi toksi¢ne ugljen-monoksid, $to moze dovesti do nesvestice ili €ak i smrt.

1.2.7 Uvek iskljucite motor i izvadite cev sveéu pre nego $to po€nete bilo koji rad na rotirajuce
elemente i da moze da radi sa bilo ¢iS¢enje, popravku ili kontrolu masine.. Pre nego $to pokuSate da
ocistite ili odrzavanje masina, sacekajte tacka motora i rotiraju¢e ostrice.

1.2.8. Drzite masinu suv. Nemojte da saCuvate benzina u rezervoaru, mesto gde se isparenja od
njega moze da upali.

1.2.9 Svi poklopci,. Rucke i zastitu mora biti instaliran pre pocetka rada. Proverite da li svecice
poklopac i paljenje kabl je citava da se izbegne rizik od elektricnog udara.

1.3. Uputstvo za bezbedno rukovanije.

1.3.1. Nikada ne dozvolite deci ili ljudima koji ne znaju masini da radi sa njom. Nacionalno
zakonodavstvo u nekim zemljama moze da ogranici starost korisnika.

1.3.2 Tokom rada, rad masina mora biti oprezan da ne dolaze kod ljudi ili Zivotinja u radijusu od
15m.. Kada se nekoliko operatera rade u istom prostoru mora biti u skladu sa bezbednog rastojanja.

1.3.3. Uvek budite oprezni i pametan. Ne rade masine, kada ste umorni ili kada ste pijani ili droge
supstance koje smanjuju vasu sposobnost i paznju na reakciju.

1.3.4. Ako imate dugu kosu treba da kravatu i preduzmu sve mere predostroznosti, to ne bi trebalo
da bude uhvacen od strane pokretnih delova. Tvoja haljina treba da bude u skladu sa radom. Ne
nosite Siroko odelo ili nakit jer mogu biti zahvacéeni od rotiraju¢ih delova. Koristite ode¢u na telu
stabilne i visoke ¢izme sa Sarama. Nosite rukavice i ¢vrsto. Oni smanjuju vibracije na ruke.

1.3.5. Koristite debele rukavice za zastitu ruke dok CiS¢enje, inspekcije ili zamenu opreme.

1.3.6 Runtime oprezni sa rotiraju¢im secivima masine.. Tockovi spina veoma brzo i mogu da
izazovu veoma ozbiljnih incidenata. Drzite ni ruke, ni noge da rotirajucih delova.

1.3.7. Koristite masinu samo za koSenje trave. Bilo koja druga upotreba mozZe da osteti maSinu i

RAIDERME
da bude opasno.

1.3.8. Nikada ne koristite masinu sa oStecenim ili polovnih delova. Delovi koje nemaju isti kvalitet
moze ostetiti maSinu ili kompromituje bezbednost. Tako ih zameni sa originala.

1.3.9. Rukujte masina sa motorom isklju¢en. Pre nego $to transport vase vozilo, morate ostaviti
da se ohladi i da se isprazni rezervoar. Prilikom prevoza uvek pruzaju bezbedno noSenje i balans
masine.

1.3.10. Pa Zategnite sve zupcanike, kako bi se obezbedila sigurnost na radu.

03/01/11 U hitnim slu€ajevima motor van brzo..

03/01/12 Zapamtite da odgovorni za nesrece ili incidenta sa tre¢im licima je vlasnik ili korisnik
kosilicu..

01/03/13. Pazite, neki delovi masine mogu biti veoma vruce.

03/01/14. Upozorenje! Ova masina stvara elektromagnetno polje na poslu. U nekim okolnostima,
ovo polje moze da ometa aktivno ili pasivno medicinske implantate. Da biste smanijili rizik od ozbiljnih
ili fatalnih povreda, preporucujemo vam da se ljudi sa medicinskim implanta konsultujte sa svojim
lekarom i proizvoda¢ neugradjene medicinske naprave pre nego $to pocnete da radite sa ovom
masinom.

03/01/15. Postoje informacije da dugotrajno koriS¢enje odredene vibracije uzrok sindroma
“Rejnolds” kod nekih ljudi. Simptomi su peckanje, utrnulost i Beli na prstima, koje se obi¢no deSava
kada hladno. Simptomi mogu biti pod uticajem naslednih faktora, hladnoéa, vlaznost, ishrana, dijete,
pusenje i radne navike. Nije dokazana sigurnu vezu izmedju vibracija i ovih simptoma, ali slede¢e
mere ¢e smanijiti rizik.

1.3.15.1. U hladnim vremenskim uslovima, uvek drzite telo toplo. Nosite rukavice debele i tople.
Postoje dokazi da po hladnom vremenu je glavni razlog za sindrom “Rejnolds”;

1.3.15.2 posle posla, ne fizicke vezbe za zagrevanije tela i ubrzava cirkulaciju krvi;.

1.3.15.3 Uzmite redovne pauze na poslu;.

1.3.15.4. Drzite masinu u dobrom stanju. Sve zavrtanj veze moraju biti sigurno priévr¢ene.
Odmah zamene pohabanih delova novim.

Ako u toku upotrebe primetite bilo kakve simptome, prekinite i konsultujte svog lekara za savet.

2. Funkcionalni Opis i namena.

Kupili kosilica je dizajniran za koSenje trave. To se uglavnom sastoji od kucista od celika,
aluminijuma cevi Sto je dovelo do glavnog vretena rucice, rotiraju¢e delove i jedan cilindar dvotaktne
vazdus$no hladeni motor.

Motorot je hromiran za vecu izdrzljivost i ojacane kvacila optimalno prenose mo¢.
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Visoki i mo¢an motor ispunjava zahteve profesionalnih korisnika.

Uvek radite sa meSavinom benzina i mozdanog udara ulja u razmeri 25:1.

Informacije emituju nivo buke i vibracija.

Vrednosti su merene na osnovu Direktive 2000/14/EC.

Nivo zvué€nog pritiska: LpA =96.1 dB (A)

Nivo ja¢ine zvuka: LvA = 108.2 dB (A)

Koeficijent Nesigurnost K = 3 dB (A)

Rad sa priguSivacima!

Nivo vibracija: A, = 6.67 m/s?

Koeficijent Nesigurnost K = 1,5 m/s?.

2.1 nafte. Je glavni faktor koji utice na performanse motora i svoj zivot. Uvek koristite samo visoko
ulja kvaliteta. Da biste dobili odgovaraju¢e razmeri, koli¢ina nafte mora da bude precizno izmeriti.

2.2. Koristite kvalitetne ulje za dvotaktne benzinske motore.

3.. Priprema pre pocetka kosilicu.

3.1. Sipajte meSavinu u rezervoar za gorivo. Molimo Vas da koristite bezolovni benzin sa 95
oktana brojem. Kada koristite benzina sa nizim oktana bic¢e jedan udarac od motora i pove¢ava njenu
temperaturu. Ovo moze izazvati ozbiljno ostec¢enje. U neprekidan rad preporuuje se kori$éenje
benzina sa viSim oktana.

3.2 benzin. Sme mesati sa dvotaktne ulja u rezervoar €iste u odnosu 25:1. (25 delova benzina na
1 deo ulja udar). Mik mesavina goriva pre nego $to sipati u rezervoar za travu.

3.3 Provera filter vazduha.. Zagadeni vazduh filter ¢e ograni€iti ulazak vazduha u karburator. Da
biste sprecili propuste u karburator, ne zaboravite da povremeno ocistite filter vazduha. Proverite
filtera da vidi da li nije previSe prljav i ocistimo ako je potrebno. Ne pokrenete motor bez filtera
vazduha jer to moze dovesti do brzog habanja motora ako prljavstine i prasine se usisava u njega
kroz karburator.

3.4. Povezite motor na cev Kkoristeci Cetiri zavrtnja.

3.5. Povezite ru¢ke na cev. Sklapanje upotrebu. Podesite visinu u optimalnom radnom mestu i
zategnite zavrtnje. Pogledajte prilozenim fotografijama.

RAIDER Mk

3.6 Instalirajte osigurac (6).

3.7 Montazatestere iliglava trimera . .

Kada montaZaopreme za rezanje je od klju€nog znaCaja za podrsku prirubnice dobija pravo
ucentar otvaranjeopreme za rezanje . PogreSno montirani opreme za rezanje moze dovesti do
ozbiljnih i / ili opasne povrede.

3.8 Montiranjenoz . .

Mestosec€enje narupe prirubnicu za pri¢vrSéivanje , tako danoz se priblizilaprirubnice . Mestoza
pranje sakonkavna delomnoza. Zategniteorah . Paznja ! Nitvratila je obrnuta. Zategnitenavrtku
samoment klju¢em saobrtnim momentom od 35 do 50 Nm. Koristite ubacite 19mm . Da biste
zakljucalivratila , ubacite kroz rupu nadesnoj stranisigurnosti pre¢nika poluga caura @6 .
Okrenitepolugu doglave doSao u zaklju€ali rupaza fiksiranje prirubnice .
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3.9 Instaliranjeglava trimera . .

Sraf u smeru kazaljke satu glava trimera na osovinu koristeéi zakljuéavanje menjaca (vidi t.3.8 . ).
Akoduzinakabla nije dovoljno pritisnuti na sredinitrimera glave i povucitekabl do Zeljene duzine. Ako je
duzina kabla veéa od precnika zastitni poklopac kada ukljuite kosilicu , kabl ée biti iseci na potrebnu
duzinu seciva montiran na haubi .

3.10 PodeSavanje pojasnajudobniji polozaj na poslu. . Podesitepojas , tako dasecenje opreme
koja se paralelno sazemljom.

Optimalna duzinaosovine ugla 35 ° zahvaljujuéiprenosnih konusnih zupéanika secenje lakSe
uravni paralelno sazemljom.

4.. Startovanje motora.

Ubacite klju¢ u pocetni polozaj. Ukoliko je motor hladan ili temperatura je niska, zatvorite gas od
karburatora potpuno, tj povucite “gusi” polugu ga krec¢e. Posle startovanja motora, sacekajte dok se
dok motor zagreje i postepeno vraéanje gusi nazad. Moram da ponovo potpiSe choke nazad (Open
gasa) je pojava gustog dima od izduvnih gasova.

Napomena: gas ne zatvara kada pokrenete motor topao ili na relativno visokim temperaturama

okoline. U ovakvim uslovima ne povuce saug pri pokretanju motora.

RAIDERME

4.1. Prebaci klju¢ za paljenje u polozaj I.

4.2 pull “Choke” (u zavisnosti od temperature)..

4.3 Na pocetku motora. Verovatno dobiti od startera. Dakle, uzmite pravilan i stabilan polozaj kada
vuce startera.

4.4. Nezno povucite startera, kao pogodan zgrabi ru¢icu dok ne osetite otpor. Onda povucite ostro.

4.5. Upozorenje! Ne dozvolite startera konopac da se vrati rane naglo u motoru. Vratite ga nezno
da bi se izbeglo oStecenje startera.
4.6 Nakon pokretanja motora broj obrtaja do je potrebno, uz pomo¢ gasa poluge..

5. Rad sa kosilicu.

5.1. Uvek drzite masinu sa obe ruke.

5.2 Haired travu sa klatnom, bo¢ni pokret..

5.3 levo-desno pokreta. Radi, ali pokret je s leva na desno nazad.

5.4. Ostanite jaki i rad ritmi¢no.

5.5 Pomeranje napred po povratku pokreta..

5.6. U uvodnom pokreta, stoje stabilan ponovo.

5.7. Da li prolazi kroz samo travu povratka i da rade sa punim gasom primenjuje se smanjio rizik
od zacepljenja od reznog alata sa travom.

5.8. Nemojte raditi bez montaze Cuvar (6).

5.9. Nikada ne koristite kosilicu veci od 76 cm iznad zemlje.

6. Zaustavite motor. Smaniji brzinu motora, otpustanjem papucice za gas poluge. Neka motor radi
oko 30 sekundi, zatim se pomerite klju¢ za paljenje na polozaj 0 (Zaustavi).
Uvek pokupi iseCaka trave kada prestanete motor i sacekajte da se zaustavi rotaciju noz.

7. Podrske. Periodi¢ne provere su potrebni i podesavanja da bi kosilice u optimalne performanse.
Redovno odrzavanje ¢e produziti Zivot unutra

Paznjal Pre bilo kakvih radova na kosilicu da iskljucite motor!

7.1 Pregled i odrzavanje. Mora se vrsiti od strane ovlasc¢enih lica, osim ako posedujete alate i
vestine koje su neophodne da se to uradi.

Imajte na umu da je odrzavanje preporucuje pod normalnim radnim uslovima. Ako koristite kosilicu
pod drugim okolnostima, preporucujemo Vam se konsultovati sa svog distributera.

7.2 Iskljucite motor. | izvadite kabl za svecice pre pregleda.

7.3 Dozvolite motor da se ohladi kolektor da se ne bi spalili vrele povrsSine..

7.4 Nositi zastitne rukavice da se ne smaniji bilo koji od surove elemenata..

7.5 Ocistite travu drze noz i Cetka sa rde maziva..

7.6. Ocediti sve goriva iz motora ako mozete da uskladistite kosilica za viSe od mesec dana.

7.7 stavke navedene ispod mora da se servisira iskusni i profesionalni, ako imate odgovarajuée
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alatke i obuku..
7.8. Uvek ventil da se ohladi motor da bude Cist i slobodan. To su otvorena na strani bacac granata.
Sadrzaj tabela pokazuje periode u kojima planiranog odrzavanja posao da se uradi.

Tabela odrzavanje kosilicu

period

Svaki put pre Jednom mesec¢no | Jednom mese¢no | Jednom mese¢no | Jednom mesec¢no

element pocetkakosilicu ili 12 sati ili 50 sati ili 100 sati ili 300 sati

verifikacija

Proverite filter za
vazduh

Ciscéenje filtera
vazduha

Provera sveéica ()

Gorivo creva Promena svake dve godine

7.9 Ciscenje filtera za vazduh.. Nemojte koristiti kosilicu sa ili bez prljav filter vazduha. Prasine i
manjih Cestica koje ¢e sisa motor Ce skratiti vek trajanja. Uklonite filter za vazduh. Ocistite filter sa
rastvaraca i pustite da se potpuno osusi nakon ¢is¢enja. Ne Ciste filter za vazduh sa zapaljive te¢nosti,
jer to moze izazvati pozar ili eksploziju pod odredenim uslovima. Jednom ¢ist, stavite filter na mesto.

7.10 Odrzavanje svecu..

Preporucuije tip svecéica je Sampion RCJ71, NGK BPMR7Aili NHSP LD L8RTF. Da bi se obezbedilo
normalno funkcionisanje motora, svecu treba da imaju adekvatnu rastojanje izmedu elektroda i treba
da bude bez depozita. Uklonite “cevi” za svece, povlacenjem rucice na vrhu i na kraju. Nikada nemojte
vaditi “cevi”, povlatenjem kabla. lzduvnih moze biti veoma toplo ako je motor radio. Ne dodirujte
izduvnih gasova. Sa klju€nim uncoiling od sveca odvrnite svecice. Proverite vizuelno sveéu. Bacite
svecicu ako nose ili opozovite izolacija je slomljen ili napukao “Provera zaptivanje” O “prsten.. Ako
sveca je u odliénom stanju, oistite ih ¢etkom bakarne Zice i onda $raf nazad u glavi cilindra. Sita nova
svece, zategnite dodatnih 1/ 2 kruga posle svecice gore i pritisne “O” prsten. Proverite da li je svecu
pravilno zategnuti. Nepravilno zatezanje moze dovesti do pregrevanja motora i njegovo ostecenje.
Koristite samo visoko svece kvalitet tog tipa.

8. transporta i skladistenja..

Da biste izbegli opasnost od pozara, motor mora da ¢eka da se ohladi pre nego $to kosilicu da
bude transportovana.

8.1. Uverite se da za skladiStenje nije vlaznim ili prasSnjavim.

8.2 Povez kosilicu kako bi se sprecilo prasine..

Ako je potrebno, popravi vas koSenje je najbolje da se uradi samo kvalifikovanih stru¢njaka u
radionicama RAIDER, koji koriste samo originalne rezervne delove. Tako obezbede svoju bezbedan
rad.
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MK YNATCTBO 3A YNOTPEBALLALLETS

MounTyBaHM KOpUCHULK,

YecTuTkm 3a KynyBake Ha MallunHa o 6bp3opasBuBallata ce 6peHs 3a enekTPUYHN U MHEB-
maTcku anaTtku - RAIDER. Mpu npaBunHo nHctanupawe n pabora, RAIDER ce curypHmn n gosep-
NYBU MaLUUHK 1 paboTaTa co HUB Ke BM OBO3MOXMW BUCTUHCKO 3agoBoncTBo. 3a BaweTo noroa-
HOCT e u3rpageHa n ognuyHaTa cepBucHa Mpexa.

lMpen pa ja kopucTuTe oBaa MalwuHa, Be MONMME BHUMATENHO 3ano3HajTe co oBaa “YnaTt-
cTBaTa 3a ynotpeba”.

Bo nHTepec Ha Bawarta 6e3begHocT n co uen ga ce o6e3bean npasunHa un ynotpeba, npo-
yuTajTe rv ynatcteata BHUMATENHO, BKIyYyBajku npenopakuTe n npeaynpeayBamarta BO HUB. 3a
n3berHyBarwe Ha HENOTPEeOHN TPEeLLKN U MHLUMOEHTU, BaXHO € OBME MHCTPYKLUMUM Aa ocTaHaT Ha
pacnonaratbe 3a ugHWTe M3BELUTan Ha CUTE KoM Ke T KopucTaTt malunHaTa. AKo ja npoaajeTe Ha
HOB COMCTBEHMK Toa “YnaTcTBaTa 3a ynotpeba” Tpeba Aa ce npegae 3aeHO CO Hea, 3a ja MOXe
HOBMOT KOPUCHMK [la ce 3ano3Hae Co COOABETHU Mepku 3a 6e3beaHOCT 1 ynaTcTeaTta 3a paboTa.

“EBpomacTtep Mimnopt Ekcnopt” OO[] e oBnacTeH NpeTcTaBHMK Ha NPOM3BOAUTENOT U CONCTBE-
HUK Ha TproeckaTa mapka RAIDER. Agpecarta Ha ynpaByBate Ha komnaHujata e Coduja 1231, 6yn
“ITomcko ynuua” 246, Ten +359 700 44 155, ; www.euromasterbg.com; e-mail: info @ euromasterbg.
com

Op 2006 rognHa BO KOMNaHWjaTa € BOBEAEH CUCTEMOT 3a ynpaByBawe co kBanuteTtoT ISO
9001:2008 co oncer Ha cepTudukaLumja: Tprosuja, yBo3, U3BO3 U CEPBUC HA NPOdECUOHANHU U
X00UW eneKkTpUYHW, MHEBMATCKM M MEXaHU4Ku anatku u 3aefdHuyka xapasep. CeptudukartoT e

n3pganeH og Moody International Certification Ltd, England.

TEXHUYKI KAPAKTEPVICTUIKI

MepHa
napameTtap eqvhnLa BpeaHocT

Mopen - RD-GBC23

BGEH3NHCKM, [BOTAKTEH,
Tvn Ha MoTopoT - €4HOLMITMHAPOB CO
BO34YLUHO Najemse.

Pa6GoTHa 3adpaTtHMHa Ha MOTOpOT cm?® 52
MoKHOCT Ha MoTOpOT kW 1.5 npun 7500 min’
Manene ceeka - TORCH L7RTC
Bpoj Ha BpTexu BO NpaseH of min-! 2800
BpTexu Bo kou ce BKkydyBa LeHTpudyranHu crnojka min-! 4000
Makcumannum 6p3vHN Ha MOTOpPOT min-! 8500
HaunH Ha cTapTyBake Ha MOTOPOT - pBbYHO

25:1
C:(C:Tz;z:a r;)p;msozc)) (60eH3v|H VéocaoGeeHg [BOTaKTEH ) Ha 1L Genaun 40ml
macn MOTOPW CO BO3AYLLUHO Nagewe) Macno
BonymeH Ha pe3epBoapoT 3a ropuso ml 1600
LLinpuHa Ha Kocehse CO MeTaneH HoX cm 25,5
LLivpuHa Ha Kocerse co kopaa cm 44

[vjameTap Ha kopaaTta mm 2,4
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napameTtap mepha BpeAHocCT
eguHuua
[NomknHa Ha kopaaTa m 3
[AvjameTap Ha BoaedkaTta anyMMHUYMCKa LieBKa mm 26
[JomknHa Ha malwmnHaTta mm (1050) 1850
Maca co npaseH pesepsoap kg 9
EnHakeo HMBO Ha BMbpauuu a, (K = 1.5 m/s?) m/s? max. 6.67
HuBo Ha 3By4eH nputucok Lp, (K = 3 dB(A)) dB(A) 96.1
HwvBo Ha 3By4HaTa MOKHOCT Lw, dB(A) 108.2

)

i 5 4]

He ponupajte TBpAM NnpegmeTn Kora Kocara.

OppxyBajTe pacTojaHue Hajmanky 15m op apyru nyfe.

He MeHyBajTe ro HOXXOT Ha HUKaKOB Ha4YUuH.
@) Lun

110,
Ve

CepTudnumpaHo HABO Ha 3By4Ha MOKHOCT

CooaHoc 6eH3uH 1 ABOTaKTeH Macro 25:1

®
RAIDEREE
1. OnwTW MHCTpyKUMK 3a 6e3beaHa paborTa.

BeHsnHcknTe KOocavka e co3fadeHa n KOHCTpyMpaHa BO COrmacHOCT co HopMmuTe Ha EBponckata
yHUWja 1 npaBunata 3a 6e36e4HOCT M 3alWwTUTa Ha XuBOoTHaTa cpeauHa. W nokpaj ce, 6e3benHocTa
3aBUCK W Of Bac camuTe, 3aToa BHMMATENHO MpoYMTajTe Taa mocTanka npeq Aa 3arnovHeTe co
paboTa co maluvHaTa 3a Aa ce 3ano3HaeTe COo MPaBWUIEH HAYMH Ha ynoTpeba 1 Hej3MHNTE MOXHOCTY.
BHumaTenHo npouuTajTe M cute ynatctBa. HemounTyBakeTO Ha OOBEAEH ModoNy WHCTPYKLUMM
MOXe [a [oBefe [0 noxap v / unu Tewku noepean. YyBajTe oBMe ynaTtcTBa Ha CUTYPHO MECTO.
[Mpon3BoauTENOT M YBO3HWKOT HE Ce OArOBOPHM 3a MOBpeau M LTeTW Koum O6u HacTaHane Kako
pe3ynTaT Ha Heno4nTyBake Ha ynaTcTBaTa 1 TexHukaTa Ha 6e3beqHOCT onuvLLaHu BO OBaa ynaTcTBO
3a ynotpeba.

1.1. MNpernep Ha NOBPLUMHA 3a KOCEH-E.

1.1.1. OpxeTe geua u cTpaHUyHM nuua Ha 6e3begHo pactojaHue. He fosBonyBajTe geua mnu
MUNeHVYMKba fia BrieryBaaTt BO 30HaTa Ha KOCerse.

1.1.2. MNpepn pa 3anovHeTe pabota, Tpeba Oa rv OTCTpPaHUTE Of TEPEHOT cuTe Kamena, kabnu,
cTakna unu metarnHu npegmeTu. BHumarenHo nposepete 1 oTCTpaHeTe NpeaMeTy Kou MoxaT aa ce
OMOTasAT OKOIy pOTUPaYKku LErnoBu.

1.1.3. OnacHocT 3a manuTe X1BOTHU. Exe 1 Apyrnte CUTHM XUBOTHM Ce LIeNIOCHO 3aBuCHM of Bac,
na 3atoa npep paboTa NnpoBepeTe BHMMATENHO NOBpLUMHATA KOja ke obpaboTyBaTe.

1.1.4. bugete BHMUMaTeNHW npu paboTa no nmarae, HepaMeH ¥ Koc TepeH. Pabotata Ha HepameH
TepeH moxe ga buge onacHa. Ha nagnHu BHumaBajTe! Cekoraw asete ctabunHa! He kopuctete
MOTOpHaTa kocayka npuv naguHu noronemu of 10 ° (17%). 3a koc TepeH paboTeTe cekorall Hanpe4yHo
Ha yropHuua, HUKoralwl Hagony v Harope. [pu BpTewe Ha HacokaTa Ha ABWkere No naguHu uaete
ocobeHo BHMMaTenHu! PaboteTe cekoraw co mupeH Tek! Hukoraw He ogete 6p3o!

1.1.5. PaboTteTe camo Ha AHEBHA CBETMMHA UMW Ha BelUTavka, Ho cunHal

1.2. YnatcTBO 3a 6e36enHa pabota co GEH3MHCKMOT MOTOP.

1.2.1. BeH3nHCK1TE ropuBO € MHOTY 3ananuea n MOXe [a ce pasHece BO OAPEAEHN YCIOBMU.

1.2.2. HanonHeTe CO ropvBO CaMoO M3racHaT MOTOP, Ha YUCTO W MPOBETPMBO MecTo. [la He ce
nywmy 1 Aa He ce A03BOIyBa OTBOPEH OraH Unv UCKpW Ha MecTaTa Kafie LUTO Ce BPLUMN MOMHEHE UNnn
cknagupare Ha ropuMBoTO.

1.2.3. He posBonyBajTe ropuBoTo Aa usobunysa of pedepBoapoT. He 3abopaBajte aa crerHerte
[o6po KanayeTo Ha pe3epBOapOT MO MOMHEH-E.

1.2.4. TNonHene BHMMaBajTe Aa He pasneeTe 6eH3MH Haokony, buaejkm 6eH3nHCKUTe napu NecHo
MOXe [a ce 3ananaT v Aa npeaussukaat noxap. He 3abopaBajte aa nsbpuilete pasnetus 6eH3uH
npeqa Aa ce 3ananv MOTOPOT.

1.2.5. N3berHyBajTe 4ecTn KOHTAKT Ha Koxarta CO GEH3VH Wnn AWLIEHETO Ha GEH3VMHCKU napu.
YygajTe 6eH3MHOT Ha MecTa HeoCcTanHu 3a geua.

1.2.6. He ro naneTte MOTOpPOT BO 3aTBOPEHM NPOCTOPUK, Buaejkn n3gyBHUTE racoBu, NPOU3BEAEHN
of, MOTOPOT COApXaT TOKCUYEH jarnepon MOHOKCUA, KOj MOXe Aa foBeae [0 ryberwe Ha CBECT umnu
OypU 1 CMPT.

1.2.7. Cexorall Uckny4ete ro MOTOpOT 1 n3BaguTe Jlyna Ha cBeka npes ga npuctanuTe KOH Kakea
1 Aa e paboTta Ha poTauUMOHUTE eNleMeHTU 1 Npea Aa pakyBaTe CO KakBO U [ja € YMCTewe, nonpaska
Unu npoBepka Ha MalwwvHaTa. peq ga npuctanuTe KOH YNCTEHE UNW OOpXYyBake Ha MaluuHaTa
noyekajTe LienlocHO 3anvpake Ha MOTOPOT 1 POTUPAYKM NONaTKu.

1.2.8. YyBajTe mawmHaTa Ha CyBO MecTO. Hukoral He ja Barajte co 6eH3VH BO pe3epBoaporT, Ha
MECTO Kafle ucnapyBamara of Hero Moxat [a ce 3ananar.

1.2.9. Cute kanauu, 3awITMTN 1 paykm Tpeba ga buaat MOHTUpaHW Npes 3anoyHyBake Ha paboTa.
[MpoBepeTe ganu kanadeTo Ha nanexwe cBeka M naneweTo kaben ce ucnpaBHu 3a Aa ce u3berHe
onacHocTa ofi CTpyeH yaap.

1.3. YnatcTBO 3a 6e36enHa paboTta.

1.3.1. Hukoraw He [o3BOMNYyBajTe Aeua Unu nyre KOW He ro no3HaesaaT MalunHaTta ga paborar co
Hea. HaumoHanHoTo 3aKOHOAABCTBO BO HEKOM 3EMjU MOXE [a ja OrpaHuyM ctapocHata rpaHuua Ha
KOPUCHUKOT.

1.3.2. 3a Bpeme Ha paboTa, BpaboTeHuTe co malumHata Tpeba Aa BHMMaBa Aa He ce npubnvkysaat
nyre Wnm XnBOTHM Bo paamyc of 15m. Kora Hekomnky onepaTtopoT paboTaTt Bo UCT Aen, Tpeba fa ce
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nounTyBa 6e36e4HO pacTojaHue.

1.3.3. Cekoraw 6ugete BHMMaTenHu n myapo. He pabotete co mawumHarta kora cTe YMOPHW Unn
OTKaKo CTe Nuerne NeKoBU UMK CyncTaHLUum Ko ro HamarnyBaaT BHUMaHWETO U BallaTa cnocobHOCT
Ha peakuuja.

1.3.4. Ako umare gonra koca, Tpeba Aa ja Bp3eTe U Aa 3eMeTe CuTe MEepKM Ha NpeTnasnuBocCT,
Taa da He Guge novHa og noaswkHUTe aenosu. Obnekata Mopa Aa MMma cornacHocT co paborara.
He HoceTe HakuT nnu LWIMpokn obneka, buaejkv moxar Aa buaaT 3axBaHaTy Of, MOABWKHUTE AENoBU.
KopucTeTe obneka 3a TenoTto 1 cTabuiHy BUCOKM YEBMM CO NocerHysare. HoceTe 3gpasu 1 LBPCTH
pakaBuuun. Tue ro HamanysaaT BUGpaLumTe Ha pauerTe.

1.3.5. Kopuctete gebenu pakaBuum 3a Aa ro 3alwiTuTMTe palerte 3a BpeMe Ha YucTere, KOHTpona
VNV 3aMeHa Ha [oAaTouM.

1.3.6. 3a Bpeme Ha paboTtata BHMMaBajTe Ha POTMPaYKM NonaTku Ha MalumHata. PoTupadkute
erieMeHT! ce BpTaT MHory 6p3o u Moxe Oa npeau3BuMKaaT MHOTY CEPUO3HM MHUMAeHTU. He
[obnmxyBaTe HATY paLeTe HUTY Ho3eTe [0 BPTMBUTE AEfOBy.

1.3.7. Kopuctete malwmHaTa camo 3a kocewe Ha TpeBa. Cekoja gpyra ynotpeba moxe gda ro
OLUTETM MalLuMHaTa 1 Aa ce buge onacHa.

1.3.8. Hukoraw He ynotpebyBajTe MalumHaTa co OLUTETEHW UMK KOPUCTEHN Aenosu. [lenosute kou
HeMaaT UCT KBanuTeT MOXe [a ro olTeTaT MalumHaTa unuv fa ja 3arposat BaluaTa 6e3begHoct. 3aTtoa
I MeHyBajTe CaMO CO OPUTMHAIHMW.

1.3.9. lNpeHecysajTe mawmHaTa co ncknyyeH motop. [Npea npesos Bo BaweTo Bo3uno, Tpeba aa
ja ocTaBuTe Aa ce M3naau 1 fa ro ucnpasHute pesepBoapoT. [Npu TpaHcnopT cekorall o6e3benysaTe
CUIYPHO NPULIBPCTYBak-E€ N paMHOTEXa Ha MalumMHaTa.

1.3.10. Cterane 0obOpo cuTe HAaBPTKM 1 3aBPTKW, Na Aa ja rapaHTupame 6e3begHocta npu paborta.

1.3.11. Mpwu nTeH cny4aj uckny4vete 6p30 MOTOPOT.

1.3.12. 3anomHeTe [Jeka OArOBOPEH 3a HECPEeKUTe WNN WHUMAEHTMTE CO TpeTn nuua e
COMCTBEHMKOT M KOPUCHWUKOT HA MOTOpHaTa Kocayka.

1.3.13. BHumaBajTe, Hekou AenoBM Ha MallnHaTa Moxart Aa buaaTt CUMHO HaropeLleHu.

1.3.14. MNMpepynpenysake! OBaa MalunHa co3gaBa enekTpoMarHeTHo norne 3a Bpeme Ha pabora.
Bo ogpepeHun okonHOCTM oBa norie Moxe Aa MHTepdeprpa Cco akTUBHU U NacuBHU MeOULMHCKM
umnnaHTy. 3a ga ro HamanuTe pUsuKoT Of CEPMO3HU MM CMPTOHOCHA NOBPeaa, H1Ee NpenopavyBame
nvuara co MeavLMHCKM MMNIaHTU ja Ce KOHCYNTrpaarT co fiekap U MPOM3BOAUTENOT HA MeANLMHCKNOT
VMMNaHT, Npeq Aa novHar ga paborart co oBaa malumHa.

1.3.15. Ima nHdopmaumm aeka npy KOHTUHyMpaHa paboTa ogpeneHn Bubpauum 6u moxene aa
npeav3BukaaT cuHAPOM Ha “PejHonac” kaj Hekom nyre. CUMNTOMUTE BKIyvyBaaT YyBCTBO Ha Nnevekse,
TprHere 1 briegHee Ha npcTuTe, WTO 06MYHO ce crnyyyBa Mpu npocTyassaHe. CumntomnTe Moxat
na buaaT noa BnujaHve u of HacnedHu dakTopu, cTya, Bnara, HauvH Ha ucxpaHa, AUeTu, nyliewe
1 paboTHM HaBukKn. [locera He e JOoKaXxaHO CUrypHa Bpcka nomery Bubpaumute n oBMe CUMNTOMM,
cenak CriefHWTe Mepku ke JoBedaTt 4O HamarnyBahe Ha PU3MKOT.

1.3.15.1. Bo cTyaeHo Bpeme, YyBajTe cekorall Tenoto Tonno. Hocete Tonnu n gebenun pakasuuu.
Mma nopgartoum feka CTyAeHoTO BpeMe e efiHa Of rMaBHUTE NMPUYNHU 3a CUHAPOMOT Ha “PejHonac”;

1.3.15.2. INo paboTa npaBeTe BexOW 3a 3arpeBare Ha TEMNOTO 1 3abp3yBake Ha LMpKynauujaTa
Ha KpBTa;

1.3.15.3. NpaBeTe nepuoamMyHn ogMop 3a BpemMe Ha paboTa;

1.3.15.4. OpgpxyBajTe mawmHaTa Bo fobpa TexHuyka coctojba. CuTe BUHTOBM coeanHeHunja Tpeba
na bugat uBpcTo 3aterHatu. [NogmeHsinTe HaBpeMeHo M3abeHnTe 4ENOBU CO HOBU.

AKo 3a BpeMe Ha paboTa 3abenexuTe HeKoM of CUMMNTOMUTE, 3aCTaHeTe 1 NMOCOBETYBAjTe Ce CO
BaLLMOT fieKkap 3a COBET.

2. ®yHKLMOHAMNHO OMUC U HameHa.

Kynenn og Bac mMOTOpHa kocayka € HaMeHeTa camo 3a Kocewe Ha TpeBa. Taa ce CocTou 04
KykuwTe n3paboTeH of Yenuk, anyMUHUYM BoAeuYKa LieBKa Ha rMaBHOTO BPaTUIIO, padku, poTMpaYkm
[EenoBM U egHOLMIUHAPOB, BOTAKTEH MOTOP CO BO34YLUHO NafeHe.

RAIDERME:

Ll,vaH,qep Ha MOTOPOT € XpOMUpaH, 3a nororiemMa n3gpXxrnuBocT, a 3ajaKHaTI/I KynnyHroT ontumanHo
npeHecyBa MOKHOCTA.

Bucoku n MokeH MoTop 1 ucnonHyBa bapararta Ha NpodEeCUOHANTHUTE KOPUCHULIM.

Cekoralu paboTeTe co MellaBuHa of, 6eH3nH 1 ABOTaKTEH Macro Bo coogHoc 25:1.

MHopmaumn 3a emmTyBaH byyasa v Bubpaumu.

BpenHoctuTe ce namepeHun Bo cornacHoct co dupektusarta 2000/14/EC.

HuBo Ha 3By4eH nputncok: LpA = 96.1 dB (A)

HuBo Ha 3By4eH mokHoCT: LWA = 108.2 dB (A)

KoeduumeHT Ha HeonpepeneHocT K = 3 dB (A)

Pabotete co wymosarnywmrenu!

HuBo Ha Bnbpauum: ah = 6.67 m/s?

KoeduumeHT Ha HeonpegeneHocT K = 1,5 m/s2.

2.1. MacnoTo e efgeH of rmaBHWTe akTopy Kou BnvjaaTt Bp3 nepdopmMaHcuTe Ha MOTOPOT U
HeroBuoT xMBOT. Cekorall KOpUCTeETE CamMO BUCOKOKBANMTETHO Macio. 3a Aa ce Aobune BUCTUHCKOTO
COOJHOC Ha cMecaTa, KONMYECTBOTO Ha MOTOPHOTO Macno Tpeba aa ce Mepu TOYHO.

2.2. KopucteTte BMCOKOKBanNmnTETHO Macro 3a ABOTAKTEH OEH3NHCKN MOTOPMU.

3. MNogroToBka Npep Aa ce 3ananu MoTopHaTa Kocadka.

3.1. CTtaBeTe ropMBo MelLaBMHA BO pe3epBoapoT. Be monume kopuctete 6e30rnoBeH GeH3UH
CO OKTaHCku 6poj 95. Mpu kopucTere Ha BEH3NH CO MOHM30K OKTAHCKM Opoj ke ce Jobue Knukawe
o MOTOPOT M ke ce 3ronemu TemnepaTypata Ha MotopoT. OBa Moxe Aa [oBede A0 CEPUO3HU
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owiTeTyBaka. [pn gonrotpajHa paboTa ce npenopavyBa KOpUCTEHE Ha BEH3UH CO MOBUCOK OKTaHCKM
6poj.

3.2. BeHsuHoT Tpeba fa ce Mella co ABOTaKTEH Macno BO YACT pe3epBoap BO coodHoc 25:1. (25
nenosu 6eH3uH 1 1 gen ABoTakTeH macno). Mameluajte roprBo MeluaBuHa Npef Aa ja Haneete BO
pes3epBOapoT Ha KOCUITKN.

3.3. MNpoBepka Ha Bo3ayLHNOT chuntep. 3arageHnoT puntep 3a Bo3a4yXx ke ro orpaHuyu Bnesot
Ha BO3AyxoT BO kapbypatop. 3a Aa ce crpedat npobnemun Bo kapbypatop, He 3abopaBajte Aa
YNCTUTE NEPUOLANYHO BO3ZYLIHWOT unTep. lNpoBepete untepoT Aa rv BUANULL Aanu He € NpeMHOory
3arafleH 1 ncyucTeTe ro ako e notpebHo. He nanete ro moTopoT 6e3 hunTep 3a Bo3ayx, buaejku Toa
Moxe Aa fosefe [0 6p3o aberwse Ha MOTOPOT, ako HEYMUCTOTMja UM MPaB Ce 3aLuMyKaHU BO HEro BO
Kapbyparop.

3.4. KoHTaKkTMpaj MOTOPOT Ha LieBKaTta Co NOMOLL Ha YeTupuTe wpadosu.

3.5. lMoBp3eTe M paykuTe Ha ueBkata. CknoneHu padvkata. HamecTteTe ja BucounHata BO
onTtuManHa paboTHa no3uumja n 3aterHete 3aBpTkuTe. [pernen Ha npunoxeHute otorpadgmm.

3.6. MoHTMpajTe ocurypysayor (6).

3.7. MoHTVpatbe Ha cevetbe HOX U AMMEH3VOoHarneH rnaga.

Mpn MOHTaxa Ha ceyerbe OmMpema Of WCKIyuuTerniHa BaXKHOCT € pedepeHum npupabHuua aa
nagHe MpaBUMHO BO LEHTPArIHUOT OTBOP Ha ceverbe onpema. [MorpelHo MHCcTanMpaHa ceyvere
onpema mMoxe fa foBefe 40 CepUO3HN U / U OnacHU TeniecHn nospeau.

3.8. MoHTUpake Ha MeyoT.

CTaBeTe cevetbe HOX Ha MPULBPCTYBake npupabHuLa Taka LITO OTBOPOT Ha MEYOT Aa Briese
uBpcTO BO NpupabHuua. CtaBeTe Noanowku co BanbOHaTaTa fen Ha MeyvoT. 3aTerHete HaBpTkaTa.
BHumaHue! 3aBouTe Ha BpatTuno e obpaTHa. 3aTerHete HaBpTKaTa ja 3aTerHatocTa npu BPTEXeEH
MomeHT of 35 go 50 Nm. Kopuctete Brnowka 19mm. 3a ga 3armaBu BpaTurio, BMETHETE Mpeky
OTBOPOT Ha [ecHaTa cTpaHa Ha 6e3befHocHaTa noTnmpadnTe padkata co auvjametap J6. CepTete
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rnaBaTa [lofeKa paykarta Bre3e BO 3aKOHTPSLLMS OTBOP Ha (PUKCHUOT npupabHuua.

3.9. MoHTUpare Ha AMMEH3NOHArEH rnaea.
3awpadpete BO CNpPOTVMBHA HAacoka Ha CTPENKUTE Ha YaCOBHUKOT AVMEH3VOHANeH rnasa KOoH
BpaTUO CO KOPUCTEHE Ha 3akadvyBake Ha padkaTa (Buau T.3.8.). AKo JormkuHaTa Ha kopaaTa He e
[0BOSIHA, NPUTUCHETE o KOMYETO BO CpeAvHaTa Ha AVMEH3NOHarneH rnasa 1 nosreveTe kopaara ao
cakaHaTa JofmkunHa. AKO JOMmKMHaTa Ha kopaaTta e nororneMa of AvjameTapoT Ha 3alTUTHUOT Kanak,
npun BKIyYyBake Ha KOCWIKW, KOpAaTta ke ce Hamanu Ha notpebHaTta [omkvMHa of HOXXOT MOHTUpaH
Ha 3alTUTHMOT Kanak.

3.10. HamecTeTe peMeHOT 3a Haj3roaHo coctojba npu paboTa. HamecTeTte ro pemeHoT, na ceverbe
onpema fa 6uae napanenHo Ha 3emjaTa.

OnTmanHaTta fomkMHa Ha BpaTuno v aronot of 35 ° GrnarogapeHune Ha cneumjanHaTa KoHycoT
3a6HM Gp3nHa onecHyBaaT KOCEHE BO paMHVHa naparnernHa Ha 3emjata.
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4. Manewe Ha MOTOpPOT.

CraBeTe ro kny4yoT BO noyeTHa nonoxbda. AKO MOTOPOT € CTyAeH UMW XMBOTHaTa Temnepatypa e
HWCKa, 3aTBOpETe racoT Ha kapbypaTop LienocHO, OQHOCHO MoBreYeTe “CMykaya”, kako nomecturte
padykara my. o nanereTo Ha MOTOPOT NOYEKajTe HEKOe Bpeme AoAeka MOTOPOT 3arpee 1 nocTeneHo
BpaTMTe CMykaya obpaTtHo. CurypeH 3Hak 3a notpebara Aa ro Bpatute cmykada Ha3ag (oa otBopuTe
racor) e rnojaea Ha rycT Yaf of ayCrnyxor.

3abeneluka: [lpocenHaTta 3anMCTOK He ce 3aTBopa Mpu CTapTyBakwe Ha TOMOM MOTOp MW Mpu
penaTuMBHO BUCOKM TEMMepaTypu Ha XUBOTHaTa cpeanHa. Bo oBue ycnoBm He BrieyeTe cMykaya kora
ro 3ananute MOTOpPOT.

4.1. MpedpneTte kny4oT Ha nosuuuja |.

4.2. MoneyeTe “cMykaya” (BO 3aBMCHOCT O XXMBOTHaTa TeMneparypa).

4.3. Kora ke nouyHeTe co paboTata Ha MOTOPOT, MMa BepojaTHOCT Aa ce Aobue OTKaT o/, CTapTepoT.
3artoa pakyBaTe nNpaBuiHa 1 oApXNvBa No3vuvja Npy NOBMEKYBake Ha Pa4YHNOT CTapTep.

4.4. BHumaTenHo nosreyeTe payHUOT cTapTep, Kako dpateTe ro NorogHo 3a paykarta gofeka He
novyscTByBaTe otnop. [loToa noeneyerte ro Harmno.

4.5. BHnmaHue! He [o3BonyBajTe jaxeTo Ha CTapTepoT Aa Ce HaBWjTe Harno Hasaz BO MOTOPOT.
BpareTe ro BHMMaTenHo, 3a Aa n3berHete olwTeTyBake Ha CTapTepoT.

4.6. Mo nanerweTO Ha MOTOPOT 3rofieMeTe ja 6p3uHaTa 4o NoTpebHUTE CO NOMOLL Ha padkaTa 3a
rac.

5. YnpaByBak€e CO MOTOpHaTa kocayka.

5.1. Cekorall 4yBajTe MalLMHaTa co ABeTe paue.

5.2. TpeBaTa ce Kocu CO MaxanoBWUAHO, CTPAHUYHO OBUXKEHE.

5.3. [1BxeH-eTo AeCHO-NEBO € paboTHO, a ABUKEHETO NEBO-AECHO BpaTuna.
5.4. Cepete ctabunHo n pabotete puTMUYKU.

5.5. [IBxunTe Hanpen no BpakakeTO ABMXKEHE.
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5.6. Npu paboTHOTO ABUXKEHE, 3aCTaHETE NOBTOPHO CTabunHa.

5.7. W3berHyBajTe ga npeMuHyBaTe BO LUTOTYKYy OKOCEHaTa TpeBa Npu BpakaheTo ABUXEHE U
paboTeTe CO NogHeceHa NMofH rac 3a fia ro HaManuTe pU3nKOT Of METEX Ha HOXXEBM CO TpeBa.

5.8. He paboTeTe 6e3 MoHTUpaH ocurypysad (6).

5.9. Hukoralu He KopucTeTe KOCUIKM NOBUCOKO o 76 cm Hap 3emjata.

6. MacHerwe Ha MOTOpPOT. HamaneTte Op3nHata Ha MOTOPOT, Kako perakcupaar padkata 3a rac.
OcrtaBete ro MoTopoT aa pabotu okony 30 cekyHau, NoToa NnoMecTeTe Kny4oT Ha nosuuwja 0 (Stop).

Cekorall cobupajTe okoceHaTa TpeBa OTKako CTe 3acTaHarne MOTOpOT M Nnoveka fa npecTaHe
BPTEHETO Ha HOXOT.

7. Nopppluka. MoTpebHM ce NnepuognyHN NPOBEPKM 1 NOAECYBak-a 3a [a ja ogp)KyBaTte MoTopHaTa
Kocayka BO onTumManHu nepdopmaHcu. PegoBHOTO oapxKyBare Ke MPOAOIMKN XUBOTOT U.

Brumanwe! MNpep cekoja paboTa 3a opgpxXyBake Ha MOTOpHaTa Kocadka Tpeba Aa ro ucknyunte
MoTOpOT!

7.1. incnekuuja v ogpxxyBame Tpeba ce BpLUM Of OBNIaCTEHM N1ua, OCBEH ako Bue He nocenysaTe
COOABETHM anaTku 1 BeLUTUHU NOTpebHK 3a Aa ocTBapuTe Toa.

MmajTe Ha ym, Oeka odpKyBaweTO € Mnpernopaunvea BO HOpManHW ycrnoBu Ha pabota. Ako
KOpUCTUTE MOTOPHATa Kocayka npu Apyru ycrosu, npenopadyBamMe Aa ce nocosetysate co Bawwot
npoaasavy.

7.2. NicknyyeTte ro MOTOpOT ¥ n3BafAeTe ro kabenoT Ha cBeka npea npoBepka.

7.3. OcTaBeTe MOTOPOT U KONEKTOP Aa Ce n3naaaT 3a Aa He Ce U3rOPEHN Of XEeLLKUTE MOBPLUMHN.

7.4. HoceTe 3alUTUTHM pakaBuLy, 3a Aa He Ce MopexeTe Ha HEeKOj Of, OCTPUTE eneMeHTU.

7.5. Ncuucrtete TpeBaTta, 3arfnaBun HOXOT U ro HamaqkajTe CO aHTMKOPO3MBHa MasnBo.

7.6. Vicuenete L,enoTo ropnBo 0 MOTOPOT, ako Ke CKnaavpare MOTopHaTa Kocadka 3a noseke of
efeH mecel,.

7.7. EnemeHTMTE BO nucTaTa nofony Tpeba Aa ce cepBUC 0f MCKyCeH npodhecunoHanel, ako Bue
HemaTe COOABETHU anaTkn n KBaJ'II/ICbI/IKaLWII/I.

7.8. Cekoraw Tpeba oTBOpUTE 3a BeHTMNauuja 3a nagere Ha MOTOpoT Aa buaat ymcTu u
cnobopaHu. Toa ce oTBOpUTE Of 3emjaTa Ha CTapTepoT.

CopgpxuHaTta Ha Tabenata mokayBa nepvoauTe BO KOW MnaHupaHata paboTa 3a oapxyBahe
Tpeba ga ce Hanpasu.

Tabena 3a nogapLUKa Ha MOTOpHAaTa Kocadka.

Mepvog

Enement
3a nposepka

Cekoj nat npeg
[a ce 3ananv
MoTOpHaTa
Kocauka

EpHaw meceyHo
vnn 12 yaca
pabota

EpHaw meceyHo
unm 50 yaca
paboTa

EpnHaw meceyHo
vnu 100 yaca
paboTa

EpnHaw meceyHo
unm 300 yaca
pa6ota

[MpoBepka Ha
BO3/1yLUHNOT
cuntep

Yuctene Ha
BO3[YLUHNOT
cuntep

[MpoBepka Ha
cBeka

LipeBo 3a ropuso

MpomeHa Ha cekou ABe roanHu

7.9. Yucterbe Ha BO3AyLWHMOT chuntep. He kopucteTe MoTopHaTa Kocayka co 3arageH unu 6es
cduntep 3a Bo3ayx. [MpaBoT 1 ManuTe YeCTUYKM KOU Ke 3acMyyve MOTOPOT Ke ro ckpataT paboTHUOT
Bek. VI3BageTe Bo3gyLWHNOT comnTep. Vcumnctete chmntepoT co pacTBopyBad 1 OCTaBeTe Aa ce UcyLun
no unctenweTo. He ja yncteTe BO3AYLLIHMOT OUNTEP CO NMECHO 3ananuBa TeYHOCT, buaejkn moxe Aa
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HacTaHe noXap unu ekcnnosuja nog ogpeaeHu ycrnosu. OTKako ro UCHUCTUTE, CTaBeTE BO3AYLUHUOT
unTep Hasag Ha MecTo.

7.10. OppxxyBarse Ha cBeka.

MpenopayaH Tvn Ha ceekata e Champion RCJ7Y, NGK BPMR7A nnn NHSP LD L8RTF. 3a ga
ce obe3bean HopmanHa pabota Ha MOTOPOT, cBeka Tpeba Aa MMa COOABETHO pacTojaHue nomery
enektpogute n Tpeba fa buge vcumcteHa og Hacnojku. OTcTpaHeTe “Jlyna” Ha cBeka ja nosnedye 3a
paykaTa BO FOPHMOT U Kpaj. Bo HMKOj cnyyaj He oTcTpaHyBajTe “Jlyna”, kako kabenot. AycrnyxoT Moxe
0a buae MHOry XexXoK, ako MOTopoT paboTen. BHumaBajTe Aa He gonupate aycnyxoT. Co nomoLu
Ha kny4oT 3a /3BageTe Ha cBeka oTBUHTETE cBeka. [poBepeTe cBeka BM3yenHo. Vicgpnete cBeka,
aKko e ouurnegHo UCTPOLLEeHa Unu n3onauujata e ckplieHa unv ucnykada. “lposepete n 3antmeHa”
O “-npcTteH. AKo cBekaTa e BO OANUYHa cocTojba MCYUCTM ja CO MedHa Xuua 4eTka u 3awpadeTe
Hasag BO UMnuHApuyeH rmaea. Mpu 3awpacdeTte Ha HOBa cBeKa, 3aTerHeTe ja gononHuTenHo co 1/2
NPOMET OTKaKo cBeKkaTa JoCTUrHe n nputucHe “O”-npcteHoT. OcurypeTe ce Aeka cBekaTta e NnpaBuIiHO
3aTerHe. HenpaBunHOTO cTerawe MOXe [da Npeau3BMKka NperpeBake Ha MOTOPOT U HeroBaTa
noepeza. Kopucrete camo BUCOKO KBanMTETHU CBEKU Of HABEAEHWUOT TUM.

8. TpaHcnopT u YyBake.

3a na ce nsberHe onacHoOCT of noxap, Tpeba MOTOpOT fia ce Noyeka Aa ce onaaw, nped MoTopHaTa
Kocayka Aa ce TpaHcrnopTmpa.

8.1. YBepeTe ce feka MecToTO 3a CKnafupare He € BIIaXHO UM NpaLuLnnBi.

8,2. MNokpujTe MOTOpHAaTa kocayka 3a 3aluTuTa of npas.

Mo notpeba, nonpaBkuTe Ha BallaTa MOTOPHa Kocadka e Hajgobpo Aa ce BpLuM camo CTPyYHsak
BO paboTunHuuute Ha RAIDER, kage WTo ce KopucTaT camo OpUrMHanHu pesepBHu aenosu. Ha Toj
Ha4vH ce rapaHTupa HejsuHaTa 6e3begHa paboTa.

RAIDERME

Sl NAVODILO ZA UPORABO

Spostovana stranka,

Zahvaljujemo se vam za nakup hidravli¢ne dvigalke, najbolj uspesno rastoce blagovne znamke
na trgu-RAIDER. Ko se naprava pravilno sestavi in uporablja, so RAIDER naprave varne in
zanesljive in delo z njimi vam bo v veselje. Za vaSe zadovoljstvo skrbi servisna mreza.

Pred uporabo hidravli¢ne dvigalke, prosimo, da se pozorno seznanite s temi navodili za uporabo.

V skrbi za vaso varnost in pravilno uporabo, pozorno preberite ta navodila, vklju¢no s predlogi
in opozorili v njih. V izogib nepotrebnih napak in nesrec, je pomembno, da ta navodila shranite tudi
za kasnej$o potrebo za vse, ki bodo napravo uporabljali. Ce jo preprodate naprej, morate poskrbeti,
da bo nov uporabnik dobil to navodilo. Le tako se bo nov uporabnik lahko seznanil s pomembnimi
varnostnimi in delovnimi navodili.

“Euromaster Import Export” doo je zastopnik proizvajalca in lastnika znamke RAIDER. Naslov
podjetja je Sofia 1231, Blvd “Lom Road” 246, tel +359 700 44 155, , www.euromasterbg.com, e-
mail: info @ euromasterbg. com.

Od leta 2006 je podjetje uvedlo kvalitetni sistem upravljanja 1SO 9001:2008 iz podroc&ja
certificiranja: Trgovanje, uvoz, izvoz in servisiranje z hobi in profesionalnimi elektri¢nimi, mehanskimi
in pnevmatskimi orodji in splodno Zeleznino. Certifikat je izdal Moody International Certification ltd,
Anglija.

TEHNICNI PODATKI

parametri merjenje vrednost
enota

modelu - RD-GBC23

gasoline
Tip motorja - 2 stroke

1 cylinder
Delovna prostornina motorja cm? 52
Mo¢& motorija: kwW 1.5 at 7500 min-'
svecko - TORCH L7RTC
Mirovanja min-! 2800
Rpm, ki vklju€uje centrifugalno sklopko min-! 4000
Najvecje Stevilo vrtljajev motorja min-’! 8500
Metoda za zagon motorja - Recoil
Sestava goriva (bencin in predvsem kap olje za zra¢no ) 251
hlajenih motorjev) )
Prostornina rezervoarja za gorivo ml 1600
Rezanje Sirino s kovinskim rezilom cm 25,5
Sirina rezanja kabel cm 44
Premer kabla mm 2,4
Dolzina kabla m 3
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Premer aluminijaste cevi vodi mm 26
Dolzina stroja mm (1050) 1850
Teza s praznim rezervoarjem kg 9
Enaka raven vibracij ah (K=1,5m/s?) m/s? max. 6.67
Raven zvoénega tlaka LpA (K = 3 dB (A)) dB(A) 96.1
Raven zvocne moc¢i LWA dB(A) 108.2

o %

Ne dotikajte se trdne predmete, ko lasje.

Ohranitev vsaj 15m od drugih ljudi.

Ne spreminjajte noz na kakrsen koli nacin.
@) L

110,

Zajamcena raven zvoéne moci

‘ Razmerje med bencinskimi in kap olja 25:1.

®
RAIDER M
1. Splo$na navodila za varno uporabo.

Petrol kosilnica je oblikovana in izdelana v skladu s standardi Evropske unije in varnostnih
predpisov ter varstvo okolja. Kljub temu je varnost odvisna od sebe, tako da se glasi ta navodila pred
uporabo stroja, da se seznanijo s pravilno uporabo in njegovih zmogljivosti. Preberite vsa navodila.
Neupostevanje vsa navodila lahko pride do pozarain / ali hude telesne poskodbe. Shranite ta navodila
na varnem mestu. Proizvajalec ne odgovarja za poSkodbe in $kodo, ki bi lahko izhajale iz spoStovanja
navodila in varnostne tehnike, opisane v teh navodilih.

1.1. Poglej obmocje za koSnjo.

1.1.1. Ne dovolite otrokom in drugim osebam, da. Ne dovolite, da otroci ali domace Zivali za vstop
v obmocgje za kosnjo.

1.1.2. Preden za¢nete, morate odstraniti vse kamne iz predmetov na tleh, zica, steklo ali kovine.
Skrbno preveriti in odstraniti predmete, ki lahko vrvice okoli vrte¢ih se delov.

1.1.3. Nevarnost za male zivali. JeZi in druge manj$e zivali so popolnoma odvisni od vas, zato
skrbno preverite Pred uporabo prostora za uporabo.

1.1.4. Bodite previdni pri delu na spolzkem, neenakomerno in nagnjen teren. Delo na neravnih tleh
lahko nevarno. Na pobocjih pozor! Vedno korak vztrajno! Ne uporabljajte kosilnice na pobocjih nad 10
° (17%). Na nagnjenih terenih vedno dela ez pobodje, nikoli navzgor in navzdol. Pri spremembi smeri
gibanja na pobocjih biti Se posebej previdni! Delo vedno z enostavno sprehod! Nikoli ne pojdi hitro!

1.1.5. Delo samo pri dnevni svetlobi ali umetni, vendar mocna!

1.2 Navodila za varno ravnanje z bencinom.

1.2.1. Petrol je zelo vnetljiv in lahko eksplodirajo pod dolo¢enimi pogoji.

1.2.2. Pretakajte gorivo le ob nedelujo¢em motorju, €istin zra¢en mestu. Ne kadite in ne omogocajo
odprti plamen ali iskrenje, v krajih, kjer se izdajajo ali je s hrambo goriva.

1.2.3. Ne dovolite, da gorivo do preliva iz posode za gorivo. Bodite prepri¢ani, da pritrdite tudi
pokrov posode za gorivo po polnjenju.

1.2.4. Pri polnjenju pazite, da ne polijete bencin okrog, saj lahko bencinski hlapi lahko vnamejo in
povzrocijo pozar. Ne pozabite, da bi izbrisala razlito gorivo pred zagonom motorja.

1.2.5. Izogibajte se pogosto stik koze z bencinom ali dihanju v bencinske hlape. Naj bencina izven
dosega otrok.

1.2.6. Ne teci motorja v zaprtem prostoru, saj izpusni plini, ki jih je na delovnem motor vsebuje
strupen ogljikov monoksid, ki lahko povzroc¢i nezavest ali celo smrt.

1.2.7. Vedno ugasnite motor in odstranite cev svecke, preden poskusate koli delo na rotacijskih
elementov in se lahko ukvarjajo s katerim koli ¢iS¢enja, popravljanja ali pregledovanjem stroja. Pred
poskusom za ¢i§€enje ali vzdrzevanije stroja, po¢akajte Piko motorja in Vrte¢a rezila.

1.2.8. Naj stroj posusi. Ne za shranjevanje bencina v rezervoarju, kraj, kjer lahko hlapi iz njega
vZge.

1.2.9 Vse pokrovi, kljuke in zas€ite mora biti nameS¢en pred zacetkom dela. Poskrbite, da bo
svecka pokrov in vzig kabel pravilno, da bi se izognili nevarnosti elektricnega udara.

1.3. Napotki za varno ravnanje.

1.3.1. Nikoli ne dovolite otrokom ali ljudi, ki ne vedo, stroj za delo z njo. Nacionalna zakonodaja v
nekaterih drzavah lahko omeiji starost uporabnika.

1.3.2. Med delovanjem je delo s stroji pazite, da ne pristop ljudi ali Zivali v polmeru 15 m. Ko ve¢
operaterjev delujejo na istem obmodju, morajo biti v skladu z varne razdalje.

1.3.3. Vedno bodite previdni in preudarno. Ne uporabljajte strojev, ¢e ste utrujeni ali ¢e pijete
zdravila ali snovi, ki zmanjSujejo sposobnost, da se osredotoci in odziv.

1.3.4. Bi Ce imate dolge lase jo kravato in sprejme vse varnostne ukrepe, se ne sme ujeti v gibljive
dele. Vas$ obleka mora biti v skladu z delom. Ne nosite Sirokih oblacil ali nakita, ker jih je mogoce ujeti
v gibljive dele. Uporabite oblacila na telo stabilne in visoke Skornje z Zeblji. Nositi zas€itne rokavice in
tesno. Zmanjsajo vibracije v vasih rokah.

1.3.5. Uporaba debele rokavice za zas¢ito roke, medtem ko za CiS€enje, pregled ali zamenjavo
opreme.

1.3.6. Runtime previdni z vrtenjem rezila stroja. Kolesa vrtijo zelo hitro in lahko povzroci
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zelo resne nesrece. Roke ne, niti noge na vrtecih se delov.

1.3.7. Uporabljajte stroj samo za kosnjo trave. Vsaka druga uporaba lahko poskoduje stroj, da so
nevarni.

1.3.8. Nikoli ne uporabljajte stroja s poSkodovanih ali rabljene dele. Deli, ki imajo enako kakovost
lahko poskoduje napravo ali ogrozajo vaso varnost. Tako smo samo zamenjati original.

1.3.9. Do vasem ra€unalniku z ugasnjenim motorjem. Pred prevoz v avtu, bi morali pustiti, da se
ohladi in izpraznite rezervoar. Med prevozom vedno zagotavljajo varno in uravnotezenje stroj.

1.3.10. No Zategnite vse matice in sorniki, da se zagotovi varnost pri delu.

01.03.11. Sili motor off hitro.

01.03.12. Ne pozabite, pristojen za nesrec ali incidentov s tretjimi strankami, je lastnik ali uporabnik
kosilnice.

1.3.13. Previdno, lahko nekateri deli stroja zelo vroce.

03.01.14. Opozorilo! Ta naprava ustvarja elektromagnetno polje, na delovnem mestu. V nekaterih
okolis¢inah lahko to polje ovira aktivno ali pasivno medicinskih vsadkov. Da bi zmanjsali tveganje
za resno ali smrtno poskodbo, priporoamo, da ljudje z zdravstvenimi vsadkov, da se posvetuje z
zdravnikom in medicinsko vsadka proizvajalca, preden zacnete delo s to napravo.

03.01.15. Je informacija, da bi lahko neprekinjeno uporabo dolo€ene vibracije povzro¢a sindrom
“Reynolds” pri nekaterih ljudeh. Simptomi vklju€ujejo gorenja obcutke, odrevenelost in poparjenje od
prstov na roki, ki se obi¢ajno zgodi, ko se shladi. Simptomi se lahko pod vplivom dednih dejavnikov,
mraz, vlaga, prehrana, prehrana, kajenje in delovne navade. Ni bilo dokazano varno povezavo med
vibracij in teh simptomov, vendar bodo naslednji ukrepi zmanjSanje tveganja.

1.3.15.1. V hladnem vremenu, vedno vase telo toplo. Nosite tople rokavice in debele. Obstajajo
dokazi, da hladno vreme je glavni vzrok za sindrom “Reynolds”;

1.3.15.2 Po delo narediti fizi¢ne vaje za ogrevanje telesa in pospesi krvni obtok.;

1.3.15.3 Bodite redne odmore na delovhem mestu.;

1.3.15.4. Naj stroj v dobrem stanju. Vse Privijala morajo biti varno pritrjeni. Takoj zamenjajte
obrabljene dele z novimi.

Ce se med uporabo opazite katerega od simptomov, prenehajte in se posvetujte s svojim
zdravnikom za nasvet.

2. Opis delovanja in namen.

Kupili kosilnico je namenjen samo za kosnjo trave. V osnovi je sestavljen iz ohi$ja izdelan iz jekla,
aluminija cevi ki vodi do glavne gredi, roCaji, vrte€ih se delov in enega valja dve kapi zrano hlajeni
motor.

Valjni motor je kromiran za vecjo vzdrzljivost in okrepljeno sklopko optimalno prenasajo moc.

RAIDERME:

Visok in mo¢an motor izpolnjuje zahteve profesionalnih uporabnikov.

Vedno deluje z meSanico bencina in kap olja v razmerju 25:1.

Podatki oddaja hrup in vibracije.

Vrednosti so bile izmerjene v skladu z Direktivo 2000/14/ES.

Raven zvocnega tlaka: LpA=96.1 dB (A)

Nivo hrupa: LWA = 108.2 dB (A)

Negotovost faktor K = 3 dB (A)

Delo z glusnikov!

Stopnje vibracij: ah = 6.67 m/s2

Negotovost faktor K = 1,5 m/s2.

2.1. Nafta je glavni dejavnik, ki vpliva na zmogljivost motorja in njegovo zivljenje. Vedno uporabljajte
le olje visoke kakovosti. Da bi dobili pravilno razmerje mesSanice, mora biti koliina olja je natan¢no
izmeriti.

2.2. Uporabite kakovostno olje za dvotaktne bencinske motorje.

3. Priprave pred zacetkom kosilnico.

3.1. Vlijemo mesanico v posodo za gorivo. Prosimo, uporabite neosvin€eni bencin z oktanskim
Stevilom 95. Uporaba bencina z nizjo oktan bo potrkal od motorja in povec€uje njegovo temperaturo.
To lahko povzroci resne poSkodbe. V neprekinjenega delovanja se priporoc¢a uporaba bencina z vi§jo
oktana.

3.2. Bencin je treba meS$ati z dvotaktnim olje v ¢isto posodo v razmerju 25:1. (25 delov bencina na
1 del olja mozgansko kap). ZmeS$ajte mesanico goriv, preden vlijemo v rezervoar kosilnice.

3.3. Preverite zracni filter. Umazan zracni filter bo omejila vstop zraka v uplinjac. Da bi preprecili
napake v uplinja¢, se prepricajte, da redno Cistite zra¢ni filter. Preverite filter, da vidim, ¢e ni preve¢
umazan in ga po potrebi oCistite. Ne zagon motorja brez zra¢nega filtra, saj lahko to privede do hitre
obrabe motorja, ¢e je umazanija ali prah posesa vanj skozi uplinjac.

3.4. Prikljucite motor na cev s pomocjo stiri vijake.

3.5. Povezite ro€aji na cevi. Zberite rocico. Vis§ino na optimalno delovno mesto in privijte vijake.
Glej prilozene fotografije.
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3.6. Namestitev zascita (6).

3.7. Namestitev Zaginega lista ali kosilna glava.

Pri vgradnji rezanje je kljuéno podporo prirobnica, da sodijo neposredno v osrednjo odprtino
rezalne opreme. Nepravilno namescena rezalna oprema lahko povzro€i resne in / ali nevarnih
poskodb.

3,8 Mount noz..

Namestite rezila rezilo o dolocitvi prirobnico, tako da je otvoritev nozem, da tesno vstop v
prirobnici. Postavite podlozko s konkavnim delom noza. Privijte matico. Pozor! Nit gredi se odpravi.
Privijte matico z momentnim kljuéem z navorom 35 do 50 Nm. Uporaba vstavite 19mm. Ce Zelite
zakleniti gred, vstavite skozi odprtino na desni strani rocice varnosti premera bushing 06. Zavrtite
roCico, dokler se glava za¢ne zaklepanje luknjo za dolo€anje prirobnico.

RAIDER Mk

3.9. Namestitev kosilna glava.

Vijak v nasprotni smeri kosilna glava na gredi z rogico za zaklepanje (glej t.3.8.). Ce je dolZina
kabla ni dovolj, da pritisnete na sredini kosilno glavo in potegnite kabel do Zelene dolzine. Ce je
dolzina kabla je vecji od premera kritja, ¢e vkljucite kosilnico, se bo kabel odrezemo na dolzino rezila
namescen na pokrovu motorja.

3.10. Nastavite pasu najbolj udoben polozaj pri delu. Nastavite pas, tako da bi bilo rezanje oprema
vzporedna s tlemi.

Optimalna dolzina gredi in kotom 35 ° zahvaljujo¢ stoz&aste orodja olajSajo rezanje v ravnini,
vzporedni s tlemi.

4. Zagon motorja.

Vstavite kljug za vzig v zagetni poloZaj. Ce je motor hladen ali temperatura okolice nizka, zaprite
plin v uplinjag v celoti, tj vle€i “hladni” ro€ico tako, da ga premika. Po zagonu motorja, poc¢akajte nekaj
Casa, dokler se motor ogreje in postopoma spet zadusi nazaj. Moram nazaj podpisati zadu$i nazaj
(odprt plin) je videz gosto dima iz izpuha.
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Opomba: pedal za plin ne zapre, ko zazenete motor ogret in na razmeroma visoki temperaturi
okolja. Pod temi pogoji ne vlecite zadusi ob zagonu motorja.

4.1. Switch klju¢ za vzig v polozaju I.

4.2. Pull “hladni zagon motorja” (odvisno od temperature okolja).

4.3. Ob zagonu motorja je verjetno, da bi jo dobil od recoil starter. Torej, vzemite si pravilno in
stabilen polozaj, ko vle€e recoil starter.

4.4, Nezno potegnite recoil starter in prirocno zgrabi ravnati, dokler ne zacutite odpora. Potem
potegnite mocno.

4.5. Opozorilo! Ne pustite, da za zagon, ki se mo¢no zavit nazaj v motor. Ga vrnite nezno, da se
prepreci poSkodbe zaganjalnika.
4.6. Po zagonu motorja vrtljajih do potrebne s pomocjo lopute rocice.

5. Delo s kosilnico.

5.1. Vedno imejte stroj z obema rokama.

5.2. Trava se kosijo z nihalo, bo¢nega gibanja.

5.3. Levo-desno gibanje deluje, vendar gre za premik iz leve proti desni zadaj.

5.4. Bodite moc¢ni in delo ritmi¢no.

5.5. Napredovati po vrnitvi gibanja.

5.6. Pri delu gibanja, stoji stabilno znova.

5.7. Izogibajte se prezivlja samo travo v povratnega gibanja in dela s polno paro, ki se uporablja
za zmanjSanje tveganja za zamasitev na travno bilko.

5.8. Ne deluje brez namescenih straze

5.9. Nikoli ne uporabljajte kosilnice, visje od 76 cm nad tlemi.

6. Ustavite motor. ZmanjSajte hitrost motorja, sprostitev plin ro€ico. Pustite, da motor deluje
priblizno 30 sekund, nato pa klju¢ za vzig v polozaju 0 (Stop).
Vedno zbiranje izrezkov, ko ustaviti motor in poCakajte, da se rezilo ustavi predenje.

7. Podpora. Redni pregledi so potrebni, in nastavitve, da kosilnico v optimalno delovanje. Redno
vzdrzevanje bo podaljSalo zivljenjsko dobo noter

Pozor! Pred mora biti vsaka vzdrZzevalna dela na motorju motorno kosilnico off!

7.1. Servis in vzdrZzevanje je treba opraviti s strani pooblas¢enih oseb, razen ¢e imajo orodja in
spretnosti, potrebne za to.

Prosimo, upostevaijte, daje priporoéljivo vzdrZevanje normalnih obratovalnih pogojih. Ce uporabljate
motorno kosilnico po drugih okoli§¢inah, vam priporo¢amo, da se posvetujte s prodajalcem.

7.2. Ugasnite motor in snemite kabel svecke pred pregledom.
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7.3. Pustite, da se motor ohladi kolektor, da bi dobili, ne spali po vro¢ih povrsin.

7.4. Nosite zaS¢itne rokavice, da ne rezani katero od tezkih elementov.

7.5. Clean trava vztrajanjem na noz in krtao z antikorozivno lubrikanta.

7.6. Drain vse gorivo iz motorja, ¢e lahko shranite kosilnico za ve¢ kot mesec dni.

7.7 Blago, nasteto v nadaljevanju, morajo biti pokriti z izkuSenega strokovnjaka, ¢e imate pravo
orodje in usposabljanje.

7.8. Vedno vent za hlajenje motorja, da so Cisti in brez. To so odprta na strani zaganjalniku.

Vsebina tej tabeli so navedene dobe, v kateri je nacrtovana vzdrzevalna dela treba opraviti.

Tabela vzdrzevanje kosilnica.

obdobje Z\;zzﬁggig_ Ko ur na mesec Enkrat na mesec | Enkrat na mesec | Enkrat na mesec
o ali12 ali 50 ur ali 100 ur ali 300 ur
Postavka za silnico
pﬁgl?edrite zracni
filter °
Cisgenje

zracnega filtra ®

Preverite svecko (]

Cevi za gorivo Spremenite vsaki dve leti

7.9. Cis&enje zraénega filtra. Ne uporabljajte kosilnice z ali brez umazanega zragnega filtra. Prah
in majhne delce, ki bo sesati motor bo skraj$a njeno zivljenjsko dobo. Odstranite zracni filter. Ocistite
filter s topilom in pustite, da se popolnoma posusi, po ¢i§€enju. Ne Gistite zracni filter z vnetljivimi
tekocinami, saj lahko to povzro¢i pozar ali eksplozijo pod dolo¢enimi pogoji. Ko ocistite, postavite
zracni filter nazaj v mesto.

7.10. Vodenje sveco.

Priporo€en tip svecke je prvak RCJ7Y, NGK BPMR7A ali NHSP LD L8RTF. Da se zagotovi
normalno delovanje motorja, mora imeti ustrezno sve€a razdaljo med elektrodami in jih je treba
odistiti vlog. Odstranite “cev” za svece s potegom rocice na vrhu in na koncu. Ne odstranite “cev” s
potegom kabla. 1zpusni lahko zelo vroce, ¢e je delal motor. Ne dotikajte se izpusnih plinov. S klju¢em
odvijte sve€e odvijte svecko. Preverite svecke vizualno. Zavrzite svecko, ¢e nosi ali o€itno izolacija
je zlomljena oziroma po&ena. “Preverite tesnilo in” O “obrog. Ce sveéa je v odliéhem stanju, ogistite
s krtaco bakrene Zice in jo privijte nazaj v glave motorja. Sejanje novo sveco, zategnite dodatno
1/2 zavije po dosegu svecko in pritisnil “O” obro€. Poskrbite, da sveca pravilno priviti. Nepravilna
zaostritev lahko povzroci pregrevanje motorja in njegov neuspeh. Uporabljajte le visoke kakovosti
svece te vrste.

8. Prevoz in skladiS¢enje.

Da bi se izognili nevarnosti pozara, motor mora pocakati, da se ohladi, preden kosilnico za
transport.

8.1. PrepriCajte se, da shranjevanje ni mokro ali prasno.

8.2. Pokrijte kosilnice prahu.

Ce je potrebno, popravite va$ kosilnica je najbolje izvajajo samo strokovnjaki na delavnicah v
Raider, ki uporablja le originalne nadomestne dele. Tako, da bi zagotovili njeno varno delovanje.
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E L Original instructions’ manual

Ayarnté meAam,
ZuyxapnTipIa yid TV ayopd unxavnuaTtwy amoé Ty TaxUTepa aVATITUGOOUEVN HAPKA NAEKTPIKWY KOl UNXavokivTwy
epyaAeiwv - RAIDER. Otav eykaragtabouv kai Aeiroupyhoouv owaoTd, Ta RAIDER eival ac@alr kai agiémoTa
pnxavApaTa Kai n epyaaia padi Toug 8a gou TPoaeépEl TTpayuarikh améAauan. MNa tn 81kA oag eukoAia Exel
dnuioupynBei va e¢aipeTikd BikTuo egutmpémang TeAatwy ae GAn T xwpa.
[pIv xpna1yoTroIRaeTe autd 1o pnxavnua, diaBaoTe TpooekTikd TIg 0dnyieg xpriang.
[Mpog 10 CUPPEPOV TG ATPAAEIAG 0AG Kal yia TN DIAoPANION TG WATAS XPAONS SIARACTE TTPOTEKTIKA QUTEG
TIG 0dnyieg, CUMTTEPIAAUBAVOUEVWY TWV CUCTACEWV KAl TwV TTPOEIBOTIOIRCEWY TOUG. [0 TNV aTTOQUYT| TIEPITTLV
OQAAATWY KAl aTUXNUATWY, Eival anNPavTIKG auTég of 0dnyieg va Trapapeivouv S1aBéaiyeg yia peANOVTIKA avagopd
o€ 6houg 6ooug Ba xpnaIoTIoIRCOUV TO Pnxavnua. EGv To mouhfoete ot évav véo kaToxo, Trpémel va utoBAnBouv ol
“Odnyieg Xpiong” ag autév, WaTe o1 véol XpraTeg va eCOIKEIWBOUV LE TIG OXETIKEG 0dnyieg ag@AAEIag Kal Agioupyiag.
H GTC AEYKAAITHZ. givai o eEouaiodotnpévog diavopéag Tou eutropikou afipatog RAIDER.
AigbBuvon:Aapioa 41500, EAada, 7oxAu MEO Aapioag - Bohou TnA. 2410579445-6, www.gtc-
hardware.gr ; e-mail: info@ gtc-hardware.gr. Amé 10 2006 n eTaipeia €i0ryaye 10 cUaTNHA dIAXEIPIONG TOIGTATAG
ISO 9001: 2008 e medio maToTOINONG: ELTOPIO, EI0AYWYA, EGaywyN KaI GUVTAPNON XOUTT Kal ETTayYEAUATIKWY
NAEKTPIKWY, UNXAVIKWV Kal TIVEUPOTIKWY EpyaAeiwv kal yevikoU uhikou. To mriaToroinTikd ekd66nke ammd v Moody

International Certification Ltd, AyyAia.

Texvikda dedopéva

Fevikoi Mapdperpol Movada agia
MeTtpnong
MovTéAo - RD-GBC23
Aixpovog
KivntApag - BevivokivnTog
MovokuAivdpog.
KuBiopdg cm? 52
MéyioTtn 10XUg KivnTApa: kW 1.5 at 7500 min-'
TuTtroG ptToudi - TORCH L7RTC
TayutnTa adpdavelog min-! 2800
TayuTnTa EUTTAOKAG CUMTTAEKTN min-’' 4000
Méyiotn TaxutnTa £€600U Tou agova min-! 8500
AvapAegn - Recoil
Avahoyia avapigng Bevdivn / AGdi - 25:1
XQPHTIKOTHTA AEZAMENHX KAYZIMQN ml 1600
MAGTOG KOTTAG pE METAAAIKE AETTIOQ cm 25,5
MAGTOG KOTTAG PE HECIVECT cm 44
AIGUETPOG PEOIVECTG mm 2,4
MnAkog peaivedag m 3
AiGueTpog owAnva mm 26
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Mnkog KivnTnpa mm (1050) 1850
Bdpog kg 9
loodUvapo emitredo dévnong a (K =1,5m/ s?) m/s? max. 6.67
Emritredo nxnTikAg trieang Lp (K =3 dB (A)) dB(A) 96.1
Emitredo nxnTIKAg 1ox0og Lw dB(A) 108.2

A
& 4]

Mnv @epeTe OF €TTAQN TA KOTITIKA MEPN HWE CUPTTAYN UAIKA, TTETPEG.

KpaTtioTe amrootaon TouAdyiotov 15 pérpa amré dAAa dTtopa

Mnv aAAGdeTe pe Kavéva TPOTTO TOV BIGKO KOTING

@) Lun

110

Eyyunuévn o1d0un nxnrikig 1ox0og.

‘ Avaloyia avauigng Bevlivn / Aadi 25: 1.

1. Tevikég 0dnyieg yia aoc@aAn xpAon. To BapvoKOTITIKO €xel OXEOIOOTEI KOI KATOOKEUAOTEI CUNPWVA HE
TOUG KOVOVEG Kal TOUG KaVOVEG aopAAelag Kal TTpooTaadiag Tou mepiBdAloviog TnG Eupwiraikig ‘Evwong.
QoT1600, N ao@dAeia e€apTdTal atmd €04G, oTroTE SIABACTE TIPOTEKTIKA QUTHV TNV 0dNYia TTPIV XPNOILOTIOINOETE
TO UNYXAvnua yia va paeete Tov owaoTd TPOTTO XPRoNG Kail TIG duvaTtdtnTéG Tou. AlaBAoTe TTPOTEKTIKA OAEG
TIG 0dnyieg. H pn tApnon Twv TTapakdTw odnylwyv evOEXETAl va TTPOKOAETE TTUpKayid ) / kal goBapolg
TpaupaTiopoUs. PUAGETE auTég TIG 0dnyieg o€ ao@aAég Pépog. O KATAOKEUOOTAG Kal O €10aywyEag Oev
@Eépouv €uBUVN YIQ TPAUPATIONOUG Kal {nNUIEG TTOU PTTOPET va TTPOKUWOUV aTtrd Tn Jn Tpnon Twy odnylwy Kai
TWV TEXVIKWV AO0QAAEIAg TTOU TTEPIYPAPOVTAl OE AUTO TO EYXEIPIDIO OBNYIWV.

Mepioxr TTpooAng eMOEWPNONG Yia KOUPENA.

Kpatriote Ta Taudid Kal Toug TTAPEUPICKOPEVOUG O aOo@aAr] atmooTacn. Mnv agrvere Taidid r
KaToIKidIa va €IGEABOUV GTNV TTEPIOXA KOTTAG.

Mpiv EeKIVAOETE va epyACeOTe, TIPETTEI VA OQAIPETETE OAEG TIG TTIETPEG ATTO TO XWPAP!, CUPUA, YUOAT
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f METOAAIKG QvTIKEIPMEVA.

EAEyETE TTPOOEKTIKA KAl QAQAIPESTE TUXOV QVTIKEIMEVA TTOU PTTOPOUV VA OTPIYOYUPIGOUV
yUpw aT1ré Ta TTEPICTPOPIKG PEPN.

Kivduvog yia pikpd {wa. Or okavt{oxolpol Kal GAAa PIKpG {wa eapTwvTal TTARPWS aTrd
€00, OTTOTE EAEYETE TIPOCEKTIKA TNV TTEPIOYT TTPIV ATTd TNV £pyaaia.

Na eioTe TTpooekTIKoi O6TaV €pYAdeoTe ae oAoBnPd, avwuaho kal emKAIVEG édagog. H
epyacia oe avwpalo €dapog utropei va eival emmikivouvn. Mpoaégte aTig Aayiég! Mavta va maTdre
oTabepd! Mn xpnoigoTroiEite TO BAUVOKOTITIKO PE KAIOEIG peyaAuTepeg atmoé 10 ° (17%). H epyaoia
o€ KEKAIHEVO €DAPOG YIVETAI TTAVTA KATA UNKOG TNG TTAAyIQ, TTOTE TTAVW KOl KATW. AVOTPETTOVTOG
TNV KaTeUBuvon Kivnong o€ TAayI€G, TTPOCEETE TTOAU. EpyaoTeite TTavTa Pe fpeun kivnon! Moté unv
mepTraTdre ypryyopa!

AEITOUPYAOTE HOVO OTO PWG TNG NUEPAG I O€ TEXVNTO, AAAG EvTovo!

Odnyieg yia ao@ain XeIPIOPO KIvNTAPWY Beviivng.

H Bevdivn eivar TTOAU €U@AEKTN Kal PTTOPEI va €Kpayei UTTO OpIoPEvEG ouvbnkeg. TMa
ave@odIaopod PE KIVNTAPA OTAPATACTE HOVO O€ KaBAPO Kal EUAEPO PEPOG.

Mnv karrvieTe Kal Pnv a@AveTe avoixT @AGya ) OTNIVORpeG oTa onpeia OTTou dlavEPETaI I
atroBnkeveTal TO KAUGCIHO.

Mnv agrvete kaloipa va Eexelhioouv atd 1o pedepPoudp. BeBaiwbeite oTi €xeTe oigel
OWATA TO KATTAKI HETA TNV TTANPWON TNG OeCAPEVAG.

Kard tn mAfpwon, Tpoo€ETe va unv Xuoete Bevdivn, emeidn ol atpoi Bevdivng putropouv
€UKOAQ va TTEPOUV QWTIA Kal va TTpoKaAéoouV TTUpKkayid. Mnv Eexdoete va okouTrioeTe Tn Bevdivn TTou
£x€l XUBEi TTpIV EEKIVATETE TOV KIVNTAPA..

Atro@UyeTe TN OuXvh €TTa®r Tou dépPaTtog Pe Tnv Bevdivn 1 TNV avatvor] Twv aTHwWY
Beveivng. Kpatote Tn Bevdivn pakpid atrd maidid.

Mnv XpnOIMOTIOIEITE TOV KIVNTAPO O€ KAEIOTOUG XWPEOUG, €TTEION TA KAUCAEPIO TTOU
TTapAyovTal atmd ToV KIVATAPA £pyaaiag TTEPIEXOUV TOEIKO JOVOEEiDIO Tou AvBpaKa, TO OTTOI0 PTTOPET
va odnynaoel o€ aTTWAEIa AloBAoEwWY i akdun Kal Bdvaro.

AtrevepyoTroleiTe  TTAVIO TOV KIVNTAPA KAl OQAIPEITE TO OCwAfRva Tou pTToudi, TIpIv
ETTIXEIPAOETE OTTOIAdNTIOTE EPYACia OE TIEPIOTPEPOPEVA OTOIXEIX 1 OTTOIOVONTIOTE KOBAPIOUO,
ETTIOKEUN 1) ETTIBEWPNON TOU pnxXavhuaTog. MNpiv TTpoxwpRoEeTe oTov KaBapioud Kal Tn GuvTrpnon Tou
MNXAVAUOTOG, TTEPIUEVETE VO OTOMOTHOETE TEAEIWG TOV KIVNTAPA KAl TIG TTEPIOTPEPOUEVEG AETTIOEG.

QuldooeTe TO Pnyxdavnua og Enpd péPog. Mnv To TTapeTe Péoa 6TV UTTAPXEN KAUOIUO OTO
pelepBoudip Bevdivng, £10IKA OE YEPOG OTTOU UTTOPET VO aVAPAEYEi KATTVOG.

OAa Ta KaAUPPOTa, TA TIPOCTATEUTIKA Kal Ol AQBEG TTPETTEI va yKATAOTABOUV TIpIV atrd Thv
évapén NG epyaciag. BeBaiwBeite 611 TO KATTAKI TwV PTTOUdi Kl TWV KOAWDIWV ava@AeEng eival cwaoTd
yla va atro@UYETE TOV KivOuvo NAEKTPOTTANEiaG.

0dnyieg yia ac@aii xpron.

Moté pnv emTpéTeTe o TMaIdIA 1] ATOPA TTOU Oev gival €EOIKEIWPEVA PE TO PNXAvNUa va
guvepyadovTal padi Tou. H €Bvikr) vopoBeoia o€ opiopéveg TTONITEIEG PTTOPET Va TTEpIopioel TNV NAIKia
TOU KOTAVOAWTH.

Kard 1 didpkeia TG AeItoupyiag, n epyacia he To PnXavnua TTPETTEN VO TIPOCEXE! VA PNV
TANO16¢el dTopa i {wa og akTiva 15 pétpwv. OTav apkeToi XeIPIOTEG EpydlovTal OToV idIo XWPO TTPETTEI
va SlaTnpeEiTal Jia ac@aing atTéoTaon.

Na €ioTe TTAVTO TTPOCEKTIKOI KOl GUVETOI. MV X€IpiCe0TE PnXavAuaTa OTaV EIGTE KOUPATHEVOI
] aQOU TTIEITE 1] KAVETE XPAON VAPKWTIKWY OUCIWYV TTOU PEIVOUV TNV IKAVOTNTA 00G Vo EOTIAZETE Kal
VA AVTATTOKPIVEDTE.

Edv éxete pokpId paAAid, TTPETTEN va Ta OE0ETE KAl va AABETE OAEG TIG TTPOPUAGEEIG, dev Ba
TTPETTEI VA TA TTIACOUV Ta KIvOUpEva péPN. To @épepd oag TTPETTEI va €ival CUVETTEG PE T OUAEId. Mnv
@OPATE XaAaP& POUXa ) KOOWAMATA YIATi UTTOPEI VO Ta TIIACOUV E KIVOUUEVD PEPN. XPNOIKOTIOINOTE
pouxa OTO CWHA Kal TTAaTroUTol0 TTOU KAAUTITOUV Tov aoTpdyahoeg. PopdTte evioxupéva yavTia woTe
Va PEIWVOUV TN dOvVNon aTa XEPIa.

XPNOIPOTIOINOTE EVIOXUUEVA YAVTIA YIO VO TIPOOTATEUCETE Ta XEPIA KATd TOov KaBapiopod, Tnv
€MBOEWPNON 1 TNV AVTIKATAOTAON a&EToUudp.
Katd 1n didpkela TG epyooiag, TPOCEETE TIG TIEPIOTPOPIKEG AETTIOEG TOU  UNXAVAMATOG.

RAIDERMEE

MepioTpepdueva

oTolxeia TTepIoTPEPOVTal TTOAU ypriyopa Kal UTTopEi va TTpokaAéoel TToAU coBapd ouuBdavTa. Mnv
TTANCIAZETE OUTE TO XEPIO OUTE TA TTOBIA O€ TTEPIOTPEPOUEVA UEPN.

XPNOIPOTIOIEITE TNV UNYavr JOVo yia koupeua ypaaidiou. OTToiadnTroTe GAAN Xpron PTTopEi
va TTPOKOAETEN ¢nNUIG OTO PNXAvnUa Kal va gival eTTIKivOuvo.

[MoTé PNV XPNOIUOTIOIEITE PNXAVH WE KATEGTPAPUEVA 1) Xpnolgotroinuéva eEaptipata. Ta
avTaAAaKTIKG TTOU Ogv £XOUV TNV idIa TTOIGTNTA PTTOPEI VO KATAOTPEWOUV TO Unyxdvnua i va BEcouv o€
Kivduvo TNV ac@AAeid oag. ATTAWG QVTIKATAOTAOTE TO JE TIPWTOTUTTA.

MeTOQEPETE TO PNXAVNKA PE QTTEVEPYOTTOINUEVO TOV KIvnTApPA. Tpiv TO UETAQEPETE OTO
QauTOKivNTO Oag, TTPETTEI VO TO AQNOETE VO KPUWOEI KAl va €xeTe adeidoel 1o pefepBoudp. Katd
HETAPOPA TTAPEXETE TTAVTA ACPAAR EQAPUOYT| KAl ICOPPOTTIA TOU PNXAVI HATOG.

Zigte KaAd OAa Ta TTOgIMAdIa Kol Ta UTTOUAGVIQ, yia va OIa0@AAICETE TNV aOQAAEIQ TNV
epyaaia.

Y& TEPITITWON €KTOKTNG AvAYKNG, OTTEVEPYOTTOINOTE YPryopa TOV KIVNTAPA.

Na BuudoTe 6T UTTEUBUVOG YIa QTUXNAMATO A TTEQIOTATIKA TTOU a@OpPOoUV TPITOUG €ival o
1810KTATNG i} XPAOTNG PNXAVOKIVNTWY XAOOKOTITIKWV.

Mpoaé€Te, opiopéva PEPN TOU PNXOVAPOTOG UTTOPET va gival TTOAU eaTd.

Mpoeidotoinon! Auté To punxavnua dnuioupyei NAEKTPOUaYVNTIKO TTEdio KATA TN AeIToupyia.
> € OPIOPEVEG TTEPITITWOEIG, AUTO TO TTEDIO UTTOPEI va eTTNPedaEl evepyd i TTABNTIKG 1ATPIKA EPPUTEUATA.
Ma va peiwoete Tov Kivduvo cofapol 13 Bavatn@dpou TPAUMATIONOU, OUVIOTOUME OTO ATOMO ME
1aTPIKG €PPUTEUPATA VO GUUBOUAEUTOUV TOV 1aTPO TOUG KOl TOV KATAOKEUOOTH EJQUTEUCIHNWY 1IATPIKWYV
OUCKEUWV TIPIV apXioouv va epyalovTal JE auTO TO PNXAvVNUA.

YTmdapyouv TTAnpo@opieg OTI n TTapatetapévn xpnon kdmoia dévnon Ba ptropouce va
TpokaAéoel auvdpouo “Reynolds” oe opiopéva dtopa. Ta cupmTwpaTta TepIAapBdvouy aiobnua
kaUoou, JuppRyKiacpa kal {ebwplacua ata daxTuAa TTou cupfaivel ouvABwg étav eival kpuo. Ta
CUUTITWHOTO PTTOPET va €TTNPEAZOVTAl OTTO KANPOVOMIKOUG TTaPAYOVTEG, KPUOo, uypacia, dIaTpo®n,
KATTVIOWO Kal ouvhBeieg epyaciag. Méxpr Twpa Oev €xel amodelxBei n ouvdeon PeTagu ddvnong Kai
AUTWVY TWV CUPTITWHATWY, WOoTOC0, Ta akdAouBa PETpa Ba PEILITOUV TOV KivOUVO.

>e kpUo Kaipd diatnpeite TAVTA To WA oag eaTd. PopéaTe (eaTd Kal XOVIpd YAvTIa.
Ymdpxouv evOeigelg 0TI 0 KpUOG Kalpdg givail n kKUpia aitia Tou ouvdpopou Tou “Reynolds”.

MeTd Tn SoUAeId KAVETE CWHATIKEG AOKNTEIG YIA T BEPUAVAT TOU CWHATOG KAI TNV ETTITAXUVON
TNG KUKAO®POPIaG TOU aigaTog.

KdavTe TakTIKG SIaAgippaTa 0TNV €pyaaia.

AlatnpAoTe TO PNXavnua o€ KaAn unxavikr) katdotaon. OAeg o1 BIdBwTEG CUVOEDEIG TTPETTEI VOl
OTEPEWVOVTAI PE AOPAAEIA. AVTIKATOOTAOTE apéowg Ta @Bappéva pépn Pe kaivoupyia.

Edv oTnv epyacia TTapatnpACETE KATIOIA CUPTITWHUATA, OTAUOTAOTE Kal ETTIKOIVWVAOTE E TO YIATPO
0ag Yo OUPBOUAEG.

2. N\EITOUPYIKK TTEPIYPOPH KOI OKOTTOG.

H ayopd Tou XAOOKOTITIKOU OQG TTPOOPICETal POVO yIa TNV KOTIA XOpTOou. ATTOTEAEiTOI KUPiwg
amd TmepiBAnua amd xdAuBa, odnyd cwAfiva aloupiviou pe Gfova peTddoong kivnong, AaBég,
TIEPIOTPEPOPEVA PEPN, HOVOKUAIVOPO dixpovo KivnTApa pe wign aépa. KivnTApag PeE ETTIXPWHIWHPEVO
KUAIVOPO yia JEYaAUTEPN avTOXH KOl CUUTTAEKTN Bapéwg TUTTOU IO

BEATIOTN pETaPOPE I0XU0G YWNARG atTodoaong Kal e I0XUPR KivnTrpia dUvaun, TToU XPnOIUOTTOoIETal
YIO TV KAAUWN TWV OTTAITATIKWY ATTAITACEWY TWV ETTAYYEAUOTIWV XPNOTWYV. Mg TTOAU uwnAr atrédoon
KOl €EQIPETIKN) aTTOS0OCN KAUGIHOU, KAVETE MIO €EQIPETIKA €TTIAOYA TTPOIGVTOG. YWnANG ammddoong Kal
ME 10XUPN KIvnTAPIa dUvVapn, TTOU XPNOIYOTIOIEITAl YIO TNV KAAUWN TWV ATTAITNTIKWY ATTAITHCEWY TWV
eTTAYYEAPATIOV XpNOTWY. Me TTOAU uwnAr ammdédoon Kal eEAIPETIKR aTTGd00N KAUGIPOU, KAVETE HIa
€CQIPETIKN €TTIAOYRA TTPOIGVTOG.
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Xpnoiyotroigite Tavra €va  peiypa Bevdivng kair dixpovou Aadiolu. Avahoyia avdueigng 25:
1.MAnpogopieg exTTouTG BopUBou kal kpadaopwy. O1 TINEG PETPWVTAI CUP@GWVA PE TNV odnyia
2000/14 / EK. Sound pressure level: Lp= 96.1 dB (A)

Sound power level: Lw= 108.2 dB (A)

Uncertainty K =3 dB (A)

Work with a hearing protection! Use a ear muffs! Level of vibration (with a trimmer head): a = 6,67
m/s2

Uncertainty K = 1,5 m/s2.

To A&dI gival évag atrd Toug KUPIOUG TTapAyovTEG TTOU £TTNPEAGLOUV TNV atrdédoaon Tou KIVRTAPO
Kail TN ¢wn Tou. Na xpnoiyoTroleite ravra Addia upnAng moidtnTag. MNa va An@Bei n katdAAnAn avaloyia
TOU PeiypaTog, n TToadTnTa AadioU TTPETTEl va PeTpnBei pe akpifeia.

XpnoipotroinoTe Addi uwnAng ToIdTNTag yia dixpovoug BEVIIVOKIVNTAPEG.

3. MpoeToipaoia TpIv EEKIVAGETE TO XAOOKOTITIKO TOU KIVNTAPA.

[epioTe TO Peiypa kauaipgou aTtn degapev. MapakaAw xpnoipotroinoTe apudAuRdn Bevdivn pe
apIBué oktaviou 95. Otav xpnoipotroieite Bevdivn pe XapnAdTEPO OKTAVIO, O KIvNTNPag Oev Ba AsiToupyn
owoTa Kal Ba avgavete n Beppokpaaia Tou. Autd PTTopEi va odnyroel g€ ooBapd TPAUPATIOUOS. €
ouvexn Aeiroupyia guvioTatal n xpAon Bevdivng pe upnAdTEPO OKTAVIO.

H Bevdivn Tpémrel va avapiyvueTal pe dixpovo AGdI ag kaBapd doxeio pe avahoyia 25: 1. (25 pépn
Bevdivng €wg 1 pépog dixpovo AGdI). AVaKOTEWTE TO PEIYUO TTPIV aTTO TN GUYXWVEUGN OTn de§apevi Tou
KOTITIKOU TTIVEAOU.

EAéyEte 1O @iATpO aépa. To Bpwuiko @QiATpo aépa Ba Teplopioel TNV €icodo agépa GTO
KappTTUpaTéP. MO va aTropUYETE ACTOXIEG OTO KAPUTTUPATEP, PNV EEXAOETE va KaBapileTe TTEPIODIKG
TO @iATpO aépa. EAEyETE TO QIATPO yia va deite edv Bev gival TTOAU BPwHIKO KAl KaBapioTe To €dv eival
amapaitnTo. Mnv XpnoIUOTIOIEITE TOV KIVNTHAPA XWPIG QiATpo aépa, KaBwg autd PTTopei va odnynoel ot
ypAyopn ®Bopd Tou KIvnTAPO £av atToppo@nOei Bpwiid A OKOVN OTO KAPUTTUPATEP.

>uvOEQTE TOV KIVNTHPa 0TO CWARvVa Pe Tn BorBeia Teaodpwy BIdwv.

YuvdéoTe TIG AaBég aTo owArva. ZuvappohoyroTe Tn Aar. PuBuioTe To Uwog kal oQifTe TIg
Bideg.

RAIDERMEE

3.6.ToTroBeTAOTE TO TTPOCTATEUTIKG £EAPTANOTOG KOTTAG(TTPOPUAAKTNPAG).

E@appuoyn Aettidag ypaoidiou kal KEQAARG KOTTAG.

Otav gykaBioTdre TOV £€0TTAIOUS KOTTAG, €ival ONUAVTIKO VO UTTOOTNPIEETE TNV TITWAN TNG PAAVTaG
aTnNV KeVTPIKA o1 Tou €€oTTAIopoU KoTTAG. O €§0TTAIONGG KOTIG TToU £xel eyKaTaoTabei AavBaopéva
JTTOpPEl va TTPOKAAETEl GOBAPEG KAl / 1) ETTIKIVOUVOUG TPAUUOTIONOUG.

E@apuoyn Aettidag ypaoidiou.

TotmoBeTioTE TO BioKO Kivnang oTov agova e¢odou. MNupioTe Tov GEova TnNg Aemidag éwg OTou Wia
atré TIG OTTéG OTO OIOKO Kivnong EUBUYPOPMIOTE PUE TNV AVTIOTOIXN OTT) OTO TTEPIBANA Tou ypavadiou.
ToTroBeTAOTE TOV TTEIPO ACOPAAITNG OTNV OTN VIO va KAEIdWOETE Tov dfova. TotmoBeToTe TN AeTTida, TO
KOTTaKl OTAPIENG Kal TN @AdvTla oTAPIENG oTov agova e€odou. TotroBeTAoTe TO TTAgIPGdI. To TTagIuad!
mpéTel va ogigel pe potrr) 35-50 Nm. XpnoiyotroifoTe 10 KA€ISi uTTod0XNG OTO KIT £pyaAciwv. KpatioTe
Tov dgova Tou KA€IdI0U 600 To duvaTtdv O KOVTE OTO TIPOCTATEUTIKO TnG AeTtidag. MNa va ogigete
10 TTagIudadl, yupioTe TO KA€IBi TTPOG TNV avTiBeTn KatelBuvon TTPOg TNV KATEUBUVON TTEPICTPOPNG
(Mpoooxn! ApioTepdaTpoPa). Z@igTe TO TTAgIUAdI pE TO KAEISi 19.
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TotroBeTrOTE TNV KEPAAN KOTTAG.

ToTroBeTAOTE TNV KEPOAAN KOTTAG aToV Ggova e€6dou. NupioTe Tov G&ova Tng Aemridag €wg 6Tou pia
atrd TIG OTTEG 0TO OIOKO Kivnong EUBUYPAUMIOTEN UE TNV QVTIGTOIXN OTTH) OTO TTEPIBANMA Tou ypavadiou.
TomroBeTOTE TOV TIEIPO ACPAAIONG OTNV OTIA yIa va KAEIdwaoeTe Tov dfova. BidwaTe Tnv Ke@aAR
KOTTAG / TTAAOTIKEG AETTIOEG TTPOG TNV avTiBeTN KaTeUBUVON TTPOG TNV KATEUBUVON TTEPIOTPOPRG. Edv TO
MAKOG Tou KaAwdiou dev gival apKeTO, TTATACTE TO KOUUTT 0T YEON TNG KEQPAANG KOTTAG Kal TpABAETE
TO KaAWSIO OTO €mBUUNTO PAKOG. Edv TOo pAkog Tou KoAwdiou eival peyaAdTepo atod Tn SIGUETPO
TOU TTPOCTATEUTIKOU KAAUPPATOG, OTav EEKIVATE TOV KOTITN TNG BoupToag, To KaAWwdIo Ba kOwel To
ATTAITOUPEVO PAKOG OTTO TO JOXAipI TTOU €ival TOTTOBETNUEVO OTO TIPOOTATEUTIKO KAAUMHA.

PuBuioTe TOoV 1pdvTa wyou yia TNV o avetn 8éon atnv epyacia. PubpioTe Tov IndvTa wuou
£TO1 WWOTE TO £EAPTNA KOTIAG va €ival TTapAAANAo pE To £5a®OgG.

H BeATIOTOTTOINGN TOU PAKOUG TOU GE0vVa Kal Tou ypavadiol 35 poipwyv SIEUKOAUVEI TN AeIToupyia Kai
EMITPETTEI OTOV EEOTTAIONG KOTTAG va AeiToupyei TTapdAAnAa pe 1o £5a¢pog.

RAIDER M

3. Ekkivnon Tou Kivnthpa.

AMNGETE TO KAEIDi avaQAegng oTnv apxikh Béon. Edv o kivntipag eival kpUlog A n Bepuokpaacia
TepIBAANOvVTOG €ival xapnAr, puBuiote Tov €Aeyxo ToOK OTn B¢é0on TOOK. MeTd TnV €KKivnon Tou
KIVNTAPQ, TTEPINEVETE Aiyo £wg 6TOU 0 KIVNTHPAG (e0TaBEI OTADIOKA KAl ETTIOTPEWTE TOV EAEYXO TTVIYHOU.
‘Eva oiyoupo onuddl TNG avaykng va eTTIOTPEWETE OTOV €AEyXO TIVIYHOU €ival n €U@AVION TTUKVOU
KOTTVOU aTTé TOV CWANVa £€aywyng.

>HMEIQZH: To xeipiompio 100k Oev KAgivel otav EekivdTe Tov Beppaivépevo KivnTApa f o€
epIBAANOV OXETIKA UWNARG Beppokpaaiag. YTTd auTég TIG CUVONKEG, Oev UTTAPXE! EAEYXOG TOOK KOTA
TNV €KKivnon Tou KIvnTrpa.

AANGETE TO KAEIBI avagAegng oTnv apxikn Béon |.

Pubuiote 10 x€IpIoTAPIO TOOK OTn B€é0n TOOK, €4v n Bepuokpacia TePIBAAAOVTOG €ivail
XOHNAN.

Katd tnv ekkivnon tou kivntApa eival moavd va Anebei AGKTIOUa aTmd Tov €KKIVNTHA
avakpouong. AdBeTe Aoirdv Tn owaoTh Kal oTabepn Béon oag otav TPaBATe Tov EKTOEEUTA XEIPOG.

TpaBrgte ammoAd Tn pida pe 10 X€pI, KABIOTwvTag BOAIKG va MAoeETe TN Ao pEXP! va
ai00avBeite avTioTaon. XTn ouvéxeia TpapAETE aTTOTONA.

MPOEIAOMOIHZH! Mnv agrioeTe To oXoIvi €KKivnang va TUAIXTET aTTéTopa GTOV KIVNTHPA.
EmoTpéwTe TO aTmaAd yia va atro@uyeTe {nuid oTn pida.

MeTd TNV ekkivnon Tou KIvnTAPA yia augnaon Tng TaxutnTag Je JOXAO yKalioU.

4. Epyaaia pe mvéro.

Alatnpeite TTavTa TO PNYXAvnua Kai Je Ta dU0 Xépia.

To ypaaidl k6BeTal e TTAEUPIKN Kivnon TTAdyia.

H kivnon amd de€id pog Ta apiotepd eival n diadpoun ekkabdapiong kal n kivnan oo
apIoTEPA TTPOG Ta OEIA €ival n SIadpour ETICTPOPAG.
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MpooTadAaoTe va epyacTeite puBUIKA. ZT0BEiTE OTABEPA WE T TTODIA 0OG HAKPIA.

[MpoxwpAOTE TTPOG Ta EUTTPOG WETA TNV ETTIOTPOPA Kal oTabeite AN oTabepd.Me Tnv
ekkaBdapion Tou eyKePAAIKOU eTTeEITOdiOU TTAANI 0TaBEPE. ATTOQUYETE TO TTPONYOUHEVWG KOPHPEVO UNIKO
KaTé TNV

emoTpo@n. MNavia va epydleate pe TTANPEG VKA. AUTO PEIWVEI TOV KivOUVO TUAIYHMATOG UAIKOU

yUpw a1roé Tn AeTTida.

Mnv Aeitoupyeite Xwpig TOTTOBETNUEVO TTPOOTATEUTIKO ao@aAciag (6).

Moté pnv xpnoiyoTroleite T TIVEAO WnNASTEPO atd 76 cm TTavw atd To £€80¢OG.

5. ZTaPATACTE TOV KIVNTAPA. MEIwoTe TNV TaxUTNTA TOU KIVNTAPA KE £va JOXAO yKadioU. AQAoTe
Tov KIvnTAPQ va Asitoupynael Trepitrou 30 SeUTEPOAETTTA KA, TN CUVEXEIQ, OTAPATACTE TOV KIVNTAPQ
QATTEVEPYOTTOIWVTAG TO KAEIS avagAegng O (AIaKoTTR).

SUMEETE TTAvTa TO ATTOKOUMATA YPaoidioU a@oU OTAPATACETE TOV KIVNTAPA KAl TTEPIUEVETE va
OTAPATACETE TNV TTEPICTPOPN TNG AETTIOAG.

6. Zuvtipnon. AtraitolvTal TTePIodIKoi €AeyXol Kal puBuioelg yia Tn diaTApnon TG BoupTtoag
oTtn BEATIOTN atrédoan. H TakTIkr cuvtipnon Ba TTaparteivel Tn didpkeia {wAg Tou.

MPOEIAOMOIHZH! Mpiv a1md 0TToI0dATIOTE £pyaadia guVTAPNONG GTOV KIVNTAPA KOTTAG BOUpTOWwV
TIPETTEI VA €ival ATTEVEPYOTTOINUEVOG!

H emBewpnaon kai n guvTipnon TPETTEl va eKTEAOUVTAI OTTO £§oUTIodOTNUEV ATOUA, EKTOG
edv éxeTe Ta KAt@AANAa epyaAeia kai Oe€1I6TNTEG TTOU ATTAITOUVTAI VIO VA TO KAVETE.

NGBete umOWn OTI N UTTOCTAPIEN OUVICTATOI UTTO KOVOVIKEG OUVONKES Aeitoupyiag. Edv
XPNOIUOTIOIEITE KOTITIKG TTIVEAOU UTTO AAAEG OUVONKEG, 0OG OUVIOTOUUE VO OUUBOUAEUTEITE TOV
avTITTPOOWTTO 0AG.

2BACTE TOV KIVNTAPQ KOl 0QaIpETTE TO KAAWSIO UTTOoUdi TTPIV aTTO TNV £E£TAON.

AQAOTE TOV KIVNTHPA KAI TNV TTOAAATTAR VO KPUWOOUV WOTE VA INV KaiyovTal aTro TIG KAUTEG
ETTIQPAVEIEG.

DopdaTe TTPOCTATEUTIKA YAVTIA, WOTE Va PNV KOBETE Ta aixuned oToixeia.

KaBapioTte 10 ypacidl koAANpévo otn AeTTida kai TPIYTE TO PE YPATO.

AmrooTpayyiote 6Aa Ta KaUoIda atrd Tov KIVNTAPA, OTTOU UTTOPEITE va aTroBNKEUOETE TA
XAOOKOTITIKG KIVNTAPA YIa TTEPITAATEPO ATTO £Va PAva.

Ta oToixeia TTOU ava@EPOVTOl TTAPOKATW TIPETTEI VO Eival IO EUTTEIPN ETTAYYEAUATIKN
utTnpPEoia edv Oev £XETE Ta KATAAANAQ pyaAgia Kal EKTTaidEUON.

Mpétrel TTAvVTa va agPICeTE yIa va WUXETE TOV KIVNTAPA WOTE Va €ival kKaBapdg Kal eEAeUBePOG.
Eival avoixtd o1o TTAGI TOU EKTOEEUTH.

Ta Tmepiexdpeva Tou TTivaka, OeEiXvouv TIG TTEPIOdOUG OTIG OTIoiEG TIPETTEl va Yivouv ol
TTPOYPOUHATIOUEVEG EPYATIEG OUVTAPNONG. YTTOOTAPIEN YPAPNHATWY Yia TOV KOTITN BOUPTOWYV

Mepiodog Mia @opd 10 Mia gopd 10 Mia @opd 10 Mia gopd 10
KdBe popd mpiv UnAva r peTa Urva r PeTa uriva petd uriva peta
ZTOIXEiO Vi EEKIVAOETE atod 12 wpeg atod 50 wpeg armd 100 wpeg até 300 wpeg
£Aeyxo epyaciag epyaciag epyaciag epyaoiag
EAéyETte TO QiATPO
aépa ®
KaBapioTe 10
@iATpO aépa °
EAéygTe TO pTTOUT) [ ]

AVTIKQTOOTAOTE
TOV EUKAUTITO KaBe duo xpovia
owAnva Bevlivng

7.9. KaBapiopodg Tou @iATpou aépa.
Mn xpnoiyoTroleite BapVOKOTITIKO PE BPWHIKO QIATPO aépa R Xwpig YiATpo aépa. H okévn kal Ta
MIKPG cwpaTidla TTou Ba aTTopPOPACOUV ToV KIVITAPO Ba PEIGOUV TN SIAPKEIQ AEITOUPYIOG TOU.

RAIDERMEL

AgaipéoTe 10 QiIATpo aépa. KaBapioTe 10 QiATpo pe SIAAUTN Kal a@ACTE TO VA GTEYVWOEl EVTEAWG
META TOV KaBapIoud. Mnv kaBapileTe To QIATPO aépa pe EUPAEKTA UYPA, UTTOPET va TTPOKANBET TTUpKayI&
1 ékpnén utré opiouéveg ouvOnkes. MoOAIg To kaBapioeTe, TOTTOBETHOTE Eavda To GIATPO agpa aTn Béon
TOU.

AvTIKATAOTAON PTTOUG.

O Trpoteivopevog TUTTog ptroudi eival Champion RCJ7Y, NGK BPMR7A A NHSP LD L8RTF.

MNa va eEao@alioTel N KavoVIKr AEIToupyia Tou KIVNTAPA, TO UTTOUdi TIPETTEI VO €XEI ETTOPKA aTTOCTACH
METAEU Twv NAEKTPOdiWV Kal va kabapiletal ammd evattobéoels. AQaipéoTe TO “OCwARva” Tou Ptroudi
Kal TpafAgTe TN AafA oTo TTAvw PEPOG KAl TO GKPO. Z€ KOMIa TTEPITITWON PNV a@aIpEiTe TO “CwARva’
TpafwvTag To KaAwdio. To Tailpipe ptropei va gival ToAUeaTd av o kivnTApag Aeitoupyouae. MpocégTe
va unv ayyigete Tnv oupd. Me tn Bonbeia Tou TTARKTPOU EETUAIETE TO , PTTOUCi EeRIdWMEVO. EAEYETE
OTITIKG TO PTToUdi. ATTopPiYTE TO PTTOUCi av gival n eu@avig govwon eivar eBapuévn i oTracuévn i
payiopévn. «EAEyETe kal a@payioTe To dayTuAidi« O ». Edv 1o pmoudi eival og dpioTn katdoTaon TOTE
KaBapioTe T0 pe XAAKIVO oUppa Kal BIBWOTE To {avda oTnv KUAIVOpoKke@aAr. BidwvovTag éva kaivoupyio
utroudi, o@icte pia emmAéov 1/2 aTpo@r) YeTd 10 ptroudi kai MEoTe 10 “O” - dakTUAIO. BePBaiwbeite
OTI TO PTTOUdi €ival KaAG o@iypévo. H akatdAAnAn cuo@in pTropei va TTpokaAéael uTtepBEépuavan Tou
KIVNTAPQ KAl aoToxia TOU. XPNOIPOTIOIEITE OVO UWNAAG TTOIGTNTAG PTTOUdi auToU TOu TUTTOU.

8 MeTagopd kal atrobrkeuon.

. MNa va atmopeuxBei 0 KivOUVOG TTUPOCRETTIKWY KIVATAPWY, TTPETTEl VA TTEPIPEVETE VA KPUWOOUV
TTPIV o170 TN

METaPOPE TOU XAOOKOTITIKOU KIVATAPA.

BeBaiwBeite 611 n amrobrikeuon Sev gival uypr| r} OKOVIGPEVN.
KaAUyTe TO XAOOKOTITIKO TOU KIVNTHPA YIa VA ATTOQUYETE TN OKOVI.

Edv eival amapaitntn n €mokedn Tou XAOOKOTITIKGO KIVNTAPQ oag, ¢{nToTe BoRbeia pévo améd
e€eIdikeupévoug €10Ikoug oTa  epyaoTipia RAIDER, 10 oTmoia xpnoiyotoloucav pévo yvAoia
avTaAAaKTIKG. AuTO Slac@aAilel TRV

ao@aAf AEIToupyia TOU PNXOVIAHATOG
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Exploded view drawing RD-GBC23

PARTS LIST RD-GBC23

RAIDERME

No. Description qty
1 engine assy 1
2 clutch drive 1
3 screw M6x30 5
4 screw M5x12 6
5 switch 1
6 single belt 1
7 hanger assy 1
8 nut M5 7
9 screw <5x20 1
10 Handle 1
11 screw M5x30 4
12 handle damper 1
13 pressing handle 1
14 oil bearing 15
15 hard axle 5
16 pipe 5
17 screw M5x25 10
18 aluminum connector 2
19 saw head assy 1
20 grass board fixing seat 1
21 hedge trimmer assy 1
22 gear box assy 1
23 screw M5x35 1
24 3T blade 1
25 spool 1
26 nut M5 5
27 screw ST4.2x14 3
28 small blade 1
29 grass board 1
30 grass board support 1
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C€

EC DECLARATION OF CONFORMITY

Euromaster Import Export Ltd.
Address: Sofia 1231, Bulgaria, 246 Lomsko shausse Blvd.

Product: Gasoline Brush Cutter
Trademark: RAIDER
Model: RD-GBC23

is designed and manufactured in conformity with following Directives:

2006/42/EC of the European Parliament and the Council dated 17" May 2006 on
machinery;

2014/30/EU of the European Parliament and of the Council of 26 February
2014 on the approximation of the laws of the Member States relating to electromagnetic
compatibility;

2000/14/EC of the European Parliament and of the Council of 8 May 2000 on
the approximation of the laws of the Member States relating to the noise emission in the
environment by equipment for use outdoors.
Noise emission according to standart EN ISO 22868.

Measured sound power level: 108.2 dB(A)

Guaranteed sound power level: 110 dB(A)

Notified body:

0905 Intertek Deutschland GmbH

StangenstraBe 1, 70771 Leinfelden-Echterdingen, Germany

The product fulfils the essential requirements of the following standards:

EN ISO 11806-1:2011
EN ISO 14982:2009

E ROMASTER

mltjpoﬂ . Export LTD.
Buigaria, Sofia 1231 , / é L
248 Lomsko ShOSeo © ) 1 [ETF
Place&Date of Issue: tax: +3592934 o [ﬂ
Sofia, Bulgaria Brand Manager:

September 08, 2020 Krasimir Petkov

RAIDERME:

C€

EO AEKITAPALINA 3A CbOTBETCTBUE

EBpomacTtep Umnopt Ekcnopt 00
Apnpec: Codusa 1231, Bbnrapus, “Jlomcko woce“ 246.

MpopaykT: Koca 6eH3MHOBa C HOX M Kopaa
3anaseHa mapka: RAIDER
Mopen: RD-GBC23

€ NPOoeKTUpaH U NnpousBeneH B CbOTBETCTBMUE CbC ClieaHUTe AUPEKTUBU:

2006/42/EO Ha EBponenckusi napnameHT m Ha CbBeta ot 17 mau 2006 rogvHa
OTHOCHO MaLUUHUTE;

2014/30/EC Ha EBponenckus napnameHT U Ha CbBeTa ot 26 cheBpyapu 2014r. 3a
conumxkaBaHe Ha 3aKkoHogaTencTBaTa Ha AbpXaBUTe-YNIeHKM OTHOCHO erleKTpoMarHuTHaTta
CbBMECTUMOCT;
2000/14/EO Ha EBponeiickusi napnamMeHT 1 Ha CbBeTa ot 8 mau 2000r. 3a conuxaBaHe
Ha 3aKoHojaTericTBaTa Ha AbpXaBUTE-YNEeHKM BbB Bpb3ka C LIYMOBUTE €MWCUMU Ha
CbOpbXeHUs, NpeAHa3HavYeHn 3a ynotpeba U3BbLH crpaguTe.
LlymoBu emucum cbrinacHo EN ISO 22868.

M3mepeHo HMBO HO 3BYyKoBa MowHocT: 108.2 dB(A)
FapaHTMpaHO HUBO Ha 3ByKOBa MowHocT L,,: 110 dB(A)
HoTtudmumpan opran:
0905 Intertek Deutschland GmbH
StangenstraBe 1, 70771 Leinfelden-Echterdingen, Germany

U OTroBapsi Ha CbLleCTBeHUTe USUCKBaHUA Ha CrniegHUTe CTaHOapTuU:

EN ISO 11806-1:2011
EN ISO 14982:2009

EBPOMACTEP o,
WMIMOPT - EKCNOPT ,%W//ﬁ%/
MscTto n aaTta Ha usaaBaHe: D UL //7

Codomsa, Bbnrapums. BpaHp MeHMaXbLP:
08 centemBpum 2020 Kpacumup lMNeTkoB
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C€

DECLARATIE DE CONFORMITATE

Euromaster Import Export Ltd.
Adresa: Sofia 1231, Bulgaria, 246 Lomsko shausse Blvd.

Produs: Motofierastrau cu lant
Trademark: RAIDER
Model: RD-GBC23

este proiectat si fabricat in conformitate cu urmatoarele directive Directivelor:

Directiva 2006/42/CE a Parlamentului European si a Consiliului din 17 mai 2006 privind
echipamentele tehnice;

Directiva 2014/30/CE a Parlamentului European si a Consiliului din 26 february 2014
privind compatibilitatea electromagnetica;

Directiva 2000/14/CE a Parlamentului European si a Consiliului din 8 mai 2000 privind
apropierea legislatiilor statelor membre referitoare la zgomotul emis de echipamentele utilizate
in exterior.

Zgomotul emis in conformitate cu EN ISO 22868.

Masurat nivelul puterii sonore: 108.2 dB (A)
Nivelul puterii sonore garantat este mai mic de L,: 110 dB (A)

Organismul notificat:
0905 Intertek Deutschland GmbH
StangenstraBe 1, 70771 Leinfelden-Echterdingen, Germany

este in conformitate cu urmatoarele standarde:

EN ISO 11806-1:2011
EN I1SO 14982:2009

EUROMASTER
jmport - Export LT5-
W" Sofia 12’3;\“1
248 Lomsko
Locul i Data aparitiei: tax: +359 29340722
Sofia, Bulgaria
September 08, 2020

fﬂ(/' 67/2"‘/

Brand Manager:
Krasimir Petkov
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Gasoline Brush Cutter RD-GBC23

C € DECLARATION OF CONFORMITY

Address: Sofia 1231, Bulgaria, 246 Lomsko shausse Blvd.

(BG) Oeknapupame Ha cobcTBEHa OTFOBOPHOCT,

Ye, TO3M MPOAJYKT € B CbOTBETCTBME CbC CreaHuTe
CTaHAapT 1 pasnopeaou:

(FR) Nous declarons sur I’honneur notre
responsabilite sur le fait que ce produit rempli
les standards et les reglements suivants:

(GB) We declare under our sole responsibility that
this product is in conformity and accordance
with the following standards and regulations:

(D) Der Hersteller erklart eigenverantwortlich,
dass dieses Produkt den folgenden

Standards
und Vorschriften entspricht:

(NL) Wij verklaren onder onze volledige
verantwoordelijkheid dat dit product voldoet
aan, en in overeenstemming is met, de
volgende standaarden en reguleringen:

(F) Nous déclarons sous notre seule

responsabilité
gue ce produit est conforme aux standards

et
directives suivants:

(E) Declaramos bajo nuestra exclusiva
responsabilidad que este producto cumple
con las siguientes normas y estandares de
funcionamiento:

(P) Declaramos por nossa total responsabilidade
que este produto esta em conformidade e
cumpre as normas e regulamentagdes que

se,seguem:

(I) Dichiariamo, sotto la nostra responsabilita,
che questo prodotto & conforme alle

normative
e ai regolamenti seguenti:

(S) Vigaranterar pa eget ansvar att denna

produkt
uppfyller och foljer féljande standarder och
bestammelser:

(FIN) Vakuutamme yksinomaan omalla
vastuullamme, etta tdma tuote tayttaa
seuraavat standardit ja sdadokset:

(N) Vi erklaerer under vart eget ansvar at dette
produktet er i samsvar med fglgende
standarder og regler:

(DK) Vi erklaerer under eget ansvar, at dette

produkt er i overensstemmelse med fglgende
standarder og bestemmelser:

(H) Felelosségunk teljes tudataban kijelentjuk,

hogy
ez a termék teljes mértékben megfelel az

alabbl £ 150 11806-1:2011

EN ISO 14982:2009

2006/42/EC, 2014/30/EC, 2000/14/EC
L,,: 110 dB(A)

Place&Date of Issie:
Sofia, Bulgaria
September 08, 2020

szabvanyoknak és eloirasoknak:

(CZ) Na nasi vlastni zodpovednost prohlasujeme,

ze
je tento vyrobek v souladu s nasledujicimi
standardy a normami:

(SK) Vyhlasujeme na nasu vyhradnu

zodpovednost, Ze tento vyrobok je v zhode a

sulade s
nasledujucimi normami a predpismi:

(SLO) S polno odgovornostjo izjavljamo, da je
ta izdelek v skladu in da odgovarja

naslednjim standardom ter predpisom:

(PL) Deklarujemy na wiasna odpowiedzialnosc,

ze ten produkt spetnia wymogi zawarte w
nastepujacych normach i przepisach:

(LT) Prisiimdami visa atsakomybe deklaruojame,

kad
Sis gaminys atitinka Zemiau paminetus
standartus arba nuostatus:

(LV) Apgalvojam ar visu atbildibu, ka Sis produkts
ir saskaAa un atbilst sekojoSiem standartiem

un nolikumiem:

(EST) Deklareerime meie ainuvastutusel, et
see toode on vastavuses ja kooskdlas

jargmiste
standardite ja maarustega:

(RO) Declartm prin aceasta cu rtspunderea deplint

ct produsul acesta este En conformitate cu
urmttoarele standarde sau directive:

(HR) Izjavljujemo pod vlastitom odgovorno'su
da je strojem ukladan sa slijedesim

standardima
ili standardiziranim dokumentima i u skladu

sa odredbama:

(RUS) MNog cBoto OTBETCTBEHHOCTL 3asiBMSIEM,
4YTO JaHHOE n3fenime cooTBETCTBYET
crepyowmM cTaHgapTam U HopMam:

(UA) Ha cBoto BnacHy BLLNOBLUAMbHIOTb

3asBrsiemMo,

Lo AaHe obnagHaHHs BLUNOBLLae

HacCTynHUM
cTaHgaprtam | HopmaTusam:

(GR) AnAwvoupe utteUBuva 4TI TO TTPOIGV AUTS
OUMQWVEI Kal TNPEI TOUG TTAPAKAETW
KavoviopoUg Kal TTpOTUTTA:

(MK) Hue noa Halua nuyHa oaroBOpHOCT Aeka
OBOj MPOM3BOZ € BO COrMacHOCT CO
crnefHuUTe:fapav U perynaTvem:

%(/ e/édV

Krasimir Petkov

Brand Manager:
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IZJAVA O USTREZNOSTI

Euromaster Import Export Itd.
Naslov: Sofia 1231, Bolgarija, 246 Lomsko shausse Blvd.

Izjavlja, da izdelek: Bencinska roéna kosilnica
Blagovna znamka. “RAIDER”
Poimenovanje tipa: RD-GBC23

Skonstruiran in izdelan v skladu z naslednjimi direktivami:

2006/42/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 17-th maja 2006 o strojih

2014/30/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 26. febr.2014 o priblizevanju
zakonodaj drzav €lanic v zvezi z elektromagnetno zdruzljivostjo

2000/14/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 8. maja 2000 o priblizevanju zakonodaje
drzav €lanic v zvezi z emisijo hrupa v okolje, ki ga povzro¢a oprema za uporabo na prostem.

Emisije hrupa v skladu z EN ISO 22868 standart.

Izmerjeno raven zvoéne moci: 108.2 dB (A)

Zajamcena raven zvocne moci: 110 dB (A)

Priglaseni organ:

0905 Intertek Deutschland GmbH

StangenstraBe 1, 70771 Leinfelden-Echterdingen, Germany.

Izdelek izpolnjuje potrebne zahteve naslednjih standardov:

EN I1SO 11806-1:2011
EN ISO 14982:2009

'EUROMASTER

- Export LTD
import 'So‘;a‘w

248 La'ﬂsko S ‘ Z /él)y
Kraj in datum izdaje: tax: +389 2
Sofija, Bolgarija Produktni vodja:
September 08, 2020 Krasimir Petkov

934 07 22

RS

FAPAHUMOHHU YCITOBUA 3A MALLIMHU RAIDER§ 87

MawwuHuTe n akcecoapute ,RAIDER” ca koHCTpyvMpaHu 1 NpousBegeHn cbrnacHo aevcteawmte B Penybnuka
Bbnrapus HopMaTUBHU OKYMEHTU U CTAHAAPTU 3@ CbOTBETCTBUE C BCUYKU U3NCKBAHWS 32 6E30MacHOCT.

CBHABPXAHUE U OBXBAT HA TbPFrOBCKATA FrAPAHLUMUA.

TbproeckaTta rapaHuus, kosito “EBpomactep Mmnopt-Ekcnopt” OO paea 3a TeputopuaTa Ha Penybnuvka
Bwvnrapus e kakTo cneapa:
- 36 MeceLa 3a BCUYKM eNEeKTPOMHCTPYMEHTH oT cepumute: Raider Industrial, Raider Pro;
- 36 meceua 3a dm3Myeckun nuua 3a eneKTPOUHCTPyMeHTU oT cepumute: Raider Power Tools, Raider
Garden Tools;
- 12 meceLia 3a OpMANYECKM NULIA 32 eNEeKTPOUHCTPYMeHTU oT cepuute: Raider Power Tools, Raider
Garden Tools;
- 24 meceua 3a hM3NY4ECKU NULIA 3a UHCTPYMEHTH oT cepusita Raider Pneumatic;
- 12 meceuia 3a lOpUANYECKN NuLia 3a UHCTPYMeEHTHU oT cepusta Raider Pneumatic;
- 24 meceua 3a pU3NYECKM NMLA 32 BCUYKM GEH3MHOBU MallMHK oT cepuuTe: Raider Power Tools u
Raider Garden tools
- 12 meceua 3a OPUAMYECKU NULIA 32 BCUYKU GEH3UHOBM MawiMHKU oT cepuuTe: Raider Power Tools u
Raider Garden tools
- 24 meceua 3a husmyeckm nuua 3a BCUYKM KpUKoBe oT cepusita Raider Power Tools;
- 12 meceuna 3a ropMaMU4eCcKn nuua 3a BCUYKM KpuMKoBe oT cepusita Raider Power Tools
TbproeckaTa rapaHuus e BanugHa npy NnpeaocTaBaHe Ha rapaHUMOHHa KapTa NonbiHeHa nNpaBuiiHO B MOMEHTa
Ha 3aKynyBaHe Ha MaluuHaTa u duckaneH kacos 6oH unu dakTypa. MapaHunMoHHaTa kapTa TpsibBa ga cbabpxka
MoAen, cepyveH HoMep, UMe MoANMUC M NevaT Ha Tbproeewla Npofan MaluMHaTa, NoANMUC OT CTpaHa Ha KIMeHTa,
Ye e 3anos3HaT ¢ rapaHUMOHHWUTE YyCNoBUSA 1 AaTaTta Ha NokynkaTa. HenonbnHeHn nnu noanpasBeHy rapaHUUOHHN
KapTu ca HeBanuaHu. MawwvHuTe TpsibBa Aa ce M3non3eaT camo Mo npefHasHadYeHue U B CbOTBETCTBUE C
VHCTpyKUUsiTa 3a ynotpeba. 3a ga ce rapaHtupa 6esonacHata pabota e HeobxoaMMo KnneHTa Aa ce 3arnosHae
nobpe ¢ HCTpyKumnTe 3a ynotpeba Ha malumHara, npasunarta 3a 6esonacHocT npu pabota ¢ Hes U KOHKPETHOTO
W npegHa3HayeHuve.
MaluvHaTa n3nckBa nepuoanyHO NOYUCTBaHE U Noaxoasiua noaapbKKa.
lapaHumsTa He nokpmBea:

- U3HOCBaHe Ha LiBETHOTO NOKPUTUE Ha MaluvHaTa;

- 4acCTV U KOHCYMaTUBW, KOUTO MOANEXaT Ha M3HOCBaHe, MPUYMHEHO OT MOM3BAHETO KaTo Hanpumep: rpec u
Macno, YeTKW, BOAAYM, ONOPHW PONKKX, TAMMOHW, FYMEHV MAHLLOHW, 3aABWXBALLM PEMbBLN, CMPAYKN, MBKaB
Ban C Xwno, narepu, ceMepuHru, 6ytano ¢ yaapHuK Ha Takepu u ap.;

- AOMBIHUTENHN akcecoapy U KOHCYMaTUBW KaTo: PbKOXBATKW, CTPYMHWK, KyTWUK, CBpeana, AUCKOBE 3a psidaHe,
cekayn HOXOBe, BEpWrY, LUKYpPKW, OrpaHUYUTENW, MOMNMp-wanbdn, NaTpoHHWMUM (3axBaTu M Abpxadn Ha
peXeLLUMsaT MHCTPYMEHT), MakapaTa 3a kopaa v caMmara KopAa 3a Kocadkv v ap.;

- PbYeH CTapTepeH MexaHu3bM 1 3ananuTenHa caeLy;

- HacTponka Ha pexuma Ha paborta;

- CTONSIEMMN eNeKTPUYECKN NPEANA3NTENN N KPYLLIKK;

- MEXaHW4HM NOBPEeaMn Ha KOpryca U BCUYKM BbHLUHW €NIEMEHTU Ha U3AENNETO, BKIMHYUTENHO AEKOPATUBHY;

- NnpeanasvTenu 3a oY1, NpeanasvuTenu 3a pexeLn MHCTPYMEHTU, fyMUPaHU NIoYn, 3akonyasnku, nMHeanu n

ap.;

- 3axpaHBaLy kaben v wencern;

- LUSANOCTHWUTE MOBpean Ha WHCTPYMEHTUTE, MPUYMHEHU OT MpUPOAHW BeACTBUMS, KaTo MoXapwu, HAaBOAHEHUS,
3emeTpeceHns n ap.; OTnagaHe Ha rapaHumsaTa.

dupma “Epomactep U/E” OO[ He e 0TroBopHa 3a NoBpeau MPUYMHEHW OT TPETU 1L, KaTo ,EnekTpocHabautenHm
ApyXecTBa”, NOBPeam OT BbHLLEH XapaKTep, KaTo TOKOBW yaapu, HECTaHAAPTHM 3axpaHBaLLy HanpeXeHns 1 nma
npaBoTO [ja OTKaXe rapaHLUMOHHO oBCnyxXBaHe npu:

- HeCbOTBETCTBALL, (UM HEMOMBIIHEH) CEPUEH HOMEP Ha U3AENVETO C TO3M MOMbIIHEH HAa rapaHUMOHHaTa KapTa;

- 3aMMYeH 1N NUnNceaLl, MHAETUAUKALIMOHEH ETUKET Ha MallnHaTa;

- NOBPEAU Bb3HWKHANW Npu TPaHCNOPT, HENPaBWUITHO CbXpaHEHUE K MOHTaX Ha MaluuHaTa;

- HanNpaBeH ONWT 3a HEOTOPK3MpPaHa CepBU3Ha HaMeca B HeyMbIHOMOLLeHa cepBr3Ha 6a3a;

- NoBpeaun, KOUTO ca MPUYMHEHW B CreACTBME Ha HenpasunHa ynotpeba (HecnasBaHe WHCTpyKUMsiTa 3a
ekcnnoaraums) Ha MaluvHaTa oT CTpaHa Ha KIueHTa unu TpeTu nuua;

- NOBPEAU NMPUYMHEHW B pe3ynTaT Ha M3MON3BaHeTo Ha MaluvHaTta B Apyra cpefa OCBEH nmpernopbyaHaTa oT
npou3soanTens (BNaXXHOCT, TeMnepaTypa, BEHTUNAaUWSA, HanpexeHve, 3anpalleHocT 1 Ap.);

- NOBpeAU, NPUYMHEHM OT NonagaHe Ha BbHLUHW Tena B MalumHaTa;

- NOBPEAU, NPUYMHEHM B crieAcTBue Ha HebpexxHo GopaBeHe ¢ MaluvHaTa;

- NOBpeau NpUYNHeHn oT pabota 6e3 Bb3ayLueH (PUNTbLP UK CUNHO 3aMbPCEH TaKbB;

- NPW HENPaBUITHO CbOTHOLLEHNEe Ha BeH3NH/ABYTakTOBO Macno, BoAeLLo A0 6nokupaHe Ha asuratens

- NoBpea B CNEACTBMUE HENPaBUIMHO NOCTABEH WUINM HE3AaTOUEH PeXeLl, MHCTPYMEHT;

- noBpefa Ha pefyKTopHaTta KyTusi (NpeaaBkaTta), MpUYMHeHa oT He[oCTaTbYyHO A0OPO cMasBaHe (C rpec) Ha
cbluyaTta unu MexaHuyeH yaap no 3aaBukeallara oc.

- noBpefa Ha poTop Mnu cTaTtop, uM3passBalla ce B CriernBaHe Mexay TsX, CNeACcTBME Ha CTonsiBaHe Ha
nsonaunnTe, NPUYUHEHO OT NPOABLIIKUTENHO NPEeToBapBaHe;
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- MoBpefia Ha poTOp UMW CTaTop NMPUYMHEHA OT NPETOBapBaHe UMW HapyLleHa BEHTMNALMS, n3passBsalla ce B
NpoMsiHa Ha LiBETa Ha KOMeKTopa WU HaMOTKUTE;

- HaTpynaH Harap Unu 3anyLleH aycnyx — pe3yntaT oT npefo3upaHe Ha Konv4ecTBOTO Macno B AByTakToBaTa
cmec.

- IMnca Ha Macno 3a pexellyaTta Bepura unu HesatodeHa (M3xabeHa) Bepura;

- 3anyLUeHa ropMBHa cucCTema;

- NIMNCBaT 3alUMTHWU AUCKOBE, OMOPHU NIIOTOBE WNWU APYrY KOMMOHEHTU KOUTO Ca YacT OT KOHCTPyKUMsiTa Ha
VHCTPYMEHTa 1 ca NpeaHasHa4yeHn 3a ocurypsisaHeTo Ha H6esonacHata My 1 npaBuiHa ekcnnoatauus;

- 3axpaHBaLLMaT kaben Ha MHCTPYMEHTA € yabIhkaBaH Unv NOAMEHSIH OT KIMEHTa;

- noBpefaTta € NpuUYMHeHa OT MpeToBapBaHe MMM Nurnca Ha BEeHTUNauuWs, HedoCTaTbyHO MMM HEnpaBUITHO
CMa3BaHe Ha ABWXeLLUTE ce KOMMOHEHTV Ha U3AenneTo;

- UI3HOCBaHe Unu GrokvpaHu narepu rnopaau nNpeToBapBaHe, NpoabMKMTENHA paboTta nnu npax;

- pasbuTo NnarepHo rHesno ot GriokmpaH narep unu pasbuTa BTYrKa;

- pa3buTo LLINOHKOBO N pe3boBO CbeaUHEHME;

- noBpea B eN.kMY UMK eNEKTPOHHO yrpaBreHne NpuyMHeHa oT npax Ui cHynBaHe;

- NoBpefieHa peayKTopHa KyTusi (rmaBa) NPUYMHEHO OT 3aCTONOPSIBALLMS MEXaHU3bM;

- nosiBa Ha HeobuyaiiHa xnabuHa mexay OyTano v UMnUHABLP B pe3yntaT Ha NnpeToBapBaHe, NPOAbIKUTENHA
pabota unu npax;

- 3aTaraHe mexay 6yTano u UMnNMHAbLP B pe3ynTaT Ha npeTtoBapBaHe, NpoabiixuTenHa pabora unu npax;

- NOBPefEeHO LIeHTPOGEXHO KOMeno 1 cnmpadka (MpoMeHeH LBAT) — ObJkU ce Ha paboTa ¢ 6riokupaHa cnnpayka;

- CNyKBaHUs1 MO KOpMyca, MPUYNHEHN OT HEMPABUIEH MOHTaX Ha CBbP3BaLLM TPBOW, (UTUHIM U NOJOGHM;

- NIMNca Ha KOMMOHEHTU KOUTO Ca YacCT OT KOHCTPYKLMSATA HA MHCTPYMEHTA U ca NpeaHa3HavYeHn 3a OCUrypsiBaHeTo
Ha 6e3onacHata My 1 NpaBuHa ekcrnnoartaums;

-Ha BcuYkM BoAHM nomnu (6e3 notonsiemute) K xuapodopu TpsibBa ga Obae MOHTUpPaH Bb3BpaTeH
KnanaH Ha Bxoaswms oTeop. lNpu xugpocopuTe NEpPUOAUYHO Ce MpOoBepsiBa HansraHeTo Ha MeTanHus
KOHTEWHep(HansraHeTo Tpsibea Aa 6bae B rpaHuuuTte 1.5 — 2 bar).

- BHUMAHWE! Xugpodopute Raider c MexaHn4eH npecocTaTt He U3KMoYBaT aBTOMaTUYHO Npu nunca Ha Boaa!

- noBpefa npuynMHeHa ot paborta ,Ha cyxo“ 6e3 Boda, KOSITO ce u3passasa B AedopMauunsi Ha YNiTbTHEHUSATa 1
KOMMOHEHTUTE Ha NomneHara 4acT.

- NOBPEeaU NPUYMHEHN OT 3aMpb3BaHe M NPEKOMEPHO MperpsiBaHe;

CpOKbT 3a OTPEMOHTUPAHE Ha NPUETU B CEPBU3a MaLUMHK € B PaMKUTE Ha eAUH MeceL.
CepBu3NTe He HOCSAT OTFOBOPHOCT 3@ MaLLUHK, HE MOTBPCEHWN OT COBCTBEHNLIMTE UM €AUH MeceL, Cref 3aKOHHUSA
CpOK 3@ peMOHT!

TbproeckaTa rapaHums 3a 6atepun 1 3apsiiHM YCTPOCTBa, kosTo “EBpomacTep MimnopT-Ekcnopt” OO/, aaea 3a
TepuTopusita Ha Penybnuka Bwnrapus, e kakto cnegga:

- 18 meceua 3a 6aTepusaTa U 3apAAHOTO YCTpoMncTBO oT cepuuTe: Raider Industrial, Raider Pro;
-12 meceua 3a GatepusAiTa U 3apAQHOTO ycTpoucTBO oT cepuute: Raider Power Tools, Raider Garden
Tools;

[apaHUMOHHMAT Cpok 3anoyBa fa Teve OT AaTaTta Ha 3akynyBaHe. [apaHuusTa nokpuBa BCUYKM AedekTu,
Bb3HUKHaNM Npv NpaBUMHO Mon3BaHe Ha GatepusTa u 3apsOHOTO YCTPOWMCTBO, CbOOPa3HO MHCTPYKUMSATA 3a
ynotpeba. “EBpomactep Mmnopt-Exkcnopt” OO[ ocurypsiBa rapaHuumsi, npurioxvma npu n3bpoeHunTe no-gony
ycnoBusi, Ype3 6eannaTHO OTCTpaHsiBaHe Ha AedekT! Ha NPOAYKTa, 3a KOUTO B PaMKWUTE Ha rapaHLMOHHWSI CPOK
MOXe [a ce JoKaxe, Ye ce AbIkaTt Ha AedekTn B MaTepuana unvm npu npomM3BogcTBOTO. ThproBckaTta rapaHuums
e BanugHa npu NpefocTaBsiHe Ha rapaHUMOHHaTa KapTa Ha MaluvHaTa, NoMmbiHEHa MPaBWUHO B MOMEHTA Ha
3aKkynyBaHe Ha npogykta U duckaneH kacoB 60H unu daktypa. MapaHunMoHHaTa kapta TpsibBa Aa cbabpxka
MOAEN 1 CEpUEH HOMEP Ha akymynaTopHaTa MalluvHa, OKOMMIeKToBaHa ¢ 6atepus 1 3apsiaHO YCTPOMCTBO, UMe,
NOAMUC M NeyaT Ha TbproeeLa NPoAan KOMMeKTa akyMynaTopeH eneKTPOMHCTPYMEHT, NoANMC OT CTpaHa Ha
KNUeHTa, Ye e 3ano3HaT ¢ rapaHUMOHHUTE YCrOBWS 1 AaTaTa Ha nokynkaTa.

[apaHumsTa He nokpuBea:

- U3HOCBAHe Ha LIBETHOTO NOKPUTUE Ha BaTepusiTa u 3apsidHOTO YCTPOUCTBO;

- NOBPeaN Bb3HWKHANW NpK TPaHCMOPT, MEXaHWUYHU MoBpean /Ha Koprnyca M BCWUYKU BbHLUHW enemMeHTV Ha
GaTepusiTa U 3apsAHOTO, BKIHOUUTENTHO AEKOPATUBHW/, NPU APYTY BbHLUHU Bb3AEWCTBUS U NPUPOAHM GeacTBUS
KaTo noxapw, HAaBOAHEHWS, 3eMETPECEHUS;

- AedekTn OT amopTM3auus, HopManHoO U3HOCBaHe U u3xabsiaHe; apaHuusiTa 3a GaTepusita U 3apsAHOTO
YCTPOMCTBO OTNaja B CriyyanTe Ha:

- HECBOTBETCTBALL, (UM HEMOMbIIHEH) CEPUEH HOMEP Ha KOMMIEKTa aKyMynaToOpeH ENEKTPOUHCTPYMEHT C TO3W
MOMbIIHEH HA rapaHUMOHHaTa kapTa;

- HapyLLEHWE Ha LenocTTa, U3TpmMBaHe Unu nnmnca Ha eTykeTa Ha NPOV3BOAUTENS BbPXY GaTepusita 1 3apsaHOTO
YCTPOWCTBO;

-BCUYKM Cryyaum Ha MoBpeaun, MNpUYMHEHW OT HenpaBunHa ynotpeba (Hecna3BaHe WHCTPyKUMsiTa 3a
ekcrnnoarauusi), usnyckaHe, yaap, 3anmBaHe ¢ Te4YHOCTU, HeBpexHo GopaBeHe, U B Criyvau, Ye BCUYKM KIETKU
B GaTepusiTa ca U3TOLLEHN NOA KPUTUHHUSE MUHUMYM;

- 3apexaaHe C HeopurMHamHu 3apsiiHM yCTPOMCTBA, 3axpaHBalMsT kaben Ha 3apsiAHOTO YCTPOMCTBO €
yObMmKkaBaH U NOAMEHSIH OT KIMEHTAa, UMW APYr BbHLUHW Bb3AENCTBUSA B MPOTUBOPEYNE C U3UCKBAHUSITA
Ha npou3BoauTens;

RAIDERME:

- KOraTo € npaBeH OMUT 3a PEMOHT, MOHTaX, AEMOHTaX, MoancuKaums oT NoTpebuTens unm NPoOMeHU ot
HeynbIHOMOLLEHM N1ua unu mpmu;

- Npu n3nonaeaHe Ha 6aTepusaTa U 3apsiAHOTO YCTPOWCTBO HE MO NpeaHasHavYeHue;

- NOBPEAM NPUYMHEHU B PE3yNTaT Ha U3MOM3BaHETO U CbXPaHEHUETO Ha BaTepusita u/unu 3apsaHOTo B Apyra
cpefa OCBeH npernopbyaHaTa OT NMPOU3BOAWTENsH (BMAaXHOCT, TeMnepaTypa, BEHTURauus, HarnpexeHue,
3anpatleHocT 1 ap.);

- Np¥i TOKOBM yAapu, rpbMOTEBULIM, HABOAHEHUS, NOXapW, APYTY BbHLUHW Bb3AENCTBUS;

- Npv paboTa ¢ HecTaHAapTHa 3axpaHBallia Mpexa v ¢ Apyr1 HEMOAXOASLLM UM HECTAaHAAPTHU YCTPOWCTBA;

CpoKbT 32 OTPEMOHTMPAHE Ha NpUeTn B cepBm3a baTtepmmn 1 3apsigHN YyCTPOCTBA € B paMKUTE Ha 3aKOHHUS
CpOK 3a PEMOHT- eAunH MeceL, cnep KOMTO CEPBU3NTE HE HOCST OTTOBOPHOCT B Cryyal, Ye He ca NOTbPCEHM.
3akoHoBaTa rapaHuus e cbrnacHo naucksanusita Ha 33[1.

HesaBucumo oT TbproBckaTa rapaHumsi npoAaBaYybT OTroBapsi 3a nuncarta Ha CboTBEeTCTBUE Ha noTpebuTenckarta
CTOKa C foroBopa 3a npogaxba cbrnacHo rapaHumsita no yun. 112 — 115,

Un. 112. (1) MNpwn HecbOTBETCTBME Ha NoTpebuTenckaTa cToka ¢ AoroBopa 3a npogaxba notpebutensT uva
npaeo Aa npeassu peknamauus, kato nomcka ot npoAasaya Aa npuseae cTokaTta B CbOTBETCTBME C AOroBopa
3a npogaxba. B T03u cnyyai noTpebutenat moxe Aa M3bupa Mexay U3BbpLUBaHe Ha PEMOHT Ha cTokaTa
UM 3aMaHaTa ¢ HOBa, OCBEH ako TOBA € HEBL3MOXHO MMM M3OPaHMAT OT HEro HayvH 3a obeslleTeHne e
HenponopLMoHaneH B CpaBHEHWE C ApYrus.

(2) CmsTa ce, Ye JageH HauuH 3a obeslleTsaBaHe Ha NOTpebuTens e HemponopLMoHaneH, ako HeroBoTo
M3Mnon3BaHe Hanara pasxofAu Ha npojaBaya, KoUTO B CPaBHEHME C ApYrMs HauuH Ha obeslleTsiBaHe ca
HepasyMHM, KaTo ce B3emaT npeasua:

1. cTOMHOCTTa Ha noTpebuTenckaTta CToka, ako HsiMaLle furnca Ha HeCbOTBETCTBUE;

2. 3Ha4YMMOCTTa Ha HECLOTBETCTBUETO;

3. Bb3MOXHOCTTa [a ce Npeanoxu Ha notpebutens Apyr Ha4YMH Ha obe3LeTsaBaHe, KOUTO He € CBbP3aH CbC
3HauMTenHN HeyaobeTea 3a Hero.

Un. 113. (1) Korato notpebutenckarta ctoka He CbOTBETCTBA Ha [AOroBopa 3a npopaxba, npogaBaybT e
ANbXeH Aa 9 npyuBefe B CbOTBETCTBME C AOroBOpa 3a npogaxoa.

(2) MpuBexgaHeTo Ha noTpebuTenckata CToka B CbOTBETCTBME C AoroBopa 3a npogaxba Tpsbsa na ce
M3BBLPLUM B PAMKUTE Ha €AMH MeceL, CYUTaHO OT NpeasBABAHETO Ha peknamauusaTa ot notpebutens.

(3) Cnen nsTM4aHeTO Ha cpoka Mo an. 2 noTpebuTenaT uma npasBo Aa pa3sBanu goroeopa U aa my 6bae
Bb3CTAHOBEHa 3annarteHata cyma Unu Aa ucka HamanssaHe Ha LeHaTa Ha notpebuTtenckara CToka CbrmacHo
un. 114.

(4) MpuBexpaHeTo Ha noTpebuTenckata cToka B CbOTBETCTBME C AOroBopa 3a npodaxba e 6esnnaTtHo 3a
notpebutens. To He ObMXN Pa3xoam 3a ekcrneampaHe Ha notpebuTenckaTta cToka Unu 3a matepvanu u Tpya,
CBbp3aHW C peMOHTa 1, 1 He TpsabBa Aa noHacs 3HaunTenHu HeyaobeTea.

(5) MoTpebutenat Moxe Aa ncka 1 obesLeTeHne 3a NPeTbprneHnTe BCeACTBME HA HECHOTBETCTBMETO BPEaN.
Un. 114. (1) Mpu HecbOTBETCTBME Ha NOTpebuTenckaTa cToka ¢ 4OroBopa 3a npoaaxkba u korato noTpedbutensT
He e yOOBMNETBOPEH OT peLlaBaHeTo Ha peknamauuaTa no yn. 113, Ton uma npaeo Ha u3bop mexay egHa ot
cnefHVTe Bb3MOXHOCTY:

1. pa3BansiHe Ha [OroBOpa 1 Bb3CTAHOBSIBAHE Ha 3annaTteHata OT Hero cyma;

2. HamansBaHe Ha LeHara.

(2) MNoTpebutensaTt He MoXe Ja NpeTeHaMpa 3a Bb3CTaHOBSABaHe Ha 3annateHaTta cyma Wnu 3a HamansiBaHe
LeHaTa Ha cTokaTa, Korato TbproBeubT ce cbrnacu Aa 6bAe M3BbplleHa 3amsHa Ha noTpebutenckarta
CTOKa C HOBa Wnu a ce rnonpasu cTokaTa B paMKUTE Ha eaviH Mecel, OT NpeasiBBaHe Ha peknamauusita ot
notpeburens.

(3) TbproBeubT € ANbXEH Aa YAOBETBOPU UCKaHE 3a pa3BansHe Ha [OroBopa M fja Bb3CTaHOBY 3annaTteHarta
OT NoTpebutens cyma, Korato cref KaTo e yAoBNeTBOpun Tpu peknamaummn Ha noTpebuTens Ypes n3sbplLuBaHe
Ha PEMOHT Ha efHa U Cbllja CTOKa, B paMKWTE Ha CpoKa Ha rapaHumsaTa no un. 115, e Hanvue cnefpalya nosiea
Ha

HEeCbOTBETCTBME Ha CTOKaTa C oroBopa 3a npoaaxba.

(4) MoTpebutenatT He MoOxe Aa nNpeTeHAMpa 3a pasBansHe Ha [OoroBopa, ako HeCbOTBETCTBMETO Ha
notpebuTenckara cToka ¢ JOroBopa e HeaHaumTenHo. Yn. 115. (1) Motpebutenat moxe Aa ynpaxHu NpaBoTo
CM1 Mo TO3W pasgen B CPOK A0 ABE rOAMHN, CHUTAHO OT JOCTaBAHETO Ha noTpebuTenckaTa cToka.

(2) CpokbT mo an. 1 cnupa ga Teye npe3 BpeMeTo, HeobxoaMMO 3a rMonpaBkata WNuM 3aMsHata Ha
notpebuTenckara cToka unu 3a nocTuraHe Ha cnopasymeHue mexay npogasaya v notpebutens 3a pellasaHe
Ha cropa.

(3) YnpaxHsiBaHeTO Ha NpaBoTo Ha NoTpebuTens no an. 1 He e 06BbP3aHO C HMKAKBB APYr CPOK 3a NpeasBsBaHe
Ha WUCK, pa3nuyeH ot cpoka no an. 1.
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RAIDERMES

Elektroinstrumenti ,RAIDER” su konstruisani i proizvedeni u saglasnosti sa normativnim dokumen-
tima i standardima u skladu sa svim zahtevima za bezbednost koji vaze na teritroiji Srbija

Sadrzaj i obuhvat trgovacke garancije
Uslovi garancije
Garantni rok na teritoriji Srbija je 2 godine i te€e od datuma kupovine elektrouredjaja.
Kupac-korisnik elektrouredjaja ima pravo na besplatnu popravk u osiguranom garantnom periodu,
ako je garantni list popunjen ispravno potpisan i pecatiran od strane prodavca koji je uredjaj prodao,
potpisan od strane kupca kojim potvrdjuje da je upoznat sa uslovima garancije i fiskalni racun kojim
potvrdjuje datum kupovine uredjaja.
Za popravku i reklamaciju se primaju samo dobro oci§éene masine!
Popravka kvara priznatog sa nase strane u garantnom roku se izvrSava na sledeci nacin: po nasem
izboru mi popravljamo pokvareni uredjaj besplatno ili ga menjamo za nov i garantni rok se ne obnav-
lja.
Uredjaj treba da se Koristi strogo po instrukcijama navedenim u uputstvu za upotrebu.
Za bezbedan rad sa elektouredjajem neophodno je da kupac pre po€etka upotrebe aparata pazljivo
procita uputstvo za upotrebu, zatim uputstvo za bezbednost pri radu i naravno da koristi uredjaj za to
za $ta je neamenjen. Uredjaj zahteva periodi¢no ¢iS¢enje i adekvatno odrzavanje .

Garancija ne pokriva:

- ishabanu boju elektroaparata

- delovi i potros$ni matrijal koji podleze habanju prilikom upotrebe kao Sto su: grejs, ulje, Cetke, valjci,
idr.

- dodatni pribor i potro$ni materijal kao Sto:rukohvati, baterije, kutije, dodatci za napajanje, svrdla,
diskovi za secenje, nozevi, lanci, Smirgle, granicnici, kabli i dr.

- elktri¢ni osiguradi i sijalice

- mehanicka ostecenja na telu aparat, dekorativni elementi na aparatu, Stitnici za oci, Stitnici za
dodatke za se€enje, gumene ploce, uévrscivaci, lenijiri, kabal i uti€nica.

- celokupna ostréenja aparata nasatala kao poslrdica pozara, poplava, zemljotresa i dr.

Otkaz garancije

Pravo da otkaze popravku (remont) u garantnom roku ima u slede¢im slu¢ajevima:
- Neodgovarajuci (ili ne popunjen) serijski broj proizvoda u poredjenju sa serijskim brojem koji je
upisan na garantni list
- ldentifikaciona nalepnica proizvoda je izbrisana ili je nema.
- Ako je neko iz neovlas¢enog servisa ve¢ pokusao da popravi aparat.
- Kvar je nastao kao posledica nepravilne upotrebe aparata ( nisu poStovane instrukcije navedene
u uputstvu za upotrebu) ot strane kupca ili drugih lica.
- Ostecenja su nastala usled nemarne upotrebe aparata.
- Ostecenje rotora ili statora u vidu slepljivanja nastala kao posledica topljenja izolacije a prouzroko-
vana prekomernom upotrebom aparata.
- Ostecenje rotora ili statora posledica preopterecenja ili oStecenog sistema za ventilaciju koja se
manifestuje ravnomernim potamnjivanjem kolektora ili zavojnica.
- Nedostaju zastitni diskovi, ili drugi delovi uredjaja koji su deo konstrukcije aparata i imaju za cilj da
osiguraju bezbedan rada sa aparatom prilikom pravilne upotrebe.
- Kabal za napajanje aparata je produzavan ili menjan od strane kupca.
- Steta naneta preoptereéenjem, zbog nedostatka ventilacije ili nedovoljnog podmazivanja pokret-
nih komponenti.
- Sklonjeni lageri zbog preoptereéenja ili dugotrajne upotre.

Rok za popravku uredjeja koji je primljen u servis je 45 dena.
Ovlas¢eni servis ne snosi odgovornost za aparate koje vlasnik nije doSao da preuzme mesec dana
nakon isteka zakonskog roka za popravku!
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RAIDER

SC EUROMASTER SRL
STR.HORIA,CLOSCA S| CRISAN,NR.5,HALA 3,0TOPENI, ILFOV TEL/
FAX:021.351.01.06
CERTIFICAT DE GARANTIE

Nr. din

Denumirea produsului

Seria de fabricatie a produsului

Caracteristici tehnice

Garantie comerciala : PODUS HOBBY.Termen de garantie: 24 luni de la data vanzarii
catre consumatorii casnici (pentru toata gama RAIDER).
Durata medie de utilizare: 3 ani

Vandut prin societatea din localitatea

str. nr. cu
factura nr. din
Cumparator

Data cumpararii produsului
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Garantia presupune repararea gratuita a defectelor datorate producatorului,in cadrul
termenului de garantie

1.Vanzatorul care comercializeaza produsul are obligatia sa faca demonstratia de functionare
a produsului si sa explice consumatorului modul de utilizare al acestuia,in cazul in care
consumatorul solicita acest lucru.

2.Produsul defect va fi receptionat de catre unitatea de service de care apartine care va
efectua diagnosticarea defectului.

3.Unitatea service are obligatia de a efectua diagnosticarea,expertizarea si depanarea,in
perioada de garantie,gratuit,in cel mult 15 zile de la data inregistrarii reclamatiei consumatorului.
In cazul in care produsul nu poate fi reparat, el va fi inlocuit imediat dupa ce se constata
imposibilitatea folosirii acestuia,cu un produs similar,acordandu-se un nou termen de
garantie care va curge de la data preschimbarii produsului sau i se va restitui beneficiarului
contravaloarea produsului.Agentul economic are aceleasi obligatii pentru produsul inlocuit ca
si pentru produsul vandut initial.

4 Duratatermenuluide garantie se prelungeste cutermenul scurs de la datala care consumatorul
a reclamat defectarea produsului,pana la data repunerii in functiune a acestuia,acest fapt fiind
inscris in certificatul de garantie de catre unitatea service care a executat reparatia.

5.Pentru a beneficia de garantie, cumparatorul are obligatia de a respecta instructiunile de
utilizare/intretinere predate de vanzator o data cu produsul si de a nu permite interventii
asupra produsului din partea unor persoane neautorizate sa acorde service.

6.In cazul unor defectiuni aparute in cadrul termenului de garantie,cumparatorul se va prezenta
la unitatea service cu bonul/factura de cumparare,certificatul de garantie si reclamatia
referitoare la deficientele produsului.

7.Vanzatorul este obligat fata de consummator,pentru produsul reclamat in cadrul termenului
de garantie,sa asigure si sa suporte toate cheltuielile pentru repararea sau inlocuirea
acestuia,precum si cheltuielile de diagnosticare,expertizare,ambalare si transport.
8.Producatorul si vanzatorul sunt exonerati de obligatiile lor privind garantia, daca defectiunea
s-a produs din cauza nerespectarii de catre consumator a instructiunilor de utilizare,intretiner
e,manipulare,transport,depozitare, cuprinse in documentatia care insoteste produsul.
9.Vanzatorul este obligat sa asigure repararea sau inlocuirea gratuita a produsului dupa
expirarea termenului de garantie,in cazul in care defectiunea s-a datorat unor vicii ascunse,
confirmate prin expertize tehnice efectuate de un organism neutru, aparute in cadrul duratei
medii de utilizare a acestuia ,caz in care cheltuielile aferente vor fi suportate de vanzator.

10. ATENTIE! RESPECTATI INTOCMAI INSTRUCTIUNILE DIN MANUALUL DE UTILIZARE
A PRODUSULULI!

11.La expirarea perioadei de garantie (postgarantie) depanarea produsului se va efectua
contra cost, la solicitarea clientului.

12.La efectuarea unor lucrari service pentru lucrarea de remediere a defectului ,in cazul in
care lucrarea nu necesita utilizarea de piese de schimb, prestatorul va acorda pentru lucrare
obligatoriu o garantie de cel putin 3 luni.

13.Lista unitatilor service este mentionata in prezentul certificate de garantie.

RAIDERME:

LISTA CENTRELOR SERVICE AUTORIZATE

» SC Stefan Alex SRL- Str.Parcului BI.K4,ScE,Ap.1, Calarasi, Tel : 0735.199.024

» ABC International SRL - Str.Babadag nr.5,Bloc1Sc.A parter, Tulcea; Tel : 0240.518.260

* Euro 94 SRL - Sos.Chitilei 60A sect1, Bucuresti ; Tel : 021.668.72.60

» SC Viva Metal Decor SRL- STR. ALBESTI NR. 10 ( IN INCINTA FOSTEI AUTOBAZE ZENIT), Curtea de
Arges; Tel : 0722.531.168 / 0732.148.633

* SC BUFFALO COM SRL - Sos Transilvaniei , Nr 17-19 , Oradea ; Tel: 0749.217.717

* SC AZIF COM SRL- Piata Chiriac Magazinul Universal, Craiova,Judetul Dolj, tel.0788.419.858,fax
0251.522.131

* SC GUMSERVICE SRL, Miercurea Ciuc, Str. George Cosbuc Nr. 14, TEL. 0266371183

* SC ADA TRADING SRL Calea Bucurestilor nr.64, bloc C1-3, Otopeni llfov.Tel/fax 0213505279

» SC TEHNO HOBY SRL strada Erou Bucur.nr.9, Piatra Neamt, judetul Neamt;Tel.0233236333,
Fax.0233222026

+ SC BASAROM COM SRL, Sos Alexandriei , Nr. 6A, Bragadiru, lifov, Tel 0214201637, Fax 0214201638.

14. EVIDENTA REPARATIILOR IN PERIOADA DE GARANTIE

Nrcrt | Data Data Reparatie | Prelungire | Garantie Nume si Semnatura
reclamatie | rezolvare executata/ | garantie ptr. service | semnatura | consumator
reclamatie | piese depanator
inlocuite
1
2
3
4
S
6
A
IMPORTATOR: VANZATOR:
SC Euromaster SRL Semnatura / stampila

15.AM CITIT CONDITIILE DE ACORDARE A GARANTIEI SI AM LUAT LA CUNOSTINTA.NU AM
OBIECTIUNI (SEMNATURA CONSUMATORULUI)
Prezentul certificat de garantie este in conformitate cu prevederile HG 449/2003, privind comercializarea
produselor si garantiile asociate cu OG 21/2008 si OG 174/2008 cu modificarile si completarile ulterioare
republicate si nu afecteaza drepturile consumatorilor.

Produsul beneficiaza de o garantie legala de conformitate de 24 luni(2 ani).Existenta garantiei legale de
conformitate si a celei comerciale nu exclude existenta garantiei de viciu ascuns conform OG 21/2008, cu
modificarile si completarile ulterioare republicate si a codului civil.
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| | RAIDER W
EnektpnyHuTe anapatu “Pajoep” ce av3ajHMpaHu 1 Npon3BeaeHn BO COMTIAacHO 0 HOPMarmBHuTe

OOKYMEHTW 1 CTaHAAPAM BO COrMacHOCT co cuTe bapara 3a 6e36eqHOCT LWTO ce NpuMeHyBaar.

CoppxuHaTa u ondaT Ha rapaHumjarta

Ycnosu Ha MapaHumjata

PokoT Ha rapaHuujata ce HaBeAyBa BO rapaHTHWUOT NIUCT U BaxXW Of AaTyMOT Ha KynyBak-e Ha Npov3BoAOT.
KynyBa4yoT/KOpUCHUKOT Ha enekTpuyHaTta onpemMa Mmaar npaBo Ha GecnnaTHu nonpaBku Ha ypedoT AOKOSIKY UCTUOT € BO
rapaHTMpaH1oT Nepuoa, AOKOMKY rapaHTHWUOT NUCT € NPaBWIHO MOMOSHETY CO MOTNWC WM NeyaT Of CTpaHa Ha NpoAaBayoT Koj
ro npogan ypezoT, NOTNLWNMWaH of CTpaHa Ha KynyBayoT Koj NOTBpAyBa AeKka e 3ano3HaeH Co YCroBWTe Ha rapaHuujata u co
durckanHa cMeTka unu pakTypa Koja ro noTepayBa AaTyMOT Ha KynyBahe Ha eNeKTPUYHUOT anapar.

3a nonpaska 1 peknamauuja ke Gugart npuMeHn camo o6po UCUUCTEHN MaLumHu!

MonpagkaTa Ha AedeKkTN NPU3HATK Of Halla CTpaHa BO rapaHTMPaHMOT POK Ce 13BeayBa Ha CreaHnoT

HauuH: no Haw n3bop rv nonpasamMe gedekTHUTe ypean 6ea3nnaTHo unv rm MeHyBame 3a HOBU JOKOSKY Ce BO rapaHTHWUOT POK v
[OKOJIKY HE € MOXHO CepBucHpatse.

Ypepot Tpeba fa ce KOpUCTM CTPOro Mo ynaTcTeaTta v NponvucuTe NponuwaHum Bo ynaTcTBoTo.

3a 6e3begHo paboTere CO enekTPUYHWOT ypen HEeonxodHO € KynyBayoT Mpefd Aa 3anovHe CO KOPUCTEHe Ha YpeaoT, Aa ce
3arnosHae co ynaTcTBoTo 3a ynotpeba, Aa ce 3ano3Hae co ctaBkuTe 3a 6e3begHocT npu paboTa v Aa ro KOpUCTV ypeaoT 3a Toa
LUTO € HaBEeAEHO BO YNaTCTBOTO. YpeaoT 6apa nepuoanyHO YUCTEHE U afleKBATHO OAPXKYBaH-E.

[apaHumjaTta He ondaka:

- lN'y6ene Ha 6ojaTa Ha MalimHaTa.

- [lenoBsw 1 NOTPOLUHK MaTepujanu Koj noanexar Ha abere npu ynotpeda, Kako LUTO Ce: MacT, Macho, YeTKULM, BOAWYH, Barbauy,
POJIKM, NMOAMOLLKU, MOTOHCKU peMeHu, (hnekcMBUnHo BpaTumo, narepu, CEMepUHrv, knumn, paboTHO Tpkano u ap.

- Onpema 1 MaTepwjanu Kako LTo ce: Pauku, MnasHuum, KyTuu, 4oAaToLM 3a HanojyBare 1 ap.

- MexaHusam 3a cTapTyBate 1 CBEeKULM

- MopecyBatbe Ha PaBOTHUOT PEXUM

- CTOMEHW eneKTPVYHM OCUIYpyBaYu U 3aLUTUTK

- MexaHuu4kM oLUTeTYyBaka Ha TEMNOTO Ha ypeaoT, AEKOPATUBHU ENEMEHTH.

- Kaben u npuknyyoum.

- LlenokynHo oLTeTyBate Ha anapaToT HacTaHaTo Kako nocreamua of noxap, nonnaea, 3eMjotTpec 1 cl.

MoHuwTyBame Ha rapaHumjata

MpaBoTO Aa ce NOHWLWITY NonpasKaTa (PEMOHT) BO PaMKWTE Ha rapaHTHUOT NepMos e BO CriedHMBe Cryvan:

- CepuckujoT 6poj 3aBefeH BO rapaHuujaTa He oAroBapa co cepuckujot 6poj Ha maluvHarta .

- Hanennuuara 3a ngeHtndmkaumja saneneHa Ha NpoussBoAoT e usbpullaHa unu e ucHesHara.

- [lokornky Apyro nuue Koe He e OBMacTeHNOT cepBuUC ce obuae Aa ro nonpaear ypeaor.

- [lokonky He ce nojaBu kako pesynTaT Ha HecooABeTHa ynoTpeba Ha ypedoT (He cneau M MHCTPYKUMUTE HaBedeHn BO
ynaTcTBOTO) Of CTPaHa Ha KymnyBayoT Unu Apyro nuue.

- [edkTOT e NnpegussmkaH o HeBHMMaTernHa ynotpeba co anapartot

- Pabota 6e3 BasgyLueH untep(unu NoLo nocTaBeH)

- OwTeTyBarba NpeaunssmkaHu o pabota co AoTpajaHn (MK NOLLO NOCTaBEHW) ENIEMEHTM 3a Cevere

- OwrTeTyBakata Ha pPOTOPOT UMM CTATOPOT HacTaHarne Kako nocneaumua Ha TOMeHETO Ha usonauujata npeausBUKaHoO of
npeKkyMepHO KOpVCTeHe Ha anapaTor.

- OwrTeTyBakaTa Ha pOTOPOT UMK CTAaTOPOT pe3ynTaT Ha NPeonToBapyBaHe UMW OLUTETEH HA CUCTEMOT 3a BeHTUNaumja koja ce
MaHuecTipa CO PAMHOMEPHO NMOTEMHYBaHE Ha KOMEKTOPOT UM HamoTKaTa.

- Hepocturaat 3awwTuUTHWTE AMCKOBU, UMW APYrv AEeNOBU KOU Ce Aen Of, COCTaBHaTa onpema v ce HameHeTu 3a a ce o6e3bean
6e3beHO paboTerbe Co ypeJoT kora ce KOpUCTU NPaBUITHO.

- OwrTeTyBakba Ha ypeaoT of nNpeonTepeTyBake, NoLla BeHTUNaumja v of HeAOBOIHO NOAMaYKyBake Ha NOABUXKHUTE AEeNOoBU

- HatpynaH rapex unu sanyLueH aycnyx - HacTaHaTo oA NPeAo3npaH-e Ha Macro Kaj ABOTaKTHUTE MOTOpW

- HepocTtaTok Ha Macno Ha NaHeLoT 3a cevetbe UIn AOoTPaeH naHel|

- OWTeTEHO LeHTPanHOTO TPKaso 1 KovHuuaTa(npomeHeTa Ha 6oja) - nocneavua Ha pabota co

6rnokupaHa ko4HuLa

- 3anyLleH cucTem 3a ropuso

- OwTeTeHn Narepu nopaav NpeonToBapysakbe Unu JonrotpajHa paboTa.

- CKpLLeHO Nnerno 3a narepu of cTpaHa Ha briokvpaH narep

- HekomnnerteH 3a6 Ha 3an4yaHuKOT (CKpLUEH, n3abeH)

- CKpLUEHO LUMOHKOBO WM BUMYLLECTO NEXMULLTE

- OwrTeTyBaka BO enekTpukaTa 3a Kny4oT Kako pe3ynrar Ha npaLluviHa unm Kpluewe

- MNojaBa Ha HeBoOGMYaeHa nabaBoCT NomMery KNUMOT M LIMNMHAAPOT Kako pe3ynTaT Ha NpeonTepeTyBatbe, JoNroTpajHa ynotpeba
wnuv npawuvHa

- 3aTerHaTocT nomery KnunoT v LUNMHAApOT Kako pesynTaT Ha npeonTepeTyBake NpekymepHa ynotpeba unv npatumHa
KpajHvoT pok 3a nonpaeka Ha ypeaoT Koj € nprmeHa Bo cepucoT e 45 aeHa.

OBnacTeHNoT CepBUC He CHOCK OATOBOPHOCT 3a ornpemarta [OKOJIKY COMCTBEHWKOT He ja NoaurHe efeH Mecel, Mo UCTEeKOT Ha
3aKOHCKMOT pOK 3a rnornpaska Ha malumHaral
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Machines “RAIDER” are designed and manufactured in accordance with the regulations in Bulgaria and
standards for compliance with all safety requirements.
Content and scope of the commercial guarantee

Commercial guarantee “Euromaster Import-Export” Ltd. offers to the territory of Bulgaria, respectively: for
people who bought a machine:

- For domestic use (private) - 24 months.

- For professional use (legal entities who purchased the product with the invoice) - 12 months.
Commercial warranty is valid in the provision of properly completed warranty card at the time of purchase
of machinery and fiscal cash register receipt or invoice. Warranty must include model, serial number, name,
signature and stamp dealer sold the machine, signed by the client that is aware of the warranty and the date
of purchase. Incomplete or falsified warranty will be void.

For the claim is accepted only cleaned machines in the original box and full accessories!

The machines should be used only as intended and in accordance with the instructions.

To ensure safe operation is necessary to know the client well with instructions for use of machine safety
rules when working with it, and specific purpose. The machine requires periodic cleaning and proper
maintenance. Warranty does not cover:

- Wear the color coating machine;

- Parts and supplies are subject to wear caused by use such as grease, oil, brushes, and guides the cutting
tool holders, rollers, pads, drive belts, flexible wire shaft, bearings, seals, etc.;

- Accessories and supplies such as: handles, batteries, chains saw, knife, cord stops, etc..;

- Manual starter mechanism and spark plug;

- Electronic circuit of generator;

- Set the operation mode;

- Fuses and bulbs;

- Mechanical damage to the hull and all external components of the machine, including decorative;

- Overall damage to machinery caused by natural disasters such as fires, floods, earthquakes, etc..

Void the warranty

“And Euromaster / E” Ltd. has the right to refuse warranty service if:

- Inconsistent (or blank) serial number of this article with a completed warranty card;

- Product identification tag is removed or completely missing one;

- Is attempted unauthorized intervention service in unauthorized service facilities;

- Damage caused due to misuse (non instructions) of the machine by the customer or third parties;

- Damage caused due to careless handling of the machine;

- Operating without an air filter (or poorly placed);

- Improper ratio of gasoline / oil fuel mix in consequence of which the engine block.

- Damage due to handling export (or poorly placed) cutting tool;

- Damage to rotor or stator consisting of the bonding between them, due to melting of insulation caused by
prolonged congestion;

- Damage to rotor or stator caused by overload or impaired ventilation, manifested as discoloration of the
collector or windings;

- Lack of protective discs, back panels and other components that are part of the structure of the machine
and are designed to ensure safe and proper operation;

- Damage caused by overload or lack of ventilation and insufficient lubrication of moving components;

- Accumulated soot or blocked pipe - formed by an overdose of oil for two stroke engines;

- Lack of oil wasted cutting chain or chain;

- Damaged wheel and centrifugal brake (discolored) - due to manual lock brakes;

- Clogged fuel system;

- Bearings wear or blocked due to overloading, continuous operation or dust;

- Bush defeated;

- Bearing housing socket broken by blocked or broken bush camp;

- The integrity of the teeth of the gears (broken, worn);

- Broken keys or bolting;

- El.klyuch failure caused by dust or breakage;

- The occurrence of an unusual gap between the piston and cylinder due to overload, continuous operation
or dust;

- Tightening between the piston and cylinder due to overload, continuous operation or dust;

The period for repaired in the workshop of accepted equipment is within one month.

Workshops are not responsible for tools, unclaimed by their owners one month after the statutory period for
repair!

The legal guarantee is required by the CPA.
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Deklaracija: Poreklo Kitajska, Euromaster Import Export Ltd. Je pooblascen predstavnik Y
proizvajal-ca in lastnik blagovne znamke RAIDER. Distributer in prodajalec za Slovenijo: 7 A \
TOPMASTER d.o.o. SERVISER: TOPMASTER d.o.o. Prosimo, vas, da pred uporabo v celoti \
preberete prilozena navodila. Shranite potrdilo o nakupu-ra¢un. Ra¢un skupaj z garanci- 7 A \
jskim listom je pogoj za uveljavljanje garan-cije. Garancija velja na podro¢ju Slovenije. 3 \ 7

IZJAVA GARANTA
Jaméimo, dab o izdelek v garancijskem roku brezhibno deloval, ¢e ga boste uporabljali
v skladu z njegovim Namenom in prilozenimi navodili. Obvezujemo se, da bomo na vaso
zahtevo popravili ok-varo ali pomankljivosti na izdelku, ¢e boste to sporocili v garanci-
jskem roku. Okvaro bomo brezplaéno odpravili najkasneje v 45 dneh od dneva prijave
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S \ 2 okvare. lzdelek, ki ga ne bomo popravili v omejenem roku, bomo na vaso zahtevo zamenjali N \ 2
N z novim. Za ¢as popravila vam bomo podaljsali garancijski rok. Garancija pricne veljati 2>
S Y ] z dnem izrocitve blaga. Garancija ne izklju¢uje pravic potrosnika, ki izhajajo iz odgovor- N ¥ A
N nosti prodajalca za napake na blagu. Garancijska doba je 12 mesecev. Rezervni deli so >
N ¥ A dobavljivi Se 36 mesecev po preteku garancije. Posiljanje orodja in delo, se v vsakem N v/ A
N primeru pla¢a in bremenijo stranko. Izkljuéeno iz garancije: Skodo, nastalo zaradi sla- 2
D \ 7, bega vzdrzevana, malomarnosti in uporabe, ki ni v skladu splo$nimi pogoji ne priznamo. D v 2
N Prosimo, upostevajte, da nase naprave niso na"menjene uporabi v poslovnih, trgovskih in 2
% industrijskih aplikacijah. Zato se garancija razveljavi, ¢e se oprema uporablja v aplikacijah %
>N poslovnih, trgovskih in industrijskih ali drugih enakovrednih dejavnosti. V nadaljevanju >

D ¥ 7, se prav tako izkljuéi iz naSe garancije: nadomestilo za poSkodbe pri prevozu in §kodo, D Y 2
N nastalo zaradi neizpolnjevanja za vgradnjo / sestavljanje navodil ali $kodo, nastalo zaradi >
B \V 7 nestrokovnega montaZe, neupostevanja navodil , zlorabo ali neprimerno uporabo (na B \V 2
N primer preobremenitev naprave), vdorom tujkov v napravo (npr. pesek ali prah), ki u¢inkov >
D \V % sile ali zaradi zunanjih dogodkov (npr. $koda, povzro€ena z napravo) in normalne obrabe D \ %
g zaradi nepravilnega delovanja naprave. Z
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7\ Zastopa in prodaja: TOPMASTER d.o.0., Slovenéeva ulica 24, 1000 LJUBLJANA N

° 0 Tel. 01 6205290, info@topmaster.si, www.topmaster.si D \V 2
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EUROMASTER IMPORT EXPORT LTD

1231, Sofia, Bulgaria, 246 Lomsko shose Blvd.,
tel.: +359 700 44 155
( € fax: + 359 2 934 00 90
www.euromasterbg.com; e-mail: inffo@euromasterbg.com





